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Pastorala de Paşti 1950 

JUSTINIAN, 

Din mila lui Dumnezeu şi voinţa clerului şi poporului 
dreptcredincios, Arhiepiscop al Bucureştilor, Mitro

polit al Ungro-Vlahiei şi Patriarh al României, 
Tuturor drept slăvitorilor creştini şi iubitului nostru Cler: 
har, milă şi pace dela Părintele Luminilor, iar din partea noas

tră arhierească binecuvântare. 

«Şi Dumnezeul păcii, cm-" ci .~riuat 
din morţi pe, Domnul Jist1,R Hristo., . . 'Id 

1>d ltn,tdreascd in orice lucru b-un .. ca 

.'«I faceţi voia Lu,i fi sd ltu:reze in 1>oi 

ceeu ce rsle bine,>ld.cut inainfeti L1ti, 

prit, lisu .. , Hristos, rd1"11ia fie mdrir~t 

itl veC'W veoilor. A111iin.'>. (Evrei, XII. 
20-21). 

IUBIŢII MEI .ni SUFU..'TEŞTI, 

Vin şi de data aceasta cu duhul meu la voi, m să mă bucur 
lmpreuni cu voi, în această noapte sfântă şi mulţumind lui 
Dumnezeu că ne-a înVJ"ednlclt s'o ajungem cu sini.ia.te şi a.nul 
acesta, să vă adrese,,. tuturor salutul meu pi,rintesc: Hristos a 
înviat! 

Dar vin la voi şi cu cuvântul meu, ca si. vă implrtăşe8c, c,'Q 

pirinteasci. dragoste, invlţMori şi poveţe, 1n legătură cu aeeastl 
luminati zi a Paştilor - sffnţitl prin jertfa şi lnvierea hd 
fflkt.os din morţi. 
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4 GLASUL BISERICII 

«Pentru noi ~i pentru toată lumea dreptcredincioasă creş
tină, două nopţi pe an sunt deosebit de insemnate: sunt nopţi 
sfinte! Noaptea Naşterii Domnuiui şi noaptea Luminatei In
vieri a lui Hristos, pe care o trăim acum». 

1n aceste nopţi sfinte s'a săvârşit şi s'a desăvârşit taina 
răscumpărării şi împăcării omului cu Dumnezeu, prin Dumne
zeu-Omul, Hristos. 

Intâmplările din aceste nopţi sfinte alcătuesc t.emelia unei 
vieţi noui «pe pământ cu paCt' şi în~re oameni bună învoire» 
(Luca II, 14). 

După aceste nopţi sfinte, mintea creştină a omului a înce
put să gândească într'un chip nou, a început să desf~ o 
lucrare nouă, o viaţă nouă, creştină, plină de iubire şi pace, 
în locul celei păgâne îmbătrânite din «Ba.bilonul cel stricat» şi 

«Roma cea desfrânată», plină de ură, nedreptate şi vrajbă. De 
atunci şi până astăzi, în aceste nopţi sfinte, bucuria păcii umple 
sufletele noastre - căci după învăţătura Sf. Apostol Pavel: 
«Hristos este pacea noastră, El care a făcut din cele două lumi 
- una, adică a surpat perete!e din mijloc al despă.J:ţiturii, vrăj
măşia, desfiinţând, în trupul Său, legea poruncilor şi învăţăturile 
ei; ca intru Sine, pe cei doi să-i zidească într'un singur om nou 
şi să întemeieze pacea; şi să-i împace cu Dumnezeu pe amândoi, 
uniţi într'un singur trup, prin cruce, omorind prin ea vrăj

măşia, - şi a venit (Iisus) şi pacea a binevestit, vouă celor de 
departe şi celor de aproape» (Efeseni, II, 14-17). 

Stând, însă, cu dulml meu în mijlocul vostru şi privind cu 
ochii sufletului meu la voi, vă văd în hainele voastre de sărbă
toare, dar în inimile voastre nu este încă bucurie deplină, fiindcă 
«pacea întemeiată şi binevestită de Hristos» este din nou tur
burată de oamenii vră.jma.5ului, aţâţători la ură şi ră.:1'.hoi. Moş
tenirea lăsată vouă de Mântuitorul la despărţi.rea Sa de apostoli 
bogătaşii Anglo-Americani - oe doresc să-şi înmulţească bogă
XI\', 27), este amrninţată de duşmanii vieţii omeneşti - de 
bogătaşii Anglo-Americani -- cr doresc să-şi înmulţească bogă
ţiile prin fot•ul nimicitor al unui nou război, călcând în picioare, 
nu nwnai pace-a propovăduită, întemeiată şi lăsată moştenire 

de Domnul Hristos, ci nesocotind chiar porunca. cea mai sfântă 
a Mântuitorului: «Unul pe altul să vă iubiţi. După cum Eu v'am 
iubit pe voi, aşa ~ voi unul pe altul să vă iubiţi» (Ioan, XII, 34). 
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GLASUL BISERICII 6 

1n aceste vremuri însă., când se folosesc toate mijloacele 
pentru aţâţarea vrajbei între popoare, omenirea răsuflă uşu
rată şi plină. de nădejde prin organizarea lupt.ei pentru apărarea 
păcii. Armata luptătorilor pentru pace a cuprins tot pământul 
şi în rândurile ei sunt multe sute de milioane de creştini, in 
frunte cu păstorii for sufleteşti - dintre care nu lipsiţi nici 
voi, iubiţii mei· fii sufleteşti. Să. vă faceţi din plin a.ceastă sfântă 
datorie la care v'a chemat de curând Sfântul Sinod al Bisericii 
noastre - şi «pac-ea lui Dumnezeu, care covârşeşte toată min
tea, va păzi inimile voastre şi cugetele voastre în Hristos Iisus», 
(Filipeni IV, 7), ~onind toate duhurile rele ale duşmăn:ei şi cu 
inimă. curată. să. puteţi cânta: «Ziua Invierii, să ne luminăm cu 
prăznuirea şi unul pe altul să ne îmbrăţişăm». Oricât de smerit 
ar fi lgcol ce-1 ocupă în lume un creştin, el este dat.or să fie 
un crainic al păcii pe pământ. 

Vă indemn şi eu, iubiţii mei, în această. noapte sfâ~tă a 
Paştllor, cu Sfântul Apostol Pavel: «Cu vrednicie să umblaţi 
după chemarea cu care sunteţi chemaţi, cu toată smerenia şi 
b'.ândeţele, cu îndelungă răbdare, îngăduind unul altuia cu dra
gos,te, nE'voindu-vă a păzi unirea duhului întru legătura păcii» 
(Efeseni, IV, 1-3). 

Smerenia, blândeţea şi îndelunga răbdare nu sunt a.lfo~va 
decât laturi ale virtuţii celei mari a iubirii care nu se tru
feşte, nu se intărâtă., toate le rabdă. şi care niciodată. nu cade, 
ci peste toate rămâne biruitoare (I Co.rinteni XIII, 4-8). Che
marea Sfântului Sinod către nQi toţi ne-a pus in mână. ·această 
armă a infrăţiril popoarelor: itfuirea, · intrucât wule să.lă.şlueşte 
iubirea, acolo se netezesc drumurile pentru o împreună vieţuire 
paşnică a oamenilor şi deasupra tuturor deosebirilor de rasă şi 
relig:e se păzeşte «unirea duhului întru legătura păcii». Sutele 
de milioane de oameni de peste tot pământul, uniţi in duhul 
păcii formează un zid de neinvins împotriva a.ţâţitorilor la rA.z
boi. Marele număr al luptătorilor pentru P8a!l este ched..'jia. si
gură a bintlnţt-i lor. Acest lucru ne umple de bucurie sufletele 
noastre in această. noa.pte sfântă a Invierii Domnului şi ne în
deamnă pe t.oţi să depunem eforturi şi mal mari in indepllnlrea 
datoriei noastre. Să semănim ogoarele şi să ne încordăm la 
muncă cu toată vrednicia, m să putem face faţă tuturor obU-
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li GLASUL BISERICII 

gaţiunilor pentru împlinirea planului de Stat. Din rodul muncii 
noastre şi din jertfa nqastră creşte şi propă.şe.5te scwnpa noa
stră. patrie. 

Cea mai înaltă culme 1a care se poate ridica cineva este 
duhu! de jertfă. Prin jertfa pe cruce ne-a mântuit D01w1ul nos
tru Iisus Hristos, prin ea a înviat. 

Rostind cu credinţă. şi inimă curată: «flristos a înviat», 
nu dăm grai conving-erHor noru.tre numai despre biruinţa lui Hris
tos asnr.i morţii, ci şi despre biruinţa iubirii şi păcii pe pământ 
împotrva duşmăniei şi vrajbei. 

Salutându-ne cu cuvintele «Hristos a înviab, să ne măr
turisim unul altuia bucuria nădejdii in în\.ierea unei lumi noui, 
În care să. domnească pentru totdeauna iubirea şi «pacea pe 
pământ, între oameni bună învoire» (Luca., II, 14). • Increderea aceasta doresc s'o sădesc cât mai adânc în sufle-
tele voastre, iubiţii mei fii sufleteşti, adresându-vă salutul meu 
părintesc: Hristos a înviRt. Lumina Invierii să vă. umple sufletul 
cu bucuria nădejdii. «Şi Dumnezeul păcii», ca.re a sculat din 
morţi pe Domnul Iisus Hrist-Os, să vă întărească în orice lucru 
bun, ca. să faceţi voia Lui şi să lucreze în voi ceea ce est.e bine
plăcut înaintea Lui, prin Iisus Hristos, Căruia, fie mărirea în 
wcii vecilor. Amim (Evr., XII, 20-21). 

Patriarh 
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CĂTRE TOŢI OAMENII CINSTIŢI ŞI DORITORI DE 
PACE DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ 

Sesiunea Comitetului Permanent al Congresului Mon
dial al Partizanilor Păcii, care a avut loc la Stockholm 

intre 15-19 Martie 1950, a lansat urmă.torul Apel: 

,,Cerem interzicerea necondiţionată a armei ato
mice ca armă de Îngrozire şi de exterminare În massă 
a oamenilor. 

Cerem stabilirea unui strict control in~rnaţio
nal asupra aplicării acest.ei hotărîri. 

Considerăm că guvel'Jlul care va folosi primul 
arma atomică împotriva vreunei ţări va comite o 
crimă împotriva omenirii şi trebue să fie tratat drept 
criminal de război. 

Chemăm pe toţi oamenii de bună credinţă din 
întreaga lume să semneze acest apel". 

Fridcru: Joliol-C11dc. fizician. laureat al premiului Nobel, pro
fesor la «Colll!ge de France», membru al Academiei de Ştiinţe şi al 
Academiei Ide MedicinA., comisar suprem pentru chestiunile energti,i 
atomice al Franţei, pr~inte al Comitetului Permanent al Con
gresului Mondial al Partizanilor PA.cil (Franţa); O. J: Rogge, vice
preşedinte al Comitetului Permanent al Congresului Mondial al 
Partizanilor Păcii, fost ministru adjunct de Justiţie al U. S. A„ 
avocat. (U. S. A.); Emi T,qiao, scriitor, vicep~inte al OQmltetu
lui pentru Apflrarea PA.cii din China (China); A/exandnt Fadeet·. 
scriitor, viceprcşPctinte al Comitetului Permanent al CongTeaulul 
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8 GLASUL BISERICII 

Mondial al Partizanilor P!I.Cii (U.R.S.S.); Loui.~ Saillant, vicepre
şedinte al Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Par
tlze.nllor Păcii, secretar general aJ Federaţiei Sindica.J Mondiale 
(Franţa); d-na Frances Daman, vicepreşedintă a Federaţiei Mon
diale a Tineretului Democrat (Canada); Pietro Newni, vicepreşe

dinte al Comit. Penn. al Congr. Mondial al Partizanilor P!I.Cii, se
cretar general al Partidului Socialist Italian, deputat (Italia); Jean 
Lafitte, secretar general al Comitetului Permanent al Congresului 
Mondial al Partizanilor Păcii,. scriitor (Franţa); Heriberto Jara, 

vicepreşedinte al ComitetuluJ pentru Apărarea Păcii, fost ministru 
al marinei din Mexico (Mexico); James Endicott, preşedinte al Con
gresului pentru ApA.rarea Păcii din Canada, doctor honoris-<:ausa 
în teologie (Canada); Profesor John Bernal., vicepreşedinte al Comi
tetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii (An
glia); D-na Ane.tka Hodinoi·a-Spur-na, vicepreşedlntll. a Comitetu
lui Permanent al Congresului Mondial · al Partizanilor Păcii, vice
preşedintă a Adunării Naţionale a Cehoslovaciei (Cehoslovacia); 
Ilya Ehrenbur_q, scriitor (U.R.S.S.); D-na Mimi Bverdrup-Lu-nden, 

prof., preşedintă a Secţiei norvegiene a Feder. Democr. Internaţ. 

a Femeilor (Norvegia); Alexandru Nesmcianov, academician, rector 
al Universităţii de Stat «LomonosoV> din Moscova (U.R.S.S.); Ga
briel d'Arbo1tss-ier, vicepreşedinte al Comitetului Permanent al 
Congresului :Mondial al Partizanilor Păcii, secretar general al Uniu
nii democrate din Africa, vicepreşedinte al Adunării Uniunii Fran
ceze (Africai; Rupert Lockwood, ziarist, preşedinte al Consiliului 
pentru Apărarea Păcii din Australia (Australia); I'.amcrişna Jam
becar, ziarist <India); Leon Kruczkowski, scriitor (Polonia); MU8-
tafa, Amin, avocat (Siria); Iosif Grohman, secretar general al 
Uniunii Internaţionale a Studenţilor (Cehoslovacia.); Pierre Cot, 
deputat în Adunarea Naţională din Franţa, fost minJstru (Franţa); 
abatele Jean Boulier, fost profesor de drept internaţional al Inst. 
Catolic (Franţa): Guido Miglioli, secretar al AdunA.rii Constituante 
agrare (Italia l ;lllario ,"l!ot1tesi, conduci!.tor al «Mişcării creştine pt. 
pace> (Italia); Pietro Omadeo, profesor de embriologie şi histologie 
la Universitatea din Neapole (Italia); Joe Nordmann, avocat, secre
tar genere.I al Asocia.ţie! Internaţionale a juriştilor democraţi 

(Franţa.}; D-na Anna, Beghers, scriitoare (Germania.); Jorge Amado, 
scriitor (Brazilia.); Mihail Sadoveanu; scriitor, membru al Acade
miei R.P.R. (Romln.la); Ernesto Gfudici; secretar general al Comi
tetului pentru ApA.rarea PA.cil din Argentina (Argentina); Rock- . 
welZ Kent, pictor (U. S. A.): Albert Kahn, scriitor (U. S. A.); 
J. G. Krowthe.r, profesor, preşedinfele Comitetului pentru ApA.
rarea Păcii din Anglia, secretar general al Federaţiei Inter
naţionale a oamenilor de ştlinţA (Anglia): Ludmill Btoianotr, 
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scriitor, membru al Acnclemiei ele Ştiinţe din Bulgaria I Bulga
ria); D-na Erzsebet Andics, profesor (Ungaria); D-na Ag
nete 01.sen, scriitoare (Danemarca); Emilio Bereni, senator (Italia); 
Vaine Meltti, preşedinte al Comitetului Partizanilor PAcli clin Fin
landa (Finlanda.); Marcu.a Bakker, preşedJnte e.l Uniunii Tineretului 
Olandez (Olande.); Bob Classens, avocat, secretar gene!"al al Uniu
nii pentru apArarea păcii din Belgia (Belgia); Victor Martinez, 
muncitor petrolist (Venezuela.); Peer Olaf Zafl.tl,StTem, secretar e.l 
Comitetului Naţional al Partizanilor PAcll d1n Suedia., critic de 
artA (Suedia); Carlos Rafael Rodriguez, scriltor, secretar e.l Comi
tetului Naţional de luptă pentru pace din Cuba (Cuba): Alonso Ro
driguez, ziarist (Spania republice.nA); Mohamed DjeTal, ziarist (Tu
nis); Desmond Buckle, frunte.ş sincllce.l (Africa. de Sud); Abder
haman Bucc,ima, -:irhitect, preşedinte al Comitetului Partizanilor 
PA.~li din Algeria. (Algeria.); Breitştein (Israel); D-na. Yona Golan, 
secretară e. Comitetului pentru Apărarea Pl!.cll d1n Israel (Israel); 
Zargal Salkhan, membru e.l Comitetului pentru Ştiinţo clin Repu
blice. Popularii. MongolA. (R P. Mongoli!.); Manol Konomi, preşe

dinte al Institutului ştiinţific (Albania); Gueye Abbas, secretar ge
nere.I al Sindica.telor din Dakar (Senegal, Africa); Palamcde Bor
-~ari, Inginer, secretar al juriului pentru decernarea. premiilor lnter
naţlone.Je ale păcii (Brazllla); Rafael Delgado, profesor, secretar 
al Comitetului Permanent al Congresului Mondial e.l Partizanilor 
PAcll; Georgio Fenoaltea, avocat, secretar al Comitetului Perma
nent al Congresului Mondial al Partizanilor PAcll; Alezandm Cor
neiciuc, scriitor, preşedinte e.l Sovietului Suprem al R. S. S. Ucral
nlene ( U.R.S.S.); Johannes Steel, ziarist, vice-preşedinte a.I Parti
dului Progresist din Statul New-York (U.S.A.); Vanda Vasmevsca, 
scriitoare (U.R.S.S.); Zinaida Gagarin.a, vicepreşedlntă a Comitetu
lui antifascist e.l femeilor sovietice (U. R. S. S.J; Pavel şelahtn, 
secretar al Comitetului Centre.I al Sindicatului muncitorilor 
dJn industria. cll.rbunelui (U. R. S. S. >.: Giuseppe Dozza, vice
preşedinte al Asociaţiei ne.ţlone.le· a comunelor ltallene (Italia); 
D-na Ada Alesi;andrinl, secretara «Mlşcl!.rtl creştine pentru pace> 
(Ite.lla); Gerlll88k> Adamolt, prilharul oraşului Genova (Ite.lia); 
Giu.aeppe BanU, secretar e.l Confederaţiei Generale e. Muncii d1n 
Italla, deputat (Italia.); Carlos Noble, secretar generll,l al Comitetu
lui Parl.lzanllor PAcll din Mexico (Mexico); Constantin Lepddatu, 
muncitor feroviar (România); D-na Florica. Mezmcescu, profCSQr 
universitar (Rom!n.la); Pedro Motta !Ama, ziarist (Bra..zllla); D-na 
Friedl Malter, membru al ~ecretarie.tulul Frontului Naţlon&I al 
Republicii Democrate Germane (Germania); Leander B87flal (Se.ar); 
D-na Lucie Aubrac, membru 1n Comisia permanentă & organizaţiei. 

«Luptil.torli pentru pace şi llbertate> (Franţa); D-na B~go'line Jlal-
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trie/. memhru in biroul dP conducere al Uniunii FPmeilor Fran
ceze I Franţ.a,: Marcd Allnnane. minier I Franţa); Fernan<l Cla1-n1ui. 

ţ:lran (Franţa); Roger Garaud.11, scriitor, deputat in Adunarea I\:a
ţională I Franţ.A); La1v·e11I Ca~-~,m,nvl, deputat în Adunarea Xaţio
nală, _ fost ministru (Franţa 1; Ghivrgh-i Nadjacov. vice-preşedinte 
al Academiei de Ştiinţe din Bulgaria (Bulgaria); Paul Dwnjfer 01-
-~.-n, scriitor I Danemarca l: Fdward fleibrry. arhitect I Danemarca J: 

GrnnstTand !Finlanda); D-na E1;a Fi~chman (Finlanda); A. Arne 

Saarw11n1, vice-preşedinte al Comitetului Permanent al Partizanilor 
Păcii din Finlanda ( Finlanda 1: Oscar Vaczi I Ungaria) : Doc
tor Lajos Veto, episcop al Bisericii evanghelice luterane ( Un
garia): Wladi~lau· .'Vlalu;i11. preşedinte al Uniunii Tineretu
IUi (Polonia); Wirzikowsku Luwyna. I Polonia): Trute11..~z Ctcik. 
vice-preşedinte al Consiliului Sindicatelor din Poloni~ I Polo
nia J; Hibisch, profesor (Polonia): Vojciech Ketrzya-nski, (Polonia l: 
Ostap Dluski (Polonia); Jansson Axel, Conducă.tor al Uniunii tinere
tului Comunist din Suedia (Suedia); Stefan Ku.~ik (Cehoslovacia): 
Jan Mukarowski, profesor, rector al Universităţii din Praga (Ceho
slovacia); Navratyl, fost preşedinte al Unfunii Studenţilor (Cehoslo
vacia); Birch, activist sindical din Anglia ( Anglia l. 

Acţiunea unită a partizanilor păcii din întreaga 
lume trebue să ridice acest apel la rangul de lege a 
popoarelor. Lupta unită a partizanilor păcii din în
treaga lume trebue să impună această lege impe
rialiştilor anglo-americani, aţâţători la un nou război 
mondial. 

Comitetul permanent pentru Apărarea Păcii din 
Republica Popolară Română îşi însuşeşte apelul şi 
face o călduroasă chem;tre către toţi oamenii cinstiţi 
şi doritori de pace, fără deosebire de vederi politice şi 
religioase, să. se alăture uriaşei acţiuni mondiale pen
tru interzicerea necondiţionată a armei atomice, 
semnând acest apel. 

MUNCITORI, care vreţi să apăraţi ceeace aţi 
constmit; 

ŢARANI, care vreţi să munciţi în pace pe ogoa
rele voastre; 
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INTELECTUALI, care vreţi să vă dedicaţi 
muncii creatoare în folosul poporului; 

MAME, care nu vreţi ca fiii şi fiicele :voastre să 
piară de bombe; 

TINERI, care vreţi să vă apăraţi viitorul; 
OAMENI DE TOATE CREDINTELE, cărora vă 

est,e scumpă Patria noastră, Republica Populară Ro
mână, toţi acei care iubiţi pacea şi vreţi s'o apăraţi, 

Primiţi cu deplină încredere pe cei care vor veni 
să vă propună să iscăliţi Apelul Comit.etului Perma
nent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii. 

SEMNAŢI APELUL COMITETULUI PERMA
NENT AL CONGRESULUI MONDIAL AL PARTI
ZANil-'OR PACU. 

Acad. Mihail Sadovt,rmu, Vicepreşedinte al Prezidiului Marei 
Adunări Naţionale, Membru al Comitetului Pennanent al Congresului 
Mondial al Partizarulor Pa.cii, Preşedintele Comitetului Permanent 
pentru AplLraree Pâcii din R.P.R.; Arad. Trnwin Să1>11!c.w·11. Preşedin

tele Academiei R.P.R.; I.P.S.8. Sebastian Rusam., Mitropolit a.I Moldo
vei. Reprezentantul Permanent al Biserici Ortodoxe Roma.ne in Co
mitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R.; Acad. Petrr. 
ConstantmcscH-Tn~, Vicepreşedinte al Prezidiului Marei Adunări Na
ţi.:male; Gheorghe Apostol, Preşedintele Confederaţiei Generale a 
Muncii; Miron C(Jfl,'jtrn1ti11cscu. Preşedintele Comisiei de Stat a· Planl
ficârii; Alcxnndru Tonul, poet, membru al Academiei R. P. R.; Ştefatn 
Voitec, Preşeclintelt' Centralei Cooperativelor ele Consum clin R.P.R.: 
Florico Mezince.~cu, Mlnistni adjunct la Ministerul Inva.ţtuna.ntulul 

Public, MembrA a Comitetului Permanent al C(lJlgresului Mondial al 
P:utlzanilor Păcii; Theodor Jorddchesru, Profesor Universitar; c"on
stpnţa Crăciun, Preşedinta U.F.D.R.; Cot1.~tal/l t+n LPpd,dat11. Minis
tru adjunct la Ministerul Sân!l.tA.ţii, Membru al Comitetului rerme
nent a.I Congresului Mondial al Parti~lor Pileli; Acad. Nicolae Gh. 
L-"prt, Profesor Universitar; LP.ante Muru, Prof. Universitar; Acad. 
Emil Petro1,ici, Rectoml Universita.ţli c.V. Babeş> din Cluj; Aca.d. Mi
hail .Ralea, Prof. Universitar; Acad Rad1t Cerndte.<1c1,, Rectorul In.'lti
tutului Polltechnic din laşi; Sorin Tom.a, Profesor Universitar, Re
dactor şef al zle.rului c.Scânteie.~; Acad. Nicolae Hartolomei, Profe
sor Universitar; Iser, pictor; Alexandru B1,iccin, Ministru adjunct 
la Ministerul lnvAţAmântulul Public; Acad. Mthnil Clucd, Profe.sor 
Universitar; Ghe,ur,he Stoica, Prim secretar al Organlzaţlel de Bu-
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cureşti a Partidului Muncitoresc Român; Acad. lliie Murgulescu, 
Rectorul Universităţii «C. I. Parhon> din Bucureşti: Gh. HosB'II., 

Director GP.neral al Construcţiei Canalul Dună.rea-Marea Neagră.; 

Prof. acad. Ştefan Nicolau, Prim secretar al Academiei R.P.R.; 
Matei Socor, PreşedJntele Comitetului de Radiodifuziune şi Radio
ficare; Carol Lcmcear, Ministru adjunct la Ministerul Metalurc;-iei 
şi Industriei Chimice; Acad. Mihail RoZ!er, Deputat; Acad. Camil 
Petresc,t, Scriitor; General TecZu Iacob; Lucia Sturdza Bulaltldra, 
Artistă dramatică; Vu.sarhelyi Ioan, Episcop reformat, Cluj; Dr. 
qonstantin Dimitriu, Secretar general A.R.L.U.S.; Totka Ludovic, 
Preşedintele Sindicatului «Sovrommetal>, Reşiţa; Cezar Petrescu, 
Scriitor; Tihon Kacealkin, Şeful cultului lipovean, Br!Ula; -Acad. 
Barb1i Ltlzdrea.n11, Director general al Bibliotecii Academiei R.P.R.; 
Zaharia Stancu, Preşedintele Uniunii Scri!toriior din R. P. R.; Acad. 
Dumitru Pompei; Ki,,s Alc:randru, Episcop unitarian, Cluj; Teodor 

Gherghi.,,an, Preşedintele Sindicatului «Sovromtractor>, Bra.,ov; 
Acad. Arthur Kreindler, Profesor Universitar; Ecaterina Boril4, 

Membră ln Comitetul Executiv C. _G. M., redactor-şef al ziarului 
«Viaţa Sindicală; Jean Livescu, Rectorul Universităţii «A. I. Cuza> 
din I~I; Moscs Rosen, Şeful cultului mozaic; Maria Zidaru, Preşe
dinta Gospodlirlel Agricole colect. 1:Steagul lui Lenin:i>, Păuleşti, jud. 
Satu-Mare; Acad. Gheorghe Nicolau, Prof. Universitar; lsar Mehmet 
Suliman, Şeful cultului musulman, Constanţa; Tramna Teclu, Vi
cepreşed'ntă e U.F.D.R.; Ion Pas, scriitor; Paul Cornea, Secretar 
al U.T.M.; Ion l',fitarc<'!, Preşedlntele Uniunii Sindica,telor C.F.R.; 
A.cad. Ştefan Mileu, Profesor Universitar; Geo nogza, Scriitor; 
Agatha Andrei, Protopop romano-catolic, Zilea, jud. Mureş; Marcel 
Breslaşu., Scriitor, Rectorul Institutului de Artli din Bucureşti; 

Nicolae şerbdnescu, strungar, Uzinele «Republica>; Gheorghe V'
draşcu, Preşedintele Comitetului pentru Cultură Fizică şi Sport; 
Ion Vitner, Critic de artă, profesor universitar; Bzăffyi Ştefan, Pic
tor; }Ilaria Batiuş, Poetă; Covaci Francisc, Preşedintele Uniunii Sin
dicatelor Metnlo-Chlmice; Mihail Beniuc, Poet, secretar al Uniunii 
Scriitorilor din R.P .R.; B<'!ccmu Chiriţit, Tractorist la GospodA.rla 
Agricolă de Stat Chirnogi-Ilfov; Ligia Mac01Jfli, Pictor: Gheorgh,8 
Marussi, Muncitor petrolist; Traian Şelm(J'MI,, Critic de artă; Reul 
Jlca,na, Membrii. în Biroul Executiv al U.P.M.; Boris Caragea, Sculp
tor; Maria Cinc4, Muncitoare la Filatura RomA.nească de Bumbac; 
Jules cazaban, Artist dramatic; Craî,n,ic Pamfil, MlnJer, Petrila; 
Ion C<'!lugtlm, Scriitor; Constantin Nicuţit, ,Profesor Universitar; 
Cornel Onescu, Muncitor tipograf; ACGă. Alex. Gra.ur, Profesor Uni
versitar; AsztaZos Ştefcm, Scriitor, Cluj; colonel Mihail B41-
teanu; HoretJ Marian, Preşed. Comit. Prov. al jud. Cluj; c. Antonm, 
Artist dramatic; Biro Iosif, Trac,l;ortst S.M.T.-Timişoara; Pflt're 
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Drayos, Scriitor; Ere111ia Parddu, Preşecli.llte aJ OrganiZaţiei jude
ţene Frontul Plugarilor, din CA.mpulungul Moldovenesc; Barbu -R4-
dulesc11, Preşedintele Federaţiei micilor meseriaşi; Ghearghe şelaru, 

Invalid, I~i; Melit~ Apostol, Ziaristă: Ccmstll'nttn Bugeanu, Dirijor, 
Cluj; Dll,fflitru Protopop'escu, Consilier Ia Ministerul Invll.ţA.mAntu

Iui Public; Dac Iun Jon, Preşedinte al Gospoda.rtel Agricole Colec
tive «1907>, Slobozia-Mândra, jud. Teleorman; Ma,io-r Gheorghe 
Fotache, Invalid de _război; Mihail Nanu, Preşedintele Uniunii Sin
dicatelor ~e.le.rie.ţilor din InvAţAmll.nt; Gherendi Mihai, Muncitor 
«Sovromtractor>, Hrai:'ov; Pavel Dan, Conferenţiar Universitar; 
Dumitru C. 8. Tudor, Vicepreşedintele Comitetului Provizoriu al 
jud. Ialomiţa; Anton Emilian, Preşedintele Uniunii Sindicatelor de 
sa.le.rlaţl •e.i Sfaturilor Populare; Niţd. Vasile, Director al Schelei 
Berca, jud. BuzAu; Rozalia Moldovan, Membrii 1n Biroul Executiv 
al U.F.D.R.; D11b-Ovici I., Membru 1n comitetul de conducere al 
C.D.E.; Filimon Iordache, Preşedintele Gospodll.riei Agricole Co
lective dl Iunie 1848>, Pechee.-Covurlul; Vasile M~at, Muncitor fe
roviar; Emilia B1uwciu, Membra în Biroul Executiv al U.F.D.R.; 
Mircea Maliţa, Director al Bibliotecii Academiei R. P. R.; Ghe<Yrghe 
Ma:nolache, Preşedintele Consiliului Simlical Judeţean_-Ie.şi; Mana 
Nicolae, (U.F.D.R.). 
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BISERICA ORTODOXA ROMÂNA 
ADERA CU INSUFLEŢIRE LA APELUL COMITETULUI 

PERMANENT AL CONGRESULUI MONDIAL 
AL PARTIZANILOR PACII 

Biserica Ortodoxă a lui Hristos, urmând porunca 
Intemeietorului ei, îşi ridică glasul şi osândeşte pe 
uneltitorii de războaie şi învrăjbitorii de noroade„ 
cari vor să .arunce omenirea într'o nouă vărsare de 
sânge. · 

Biserica Ortodoxă din Republica Populară Ro
mână cheamă clerul şi pe fiii săi, cum şi pe toţi cre
dincioşii celorlalte culte din întreg cuprinsul ţării, la 
cea mai sfântă datorie faţă de scumpa noastră Pa
trie, să vină în rândurile luptătorilor pentru apărarea 
păcii, semnând Apelul Sesiunii dela Stockholm a Co
mitetului Permanent al Congresului Mondial al Par
tizanilor Păcii, privitor Ia interzicerea armei atomice. 

lndemnăm din toată inima pe toţi clericii şi fiii 
noştri sufleteşti să semneze Apelul Comitetului Per
manent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, 
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convinşi fiind că prin aceasta sen·im Bisericii noa
stre şi asigurăm imlependenţa şi propăşirea Patriei 
noastre scumpe. Re1mblica Populară Română. 

JUSTINIAN 
Patriarhul României 

Sebastian, Mitropolitul Moldovei şi Sucevei 
Nicolae, Mitropolitul Ardealului 
J"innilian, Mitropolitul Olteniei 
,-asi)e, Mitropolitul Banatului 
Iosif, Episcopul Râmnicului şi Argeşului 

Antim, Episcopul Buzăului 
Teofil, Episcopul Romanului şi Hu.şilor 
Chesarie, Episcopul Dunării de Jos 
Andrei, Episcopul Aradului 
Nicolae, Episcopul Clujului 
Nicolae, Episcopul Oradiei 
ThPoctist, Episcopul Vicar al Patriarhiei 
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ŞEDINŢA COMITETULUI PERMANENT PENTRU 
APARAREA PACII DIN _R. P. R. 

din 15 Aprilie 1950 

Sâmbătă 15 Aprilie 1950, după amiază, a avut l~ o şedinţă 
a Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R. P. R. 

Comitetul a ascultat o dare de seamă din partea Biroului 
Executiv a.supra· desfăşurării campaniei de strângere de sem
nături la Apelul Comitetului Permanent al Congresului Mon
dial al Partizanilor Păcii. 

Darea de seamă a scos în evidenţă că strângerea de iscă
lituri la Apelul care cere interzicerea necondiţionată a armei 
atomice şi declararea drept criminal de război a guvernului care 
va folosi cel dintâi arma atomică, este în momentul de faţă 
sarcina centrală a mişcării Partizanilor Păcii. Apelul este iscă
lit zilnic de noui şi noui personalităţi din întreaga lume, mari sa
vanţi şi artişti celebri, care cu toate că aderă la diferite opinii pu
blice, ideologice şi religioase, sunt totuşi uniţi Î:Jl dorinţa lor 
de a apăra pacea, cel mai de preţ bun aJ omenirii. Campania 
de strângere de iscălituri la Apelul Comitetului Permanent al 
Congresului Mondial al Partizanilor Păcii se transformă in
tr'o uriaşă mişcare populară, care va înfrânge pe agresorii 
imperialişti. 

ln continuare, darea de seamă a arătat entuziasmul cu 
care oamenii cinstiţi şi doritori de pace din ţara noastră au 
primit chemarea de a semna Apelul. 
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Oamenii muncii au răspwis cu însufleţire chemării la sem
aarea Apelului, începând chiar de a doua zi organizarea de 
meetinguri şi semna.rea Apelului. · 

De asemeni, Confederaţia Generală a Muncii, Uniunea 
Femeilor Democrate, Uniunea Tineretului Muncitor, Frontul 
Plugarilor, diverse Uniuni Sindicale, Uniunea Populari Maghia
ri, Comitetul Antifascist German, Comitetul Democrat Evreesc, 
pi·°"--um şi organizaţiile adtor naţionaJităţi conlocuitoare, repre. 
zentând împreună multe milioane de membri, şi-au dat adeziu
nea la Apelul Comitetului Permanent al Congresului Mondial 
al Partizanilor Păcii. 

Campania pentru strângerea de semnături trebue să crea
scă şi să se lărgească în permanenţă pentru ca să nu rămână 
nici un om cinstit din ţara noastră, care nu a semnat Apelul. 

CUVÂNTAREA I. P. S. PATRIARH JUSTINIAN 

A luat pe urmă cuvântul I. P. S. Sa Justinian, Patriarh al 
României, care a arătat că datoria clerului şi a credincioşilor 

este de a S(; încadra în marea luptă a popoarelor pentru pact'; 

Onorat Oomitet, 

Am venit aci, ca si mărturisesc incă odată solidaritatea 
Bisericii Ortodoxe Române co luptătorii pentru apărarea păcii 
din Republica noastră şi din lumea intreagă şi să adaug la 
puterile lor de luptă, pe acelea ale credincioşilor şi clerului pe 
care-l păst,oresc. 

lmi ingărluiţi să mărturisesc că cel ce vă face aeeastă de
claraţie este un vechiu Juptăt.or pentru pace - care încă de 
acum 15 ani, în faţa primejduirii păcii de către fascism, 1t'a 
alăturat acţiunii de atunci pentru apărarea păcii - reprezen
tând Bist>rica Ortodoxă în Comitetul Internaţional pentru Pa.cP. 

De aeet>:a, pre-zenţa mea astăzi în mijlocul Domniilor Voa
stre nu est.e intâmplit.oare şi nici forma.li. 

Prezenţa mea în mijlocul Domniilor Voastre est.e dete~ 
tă de convingerea clerului şi credincioşilor ca şi de convingerea 
intregei Ierarhii, că pacea omenirii şi cu ea t.oate valorile lumii 
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ci\'ilizate, trebuesc şi pot fi salvate prin lupta impotri\'a aţâţă
torilor la un nou război. 

Ea mai este apoi determinată şi de dorinţa şi hotărîrea 

nestrămutată a tuturor fiilor Bisericii Ort:oooxe Române de a 
se înrola fără nicio ezitare şi de a nu cruţa nimic pentru apăra
rea păcii. 

Sunt interpretul acestei atitudini ferme a Bisericii Orto
doxe Române în problema păcii, atitudine atât de bine preci
:mtă prin recenta 5.Crisoare-pastorală. a Sfâdului Sinod, şi am 
venit aci ca să spun răspicat- ca să înţeleagă toţi a.oei fraţi ai 
noştri, cari până acum n'au vrut sau n'au putut să înţelfflgă--că 
apărarea păcii este astăzi cauza întregii omeniri, cauza prin
cipală. a vieţii fittărui om, fiecărei instituţii, a fiecărui popor, 
a fiecărui Stat, a fiecărei religii şi a fiecărei Biserici. 

Pacea şi condiţiile pe care le oferă ea vieţii· omenel?ti 
înalţă această viaţă, o desăvârşeşte, pe când războiul ·o coboară, 
il opreşte desvoltarea şi cursul ei rânduit de Dumnezeu. 

De aceea, t.oate noroadele din lmnea întreagă, fără d~ 
bire de naţie, de religie sau de rasă, îşi strâng rândurile şi se 
înfrăţesc în lupta pentru apărarea păcii şi luptă cu dârzenie 
împotriva nebuniei războinice de cari sunt cuprinşi a.ţâţătorii 

1a. un nou război. 
Numărul luptătorilor pentru pace este de sute de milioane. 

Sunt noroadele din lumea întreagă; pe di.ad numă.ru.1 celor ce 
doresc războiul şi uneltesc pentru deslă.nţuirea lui. se reduce 
la m.ă.nunchiul fabricanţilor de bombe at.omice şi de arme uci
gătoare, - magnaţi a-i banului, din America şi Anglia. 

Onorat Comitet, 
Nu incape nicio îndoială că toţi cei ce doresc un nou răz

boi sunt stăpâniţi. de dorinţa criminală de a ucide, de a înrobi, 
de a stăpâni şi exploata omenirea. 

A face cauză comună cu aceştia însemnează a dori crima 
ca şi ei, însemnează a-i sprijini pe criminalii uciga.'ji de vieţi 

omeneşti şi de a deveni astfel complicele lor. 
De aceeaşi complicitate cu crimina&i aţâţători la război se 

fac vinovaţi toţi acei cari ar sta nepăsători faţă de marea 
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cauză a aparam păcii. Se fac \'ino\'aţi de păcate de moarte, 
strigătoare Ia cer şi nedemni de mrn;tenirea lăsată de Hristos 
prin cuvintele: «Pace \'ă las vouă, pacea Mea dau vouă» (Ioan 
XIV, 29). 

După toate groză\'iile războiului criminal deslănţuit de fas
cişti, care a luat sfârşit acum cinci ani prin sdrobirea ("t'lor ce 
l-au pro\'ocat, de către armata sovietică eliberatoare, ne între
băm plini de mâhnire şi de indignare: Cum este oare cu putinţă, 
ca. oamf"ni cari \'OO 7ilnic in jurul lor schilozi, eu trupurile 
ciuptite de război; ,·ăduve cu ochi ce iz,·oră.."iC lacrimi nt"Îlll'<'

tat; orfani, cari nu pot şi nu vor put,ea rosti niciodată cuvânhtl 
«tată»; marne adânc îndurerate ce-şi plâng necontenit ft>.dorii; 
bătrâni rămaşi fără sprijin şi mângâiere în ,iaţă.; oraşe şi sate 
pline de ruine, în cari s'au topit în chip năprasnic şi ,ieţile şi 

avuturile a mii de familii; ruine afumate şi triste, spectre ale 
morţii, schelete ce schiţooză proteste către cer contra distru
gerii oamenilor şi comorilor de artă şi cultură ce adă.postoo.u ... 
şi câte alte groaznice urmări ,izibile încă ale ultimului război; 
cam este posibil oare ca oameni, ca.re văd şi sbnt toate acestea. 
să fie totuşi atât de orbiţi de ură şi învârt.oşaţi de duşmănie în 
inimile lor, încât să poatii. dori ca tăvăiJu~ unei şi mai mari 
nenorociri să strivească încă odată patria şi pe fraţii lor? ŞI 
totuşi mai există astfel de oameni. Unii sunt nelămuriţi şi ne
pisăt.ori, alţii sunt rătăciţi, iar a:Jţii sunt vră,.jma.5i ai neamului 
omenesc. 

Datoria noastră este să osândim IM" duşmanii neamului ome
nesc, să lămurim pe cei nepăsători şi să trezim pe c.ei rătăciţi. 

Pentru această muncă, clerul Bisericii Ort.odoxe Române f'.ste 
a.li.turi de ceilalţi luptători pentru apărarea păcii. 

Onorat Comitet, 

Rart>Ori s'a văzut o atât de groza\'ă rătăcire ca cea dt" ~ 
tăzi, care faC'e pe conducăt.orii taberei războinice să. fie atât d(I 
mult stăpâniţi de aur, încât în loc să dispună ei de el, dispune 
auntl de ei, fădindu-i robi şi încbină.t.ori ai viţelului de aur. 
Aceşti închinători vor să stăpânească toate popoarele spre a lfl 
aduce jertfă idohrlui căruia i se închină ei. Aceştia nu numai 
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că au uitat cuvintele Zidit.orului, care a poruncit celor dinW 
oameni să stăpânească pământul. nu pe semenii lor, zicându-le: 
«Creşteţi şi ,·ă. in.mu1ţiţi şi stăpâniţi pământul» ( Genem, I, 
~), ci ei lucrează de-a-dreptul şi împotriva poruncii lui Dumne
zeu: «Să iubeşti pe aproape;e tău ca pe tine însuţi», nu si-i stă
pâneşti. Pentru acest păcat au ajuns să aibă şi pe Dumnezeu 
Împotrivă., căci « Dumnezeu, celor trufaşi le stă împotrivă.» ( I, 
Petru V, 5) şi «Ţine în mâna Sa sabia pedepsei pentru cei ce 
varsă sângele nevinovaţilor» (Ieremia, 46, 10). 

Sodoma şi Gomora, cum şi Vavilonul vremurilor biblioe 
caută să se ridice astăzi din nou în zarea ist.oriei, pe temelia 
putredă. a păcatului, pe aceeaşi t.emelie, care le-a fă.cut trista 
gloiie biblică a celor trei cetăţi, spre a se pră.buşi ca şi acelea 
după cuvintele înţ,eleptului, cei 7ice: «lnaint.ea pră.buşirii merge 
truf'aa, iar semeţia înaintea căderii» (Pilde, XVI, 18). 

Onorat Comitet, 

Cu aceste convingeri şi cu dorinţa arzătoare de a vedea cât 
mai cur-J.nd triumful deplin al forţelor păcii asupra vrăjmaşilor 
ei,- Biserica Ortodoxă Română, care s'a ataşat lagărului păcii 
cu toată hotărirea, prin scrisoarea-pastorală. a Sfântului Sinod 
din Februarie a. c., şi prin adeziunea la Apelul sesiunii dela 
Stockholm a Comitetului permanent al Congresului Mondial al 
Parti.7.anilor Păcii, cu privire la int-erzicerea armei atomice, a 
delegat prin mine pe reprezentantul ei permanent în Comitetul 
Domniilor Voastre in persoana lnalt Prea Sfinţitului Mitropolit 
a.I Moldovei, Sebastian Rusan, - şi binecuvint.ează lupta şi 

munca Domniilor Voastre, a tuturor, pentru înlăturarea răz
boiului - iar vrăjmaşilor noştri le răspundem cu cuvintele 
proorocului Isaia: «De frica voastră nu ne vom t.eme, nici în
fricoşa. Că de vă veţi Întări, iară.şi veţi fi biruiţi» (VID, 12), 
l-ăci cu noi este Domnul păcii. Aceluia este !4ava şi pot.eres 
~i biruinţa în \'eci. Amin. 
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Preoţimea din Eparhie, aderă cu însufleţire 

la apelul Comitetului Permanent -al 

Congresului Mondial al Partizanilor Păcii 

Din numeroasele adeumli la. apelul Comitetului Permanent 

al Congresului Mondial al Partizanilor PăoiJ, 

redăm mai jos cât.eva: 

ADEZIUNE 

Subsemnaţii preoţi din Protopopiatul Ploeşti, întruniţi azi-
20 Aprilie 1950, în conferinţă lunară., dând urmare chemării 
Sf. Sinod care în numele Bisericii Ortodoxe din Republica Popu
lară Rcmână, che,amă clerul şl pe fiii ei să vină în rândurile 
luptătorilor pentru apărarea păcii, ţinând seama şi de îndem
nurile Inalt Prea Sfinţitului Patriarh Justinian, conştienţi de 
rolul pacificator aJ Bisericii şi de faptul că. luptând pentru pace 
ne aflăm în rosturile noastre fire.şti, declarăm că aderăm cu 
toată convingerea. la apelul Comitetului Permanent aJ Congre
sului Mondial al Patrizanilor Păcii din Stockholm şi cerem in
terzicerea armei atomice ca armă de îngrozire şi exterminare a 
oamenilor. 

Credem în desvolta.rE'.a paşnică a omenirii care asigură pro, 
gI'fflUl şi socotim ca o deosebită cinste pentru noi, că în marea 
luptă pentru pace, suntem chemaţi să. ne spunem cuvântul ală-
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turi de milioanele de oameni, fără deosebire de naţie, de religie 
sau de rasă. 

Protoiereu Alex. Vlăiculescu, Preot Ilie Dumitru, Pr. I. 
Gănţoi, Pr. Gh. Mitrmu, Pr. Andrei Popescu, Pr. Marin Cilă, 
Pr. Alex. Scărlătescu, Pr. St. Scărlătesci.l, Pr. C. A. Popescu, 
?r. Marin Davidescu, Pr. Simion Tugui, Pr. Ilie Dumitrescu, 
Pr. Octavian Arvamtache, Pr. Const. Petre, Pr. I. Cristea, Pr. 
Al. Strejnicu, Pr. Gh. Slivneanu, Pr. Ilie Soceanu, Pr. Aurel 
Popescu, Diacon Eugen Decuseară, Pr. Petre Niculescu Veselu, 
Pr. P. Popescu, Pr. N. Cernea, Pr. D. Bădiceanu, Pr. Alex. Slă
vescu, Pr. V. Constantinescu, Pr. P. Georgescu, C. Popescu, 
Pr. Gh. lt~ufrosin, Pr. Ion Soare, Pr. D. Dumitz,escu, Pr. N. Ba
lotescu Pr. Victor Iliescu, Pr. A. Popescu, Pr. C. Galeriu, Pr. 
Gh. Popescu-Cornet, Pr. V. Nicolescu, Pr. Aurel Cernea, Pr. 
Vincenţiu Pop, Nicolae Dima, Pr. Dem. Ştefănescu, Pr. I. Mincu
lescu, Pr. Victor Rădulescu, Pr. Iosif Tigoianu, Pr. Traian Ne
grea, Pr. Nicolae S. Popa, Pr. Vasile Popescu, Pr. Victor Ră
dulescu, Pr. Petre Iordăchef:'cu, Pr. Ioan Tătulescu, Pr. Mircea 
Gheorghiu!, Pr. I. Vasiliu, Pr. I. Nicolescu, Pr. I. Z. Stănescu, 
Pr. Şt. Roşulescu, Pr. N. Plesnilă, Pr. T. Sachelarie, Pr. D. 
Cursaru, Pr. Ioan Dobrin, Pr. Ioan Popescu, şi Pr. 'Gh. Spoială. 

MOŢIUNE 

Preoţii din Protoieria Plăşii Bălţeşti Judeţul Prahova în
truniţi în conferinţă protopopească astăzi 20 Aprilie 1950 şi 

luând în discuţie apelul Comitetului permanent al Congresului 
Mc:ndial al Partizanilor Păcii dela Stokholm, susţinem în în
tregime apelul care cere interzicerea necondiţionată a armei 
atomice şi care declară criminal de război guvernul care ar fo
losi cel dintâi arma atomică. 

A1ăturându-ne chemării comitetului permanent pentru apă
rarea păcii din R. P. R. însuşindu-ne întru totul apelul Sf. Sinod 
al Bisericii Ortodoxe Române şi dând urmare sfatului părintesc 
al I. P. S. Patriarh Justinian vom căuta să îndemnăm din toată 
inima pe enoriaşii din parohiile noastre ca să semneze apelul 
comitetului permanent al Congresului Mondial al partizanilor 
păcii, încredinţaţi fiind noi că prin aceasta servim Biserica şi 
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chezăşuim independenţa şi propăşirea patrit:'i noastre scump{', 
Republica Populară Română. 

Profesor Diac. Dr. Gh. Moisescu. 
Protoiereu Gh. I. Tăb:~:.:u: Preoţii: I. lont.:scu. C. Diaconu, Si

mion Dumitrescu; Gh. Bârliba; Nicolae I. Melu; I. Totolici; Grig. 
Răşcanu; I. Oporan; I. lvănescu: Ioan Tudor C. Niculescu; M. 
Dumitrescu; Gheorghe Chira; Traian Pârvu; P. Avram; V. 
Heroiu; Şt. Teodorescu; I. Dinescu; Dumitru Radu; Sardiu; 
Tr. Ionescu; Nedelcu N. 

ADEZIUNE - APEL, LA LUPrA PENTRU PACE 
Astăzi Joi 20 Aprilie 1950, 

Subsemnaţii Preoţi din Pla.ia Ploeşti Nord, Jud. Prahova, 
întruniţi în conferinţa 1unară protopopească., urmând pilda mern
brHor Sf. Sinod în frunte cu Inalt free. Sfinţitul Patriarh Justi
nian, şi a tuturor oamenilor muncii, dornici de pace din Repu
blica Populară Română şi din toată lumea, ne integrăm ,în rân
durile partizanilor păcii şi osândim pe cei ce uneltesc şi învrăj
besc popoarele pentru cauza răzb>iului, cea mai diabolică şi 

mai neomenoasă acţiune. 
Noi vom semna apelul sesiunii dela Stockholm al Comite

tului Permanent al Congresului Mondirall al Partizanilor Păcii, 
privitor la interzicerea bombei atom.ire şi îndemnăm pe credin
cioşii noştri să semneze şi ei acest apel, angajându-ne cu toţii 
la lupta pentru apărarea păcii, pentrucă astfel servim B~ica 
noal"tră, asigurând Patriei noastre independenţa şi propăşirea: 

Să nu mai curgă şiroae de simge nevinovat. 
Să nu mai stoarcă râuri de lacrimi, de durere, mamele, so

ţiîle şi onanii, pentru o cauză ce nu ne aparţine. 
Aoeasta este dorinţa ferbinte a poporului. 
Ne vom înfrăţi şi mai puternic, pentru aceasta, cu toate 

Bisericile Ortodoxe surori, în fnmte cu cea din U .R.S.S., în lupta 
împotriva duşmanului comun, şi în interior vom fa.ce toate efor
turile pentru îndeplinirea planului de Stat şi a tuturor iniţiati
velor Guvernului şi ale Ma:rei Adunări Naţionale. 

• Intre noi preoţii vom căuta şi mai puternic a face sudura 
acţiunii noastre pe tărâm social, iar pe tărâm biseri~sc vom 
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lumina credincioşii că în fruntea duşmanului omului, s'au aşe
zat oamenii Vaticanului, prietenii capitalismului şi imperialis
mului uneltitor şi dornic de războaie. 

Protoiereu V. Constantinesca; Preoţii: C. Bercaru, A. Vasi
lescu, P. Dudău, M. Rădulescu, Gh. Comănescu, N. Andreescu, 
Gh. Marinescu, st: Dinescu, T. Râpeanu, I. Vlăiculescu, St. Orlea
nu, Dionisie Tortoescu, Victor Toma, Gh. Turcu, I. Negoiţă, I. Pe
leanu, Vlad Babi, B. Macovschi, V. ·Provian, P. Costache, V. Ca
zacu, Gh. Popescu şi P. Bărbieru. 
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Apelul pentru Pace 

La 20 Aprilie a. c., s'a împlinit un an de când s'a deschis 
la Paris şi Praga, Congresul Mondial al partizanilor păcii, la 
care au luat parte delegaţi a 69 Naţiuni, veniţi din toate părţile 
lumii să exprime hotărârea sutelor de mihoane de oameni por
niţi să lupte pentru menţinerea păcii. 

In timp de un an, cât s'a scurs dela acest Congres, lucrurile 
s'au schimbat mult în folosul forţelor păcii. Tabăra păcii, în 
frunte cu Marea Uniune Sovietică, a crescut enorm, pe când 
lagărul anti-democratic a slăbit şi slăbeşte necontenit, măcinat 
de contradicţiile sale interne şi de lupta tot mai ascuţită a m.as
selor populare împotriva exploatării şi pentru pace. Amenin
ţarea cu arme ucigătoare, ca bombe atomice şi superbombe, 
măreşte tot mai mult numărul parfu,anilor păcii, care îşi dau 
seama de nenorocirile unui nou războiu şi de cruzimea înspăi
mântătoare a aţâţătorilor dorn.ici să vadă iarăşi curgând sânge 
omenesc. Şi pe măsură ce mişca.rea pentru pa.ce atinge proporţii 
neînchipuit de mari, lupta pentru apărarea ei capătă. forme tot 
mai c,oncrete, menite să dejoace planurile celor ce uneltesc în 
umbră un nou măcel între oameni şi popoare. 

,In aceste împrejurări a avut loc la Stockholm., în a doua 
jumătate a lunii Martie a. c., eeeiunea. Comitetului Permanent 
al Congresului Mcmdial al Pa.rti7.8.nilor Păcii, cu ca.re prilej s'a 
lansat Apelul privitor la interzicerea. necondiţionată a armei 
atomice, ca armă de agresiune şi de distrugere în maasă. a oa
menilor. «Ne adresăm tuturdr organlmţfflor 80Cia.1e şi :religioase, 
spune Apelul, tuturor moncltorDor pe tărâm cultoral şi tuturor 
oamenilor clnsU1f, cari Indiferent de oplnllle lor in oo p~ 
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cauzl:'le actualei tensiuni în situaţia internaţională, sunt neli
niştiţi de această situaţie şi doresc în mod serios să restabi
lească relaţiile l)aşnice dintre J.)Opoare>, ... «Chemăm pe toţi oa
menii de bună credinţă din intrea~a lume să semneze ~'t 
A1,eI». 

Apelul semnat de fruntaşii vieţii politice şi culturale pro
gresiste ai lumii întregi, care au luat parte la lucrările sesiunii 
dela Stockholm, a avut răsunetul aşteptat. Cum este şi firesc, 
pătrunde din ce în ce mai mult în massele largi ale popoarelor, 
ideia că pacea nu poate fi apărată., decât prin participarea activă 
a fiecărui om cinstit la lupta care se. dă acum împotriva aţăţă
torilor la războiu. Iar milioanele de semnături, care se aştern 
astăzi în toate ţările ~ Apelul lansat de Comitetul Permanent 
al Congresului Mondial al partizanilor Păcii, încununează efor
turile făcute de popoarele lumii şi osând~te în faţa istoriei în
cercăril~ celor ce vor să-şi ascută în taină săbiile şi să aprindă 
din nou pământul. 

Fără îndoială că glasul popoarelor nu poate rămâne ne
luat în senmă, când în întreaga 1ume se desfăşoară ,campania 
de semnături pentru a se scoate în afara legii folosirea armei 
atomice şi spre a fi declarat criminal de războiu acel Guvern 
care va întrebuinţa cel dintâi arma atomică în scopuri răz

boinice. Şi nădăjduim că ,sutele de milioane de oameni cinstiţi 
de pe toată faţa pământului vor izbuti să facă, prin fapta lor 
dreaptă ca războiul să se termine înainte de a fi început. Căci 
numai cine n'a cwioscut grozăviile războiului, nu-şi dă seama 
cât preţueşte pacea pentru binele şi progresul omenirii. 

Aceste fapte arată că niciun om cinstit, coţ1Ştient de viitorul 
lui şi al lumii întregi, nu trebuie să rămână în afara luptei pen
tru apărarea păcii. Omenirea vrea să trăiască şi să muncească 
în tihnă pe acest pământ pe care duşmănia imperialistă ar vrea 
să-l prefacă în ţăndări. Părinţii vor să-şi va.dă copiii ducându-se 
voioşi la şcoală, iar nu alergând înspăimântaţi şi cu inima. 
strânsă până la adăpostul cel mai apropiat. Plugarul vrea să 
împlânte cât mai adânc plugul în ogorul reavăn, care să dea 
roadă· îmbelşugată; munci turn] harnic vrea să dobânde&scă 

noi victorii în producţie, iar cărturarul vr.ea să muncească li
niştit de pe catedră sa.u·tn laborator, pentru a îmbunătăţi traiul 
omului pe pământ. Tpţi aceşti oameni de bună credinţă urăsc 
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războiul şi pe aţâţătorii lui. Ei aşteaptă cu neră.bclaa-e să sem
neze Apelul, pentrucă îşi dau seama că o iscăilitu.ră mai mult, 
în.sea.mn.a o forţă nouă care se adaogă uriaşelor forţe ale Păcii 
şi fiecare act de solidaritate înseamnă o faptă efectivă. la lupta 
împotriva războiului. 

Chemarea adresată de Comitetul Permanent pentru Apă
rariea Păcii din R. P. R., către toţi oamenii cinstiţi din ţara 
noastră, care iubesc pac-ea, a avut un răsunet deosebit în inimile 
oamenilor muncii din Republica noastră Populară. 

Semnând Apelul adoptat la Stockholm, oamenii cinstiţi din 
ţara noastră. îşi afirmă cu tărie voinţa de a apăra pacea. Ei vor 
ridica acest apel într'adevăr la rangul de legea popoarelor, lege 
menită să le apere munca şi viaţa. Ei ştiu că războiul este o ne
norocire inspăimântătoare, care loveşte în primul rând pe cei 
tineri. Ei ştiu că războiul pustieşte casele, că trimite pe soţi, 
părinţi 1ş.i copii la moarte şi că nu aduce decât jaJe, durere şi 

lacrimi. 

Intâistătătorii Bisericii noastre, în frunte cu !nalt Prea 
SfinţitiJl Ju::;tinian, urmând porunca Mântuitorului Hristos, şi-au 
ridicat de curând glasul, ~ândind pe uneltitorii de războaie şi în
vrăjbitorii de noroade, cari vor să arunce omenirea într'o nouă 
vărsare de sânge. De aceea a chemat clerul şi poporul ortodox. 
precum şi pe cr:edincioşii celorlalte culte din ţara· noastră, la 
cea mai sfântă datorie faţă de scumpa noastră Patrie, îndem
nându-i pe toţi să vină în rândul luptătorilor pentru apărarea 
păcii, şi să iscălească apelul lansat în sesiunea deia Stockholm 
a Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor 
Păcii. 

Când sute de milioane de oameni în chip deschis s'au ros
tit în ţările lor împotriva războiului şi a susţinătorilor lui, era 
firesc ca ş.i Biserica Ortodoxă Română şă-şi unească clin toată 
inima g']lasul pentru această dorinţă de pace, binocuvântând-o 
cu însufileţire. 

Biserica noastră Ortodoxă crede că datoria fiecărui cre
dincios creştin este să se împotrivească oricărei încercări de 
aţâţare şi de izbucnire a unui nou războiu. Ea binecuvântează 
pe toţi oamenii de bună credinţă. din lumea întreagă, cari nă
zuiesc ca omul pentru om să fie frate, ia.r nu fiară; ea binecu-
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vintează pe toţi care sunt însetaţi după dreptate, omenie şi 

pa.ce între popoare. 

Biselica Ortodoxă susţine în învăţă.tura ei, că pacea este 
bunul cel mai de preţ al omenirii şi că fără pace nu se poate 
agonisi ni.mic bun pentru mântuire şi că numai făcătorii de pace 
se vor chema fiii lui Dumnezeu. 

Dimpotrivă, pe duşmanii păcii şi protivnici bun.ei înţelegeri, 
pe aţâţătorii la războiu şi pe ucigătorii de oameni, Biserica 
Ortodoxă îi osând~te şi îi alungă dela sânul ei. 

In lupta aceasta pentru statornicirea păcii pe pământ, care 
strânge acum la ola1tă cu oamenii muncii şi pe slujitorii ·Bise
ricii, vedem că nu lipseşte nici un popor dornic de libertate şi 
progres. De aceia mănunchiul aţâţă.tori.1or la războiu este tot 
mai firav şi pe zi ce trece se ofileşte, în timp ce tabăra luptăto
rilor pentru apărarea păcii trăieşte şi ~ întăreşte necontenit. 

Conştient de rostul său, Biserica Ortodoxă Română şi-a 
spus cuvântul cu hotărîre, alăturându-se sincer tuturor celor 
ce vor pace. Pastorala Sfântului Sînod din Dumineca Orto
doxiei, a lămurit în chip limpede poziţia Bisericii noastre şi 

looul preoţimei noastre alături ele poporul muncitor, alături de 
dorinţa lui de pace, pentru care a luptat şi va continua să lupte 
fără înfricare. 

Clerul Ortodox şi slujitorii tuturor Cultelor din ţara noastră 
vor trebui să păşească tot mai dâ;rz pe druniul luptei pentru 
apărarea păcli, activând în mijlocul credincioşilor, lămurindu-i, 
sfătuîndu-i şi încurajându-i neîncetat. 

Slujitorii sfintelor altare să ia aminte că pacea nu se do
bândeşte cu vorbe goale. Ştim prea bine _că nu este deajuns să 
doreşti pacea, ci trebuie să te pricepi s'o şi aperi. Noi nu vom 
putea câştiga pa.cea, decât alăturându-ne luptei poporului pen
tru înlăturarea exploatării omului de către om. 

Pacea înseamnă apoi noi victorii pentru refacerea şi des
voltarea economiei noastre naţionale, pentru ridica.rea bunei 
stări materiale şi a nivelului cultural al oamenilor muncii din 
ţara noastră. 

lată, nu sunt decât doar cinci săptămâni de când a început 
şi la noi campania pentru strângerea de semnături· la Apelul 
laIIIB8.t de Comitetul Permanent în sesiunea sa dela Stockholm. 
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1n acffit răstimp, peste 7 milioane de oameni din Repubhca 
noastră, au iscălit Apelul pentru pace. 

Intelectuali, muncitori, ţăraru, bărbaţi şi femei, tineri şi 

bătrani, întreg poporul nostru semnează. Apelul. Oameni de 
artă şi cultură, oameni de ştiinţă, profesori, preoţi, funcţionari, 
pensionari şi gospodine, alături de muncttorii din fabrici şi de 
pe ogoare şi-au spus răspicat cuvântul împotriva aţâţătorili>r 
la războiu, împotriva unellirilor ucigaşe, care ameninţă vieţile 
oamenilor de pretutindeni. 

~ ştie că aţâţătorilor la un nou războiu nu le pasă nimic 
dacă ar pieri iarăşi milioane de oa.meni în floarea vârstei, că 
ar mai putea fi iarăşi milioane de schilozi, că plânsetul mamelor 
şi vaietul muribunzilor turburâ din nou văzduhul, că s'ar nimici 
iară.şi mii de şcoli, spitale,muz.ee şi lăcaşuri sfinte. Nu mai 
c~tigurile lor să nu se micşoreze, pe ei asta ii interesea:ză. De 
a.cei.a, istoria -n'a mai cunoscut timpuri ca cele de azi, în care 
să fie atâta nevoie de unire între ţări şi popoare, împotriva 
acestor forţe crunte ale războiului şi ale urci faţă de om. 

Suntem încredinţaţi că toate uneltirile ucigaşe ale celor ce 
vor şi doresc vărsare de sânge, se vor mrobi şi spulbera în faţa 
zidului de solidaritate şi de iubire al tuturor oamenilor cari 
luptă a.zi pentru apărarea păcii pe pământ. 

Secţia Oulturală 
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PRIM A V AR A. 

Cel mai piă.cut şi mai frumos anotimp al anului. Cântată 
în imne de poeţi, purtată pe buze şi în inimi de tineri şi dorită 
de între.aga suflare do pe pământ, primăvara este expresia cea 
mai fidelă a vieţii şi a bucuriei de viaţă. 

Farmecul acestui binecu,·ântat anotimp nu se poate des
prinde cu uşurinţă din şuvoiul de năvalnice gânduri ce cople
şesc fiinţa noastră lăuntrică, decât indreptând mint.ea şi con
centrând simţirea spre 'tumu!tul de viaţă ce răsare şi izbuc
neşte pretutindeni. 

Fără să vrei eşti răpit cu gândul spre pajiştile de verdeaţă 
unde ochiul se pierde în 7Ari şi tihna pătrunde în suflet; eşti 

purtat cu duhul spre codrii Înveşmântaţi în haina fragedelor 
frunze, unde in seri line simţi adierea. zefirului şi asculţi vuetul 
arborilor înl'erziţi. Şi iarăşi nu poţi să sorbi din acest farmec 
de viaţă, dacă în zori de zi - când roua dimineţii se :revarsă 
din cupa cerului peste ogoare şi livezi - nu eşti înviorat de aerul 
proaspăt ce năvăleşte în plămâni şi nu iţi pleci urechea spre con
certul păsărilor' din pădure. 

Viaţă, bucurie, lumină, nădejde. Iată ceea ce stăpâneşte 
întreaga fire; iată ceea ce cuprinde inima omului în acest răs
timp în can- se revarsă tăriile văzduhului şi isbucnesc puterile 
şi frumuseţile de viaţă. Viaţa isbucneşte din adâncurile firii, 
cuprinde totul, stăpâneşte totul. Dela firicelul de iarbă pânA la 
vânjoasele rădăcini ale arborilor puternicl, pulsează şi tresaltă 
viaţa, birueşte viaţa. Bacuria cuprinde inbna copiilor, riscoleşte 
sufletul bătrânilor şi năvăleşte în sufletul plugarului harnic. 
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Florile ce îmbracă câ.._rnpurile ~i împodobesc grădinile sunt ex
presia bucuriei ce se revarsă în inimile tuturor oamenilor şi tu
turor vietăţilor. Lumina şi razeJe soarelui mângâie brazda pă
mântului reavăn, îmioream colţul ierbii şi al grâului dătător de 
viaţă. Nădejdea încolţeşte în inimi şi îmbărbătează voinţele. 

Ea este un reflex al puterii de \"iaţă, de lumină, de bucurie. Cu 
nădejde îşi ară plugarul og-orul său ~i cu nădejde asvârfe sa-
mânţa pe ră.7.0al'Cle răscolite de fierul uneltelor sale de muncă. 

1n mijlocul !acestui torent .de viaţă, este potrivit lucru să 
ne indre1•tăm cugetul spre fiinţa. noastră lăuntrică, spre pute
rile şi frumuseţile sufletului omenesc. Ne regăsîm în mod firesc 
în şuvoiul vieţii spirituale, încălziţi de razele soarelui de pri
măvară al Evangheliei lui Hristos. 

Intr'o primăvară plină de farmec i;i lumină şi-a început 
lucrarea Sa în lume Fiul Omului; într'o zi de primă.vară, pe 
malul lacului Ghenizaret, Mântuitorul a ~ntâlnit .pe simplii pes
cari care-şi dregeau mrejile !ii :e-a spus: «Veniţi după Mlne». 
Intr'o zi primă.văratecă scăldată de razele soarelui, răsună. lumii 
cuvântul Evangheliei: « paoe vollă >, ... « Fericiţi făcătorii de 1u1ee 
că aceia fiii lui Dumnezeu se vor chema». 

Intr'o zi de primăvară Mântuitorul este prins, judoc-at, ră.-.

tignit, suferind moarte pe cruce. Dar tot într-'o zi de primă.vară. 
El înviază, 7.drobeşte puterea păcatu:iui şi aduce slobozenia cea 
sfântă. a isbă.virii şi a triumfului vieţii a.supra morţii. Bi.rueşte 
moartea, stabileşte viaţa duhului. Zdrobeşte puterea răului şi 

face să răsară. în inimi primăvara iubirii creştine, a păcii, a 
dreptă.ţii şi a bunei înţelegeri între oameni. 

Toată prol)(wăduirea lui Hristos nu este alt.ceva decât o 
primăvară sufletească în care este înlăturată. furtuna răutăţti, 
spulberată. vijelia urii omului faţă de semenii săi şi stat.ornicită 
lupta Împotriva păcatului. 

Evanghelia păcii şi iubirii este un imn al primăverii 1mf1:e
teşti, descoperită lumii de Fiul lui Dumnezeu. Prospeţimea in
văţă.turii evanghelice este ca roua dimineţii ce se revarsă din 
tăriile cerului şi c.are în\.·iorează florile şi face să crească holdele. 

ViaţB, bucuria, lumina şi nădejdea învă.Iue sufletul şi inima 
creştinului, aşa cum primă.vara invălue întreaga. f"ire. V1a.ţa. cea 
nouă întru Hristos este via1m, curăţiei morale, este viaţa duhului, 
este - potffll spune - via1B, primăverii veşnice. Bucuria In-
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vierii lui Hristos es1 t' bucuria iubirii, <'f' îminge totul, ~1:t
bucuria păcii ce Înţelege totul, cucereşte totul. Lumina Evan
gheliei este lumina unui nou sufl~ de, viaţă. lzvor de bet:u#!. 
duho\'nicesc. Nădejde-a creştinului nu este altceva decât Hristos 
cel lnvia.t, care a biruit moartea şi statorniceşte pacea În suflete 
şi între oameni. 

Iată pentni ce noi preoţii, switem datori să slujim idea
huile Evangheliei lui Hristos, in care să binuască viaţa şi să 
triwnfe pacea. \,-iaţa unui preot este viaţa apostolatului celui 
veşnic al primăverii duhovni~ti. El să pătrundă. în muna 
preotului !:-i niciodată să. nu adi<• vântul descurajării şi aJ 
delăsării. 

1n suflul primă,1erii sufleteşti să găsim elan şi nepotolită 

râvnă de a ne înălţa spre piseurile sufle1e,şti ale iubirii şi pi.cil 
noastre scumpe. 

1n viaţa cea cu ade,·ărat duhovnicească nu există veşt.ejire 
şi secătuire de put:eri. Fie că e~ti În primăvara vieţii, fie t.pre 
apusul vieţii, preotul şi chiar orice creştin să cultive ~lanu) cel 
primă.văratec al Evangheliei, din care răsar florile oole nev~
tejite ale virtuţilor şi se revarsă, viaţa de primăvară spirituală. 

Pr. Dr. D. Cristescu 
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Predică la lnălţarea Domnului'°') 

Iubiţi c~cioşi, 

4:... Domnul, după ce a vorbit cu 
dânşii, s'a inA.lţ&t la. cer şi a. şezµt 

dea.dreapta lui Dumnezeu> (Marcu 
XVI, 19). 

După lu.minatul .praznic al Invierii Domnului şi după stră
lucitul lanţ al Duminicilor următoare din Penticostar, iată că 
astăzi, sfânta noastră B1serică ne pune înainte sărbătoarea !năl
ţării Domnului la cer. 

Astăzi puterile cele de sus, văzând !nălţarea Domnului s'au 
spăimântat de această minunată arătare, zicând: «Cine este 
acesta? Astăzi Sf. Apostoli, petrecând pe Domnul în Muntele 
Măslinilor şi privind la înălţarea Lui, au auzit cu suniate necu
prinse de urechea omenească, cum puterile cereşti strigau: Ri
dicaţi porţi1f" voastre, ca să intre lmpăratul Slavei! 

Astăzi, noru~ cel uşor s'a pregătit ca un scaun, aşteptând 
pe Mântuitorul să-L ridice spre ceruri, iar ucenicii cutremurân
du-se strigau: «Nu te despărţi de noi, Pă.storu1e bune, ci trimi
te-ne pe Duhul cel sfânt, ca să lumineze şi să întărească su
fletele noastre». 

Astăzi firea omenească, după ce fusese pogorîtă în cele 
mai de jos ale păcatului, se înnoeşte şi .se ridică mai presus de 
toate ,stihiile pământului odată cu înălţarea Domnului de-a 
dreapta lui Dumnezeu-Tatăl. 

Astăzi, s'a adeverit cuvântul Scripturilor că Dumnezeu aşa 
a iubit lumea, încât pe Fiul Său cel unul născut L-a dat, ca prin
tr'ânsul toţi să se mântuiască. 

Astă.zi, s'a adeverit cuvântul Scripturilor că Domnul Hristos, 
pentru iubirea de oameni ne-a ridicat împreună cu Dânsul şi pen
tru milostivirea Lui cea mare, ne-a unit pe toţi_ cu EI, întru 
înăJlţarea Sa la ceruri. 

* l Predică rostită in anul 1949 la lnlUţa.rea. Domnului 1n Catedrala 
Sf. Patriarhii. 
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Astăzi, îngerii cari înconjurau pe Domnul la înălţa.rea Lui 
la Ceruri, roste.sc către apostolii înspăimântaţi, cuvintele pline 
de îmbărbătare şi nădejde: «Bărbaţi galileeni, ce staţi căutând 
spre cer? Acesta care S'a înălţat dela voi la cer, este Hristos 
Dumnezeu şi iarăşi va veni, în ce cWp L-aţi văzut mergând spre 
cer»; să-I slujiţi deci întru sfinţenie şi întru dreptat.e. 

1n această luminată zi şi noi ridicându-ne inir::ille şi înoin
du-ne simţirile, să încercăm a cuprinde cu mintea şi sufletul 
nostru înţelesul tainic al marelui praznic şi rostul mântuitor al 
învăţămintelor ce se desprind din minunea Irui.lţării Domnului. 

Iubiţi credincioşi, 

Domnul nostru Iisus Hristos - după cuvintele Sf. Apostol 
Pavel - n'a înviat numai pentru El, ci şi pentru mântl.lll1ea noas
tră; şi nu S'a înălţat la cer numai pentru EI, ci şi pentru noi 
şi pentru a ne da îndemn şi pilduire. 

Căci, dacă pentru noi creştinii, lipirea inimii de cele pămân
teşti şi de bunurile vremelnic~ este o primejdie sufletească, Sf. 
Evanghelie ne arată că mijlocu1. cel mai folositor spre înlătu
rarea acestei primejdii, este amintirea şi înfăţişarea fericirii 
veşnice, către care suntem datori să tindem în viaţa noastră. 

Pentru împlinirea acestei făgăduinţe, două lucruri se cer 
din partea noastră: să avem dorinţa arzătoare a inimii prin îno
bilarea ~imţămintelor noastre şi voinţa lucrătoare a vieţii noas
tre prin săvârşirea faptelor bune. 

Şi dacă, printre noi creştinii, sunt unii cu totul indiferenţi 
pentru bunurile cereşti şi se îngrijesc numai de cele pământeşti, 
iar alţii d€Şi se gândesc la cer, însă, din nepăsare, nu fac şi nu 
vor să facă nimic pentru dobândirea lui, iată că minunea !năl
ţării Domnului ne înfăţişează două adevăruri nestrămutate ale. 
credinţei noastre: în pri.mul rând frumuseţea bunurilor cereşti 
şi în al doilea rând necesitatea lor pentru fericirea desăvârşită 
a sufletului nostru. 

Este drept că frumuseţea acestor bunuri cereşti - la care 
ne cheamă Domnul Hristos - noi n'o putem cuprinde cu min
tea; căci, - după cuvintele Sf. Apostol Pavel - ea este: 
«Ceeace ochiul n'a văzut, urechea n'a auzit şi Inima omului n'a 
cuprins». Dar Sf. Evanghelie de astăzi o cuprinde în scurtele 
cuvinte, prin care ne arată că Domnul Hristos, după ce s'a în.ăl-
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ţat la cer, - «a şPzut de-a dreapta lui Dumn~eu». (Marcu 
XVI, 19). Acest Ioc «de-a dreapta lui Dumnezeu» este împără
ţia cerurilor, în care, - după moartea şi învierea Sa -, S'a 
înălţat Domnul şi Mântuitorul nostru Iisus Hristos; în care El 
merge să se unească cu Tatăl, în care intră ca să guste desă
vârşita odihnă în sânurile Tatălui, în care şi noi trebue să mer
gem, după făgăduinţa Lui. 

Acum înţelegem ideile înalte pe care le înfăţişa Mântuitorul 
sfinţilor săi ucenici şi apostoli, atunci când - fiind· în preajma 
înălţării la cer -, le făgăduia zicând: « ... Se va bucura inima 
voastră. şi bucuria voastră nimeni nu o va lua dela voi»; şi iară.şi: 
« •.• ca bucuria voastră să fie deplină.» (Ioan XVI, 22, 24). 

Acum înţelegem dorinţa înflăcărată pe care o mărturiseşte 
Mântuitorul de a se intoarce în împărăţi.a Taillui şi de ce în con
vorbirile Lui cu Sf. Apostoli, în timpul ce1or 40 de zile după 
înviere,, le ammtea neprecurmat aceasta. Pentirucă EI nu voia 
ca sfinţii Săi ucenici şi apostoli să fie întristaţi şi să plângă ple
car~a Lui, ci-i mângâia, spunându-le: «Intristarea voastră întru 
bucurie se va int.oarce» (Ioan XVI, 20); căci Eu merg la Tatăl 
şi «orice veţi cere dela Tat~, În nwnele Meu, va da vouă». (Ioan 
XVI, 23). 

Acum însfârşi_t, înţelege-.m extazul neţărmurit în care au 
căzut sf. apostoli, în clipa când au fost mart.ori oculari ai Slavei 
Domnului, extaz care-i cuprinde şi-i farmecă, pentr.ucă ei cu
nosc în chip sensibil, ceea.ce niciodată n'au pus la îndoială, dar 
nu-şi imaginau în chip desăvârşit. 

Iubiţi credincioşi, 

Jn adevăr,. că noi creştinii de azi, când prăznuim lnă.lţarea 
Domnului, nu suntem părtaşi cu privirile noastre la această 
lrilmlfală ridicare a Mântuitorului la cer, ca sfinţii aipostoli. 
Dar, avem şi noi Încredinţarea cuvintelor Lui: «Iată Eu merg 
q, vă. gătesc vouă loc»; şi ne-a făcut să înţelegem ca şi ei, că 
şi nouă ne pregăteşte acea împărăţie a ceruriior. Şi aioeste cu
vinte sunt neschimbătoare, pentrucă El a spus: «Oeru1 şi pă

mântu) vor trt"CP, dar cu\'intele mele nu vor trece» (Matei 
XXIV, 35). 
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Iubiţi credioci~, 

Nu-i d-eajuru; ca să dorim şi să urmărim un scop, ci trebue 
să şi voim a-l atinge. Această ~oinţă de a atinge fericirea veş
nică, pe care. ne-o pune înainte Inălţarea Domnului, ne impune 
să ne folosim de mijloacele cele mai curate şi practice, - de a 
munci, de a lucra pentru dobândirea scopului. Că.ci, oricât am 
înseta după fericirea veşnică, şi am dori să fim părtaşi împă
răţiei cereşti, nu este deajuns, dacă această dimnţă nu se trans
formă. în voinţă practică şi lucrătoare ... A căuta să. dobândim 
oerul, -- după. cuvintele Sf. Scripturi -, însemnează. a ne stră
dui, a lucra şi a practica. toate virtuţile creştine şi a urca deo
sebite trepte ale desăvârşirii, pentru a ajunge cu vrednicie în 
impărăţia lui Dumnezeu; - ştiut fiind că fără. credinţă şi, fapte 
bune, nu se poate dobândi mântuirea: 

De aceea, nimeni nu poate aju~ge în slava cea nepieritoare 
a Domnului Hristos, decât prin credinţă dreaptă. şi statornică, 
însoţită de faptele cele bune, care sunt .rodul W1ei vieţuiri cu
rate, cu rugăciune şi privighere, cu stăruinţă neobosită, pe caJlea 
sfinţeniei. 

Sf. Evanghene este plină de asemenea pilde asupra acestor 
adevăruri, începând cu viaţa sfinţilor şi culminâru:l cu pilda cea 
mai convingătoare şi mişcătoare a Domnului nostru Iisus Hris
tos -, care S'a înălţat la ceruri, dat' după ce mai întâi, s'a po
gorât în cele mai de jos ale pământului; care S'a înălţat de-a 
dreapta lui Dumnezeu-Tatăl. 

,Iubiţi credincioşi, 

In clipa înălţării Domnului la ceruri, când ucenicu priveau 
înmărmuriţi lu săvârşirea minunii şi când norui înconjurându-L 
n ridica dela pământ, înaintea ochilor lor, îngerii însoţitori ros
teau către dânşii: iBirbaţi galileeni, CP siaţl privind spre cer! 
Acest Iisus care s'a înălţat dela voi la cer, aşa va veni, precum 
L-aţi vb,ut mergând la ~r». ( Fapt. Apost. I, 11). 

Astăzi, când prăznuim_lnă.lţarea Domnului şi nouă creşti

nilor ni se adresează aceste cuvinte: «Ce staţi, privind la cer:.? 
Sărbătoarea de biruinţă a înălţării Lui la cer, ne arată şi 

nouă calea spr•.! care trebue să tindem. Şi nu cheamă la o bu-
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curie n~gură şi trecătoare, nici la o fericire prea îndepă.rtat<i 
de noi şi cu neputinţă de a o ajunge. 

«Ce staţi, privind la cer»? Nu socotiţi că vă lipsesc mijloa
cele de a vă ridica la Dumnezeu. Căci toate darurile pământeşti 
vă pot fi întru ajutor, spre această înălţare. De sunteţi sănă
toşi, sănătatea vă este sprijin pentru mântuire; de sunteţi bol
navi, boala vă poate fi spre întărire în cele duhovniceşti, de 
sunteţi în suferinţă, suferinţa vă poate ridica - prin credinţă 
şi nădejde - la Dumnezeu. 

«Oe staţi, privind la cer»? Nu spuneţi că drumul spre ce
ruri este strâmt; că sunt piedici de trecut sau greutăţi de în
tâmpihat. Căci drumul l-a arătat Mântuito,rul, l-au netezit sfinţii 
şi pe el vă îndrumează necontenit Biserica! 

«Ce staţi privind la cer»? Nu spun.zţi că vă lipseşte ajutorul 
spre a vă înălţa spre cele făgăduite de Domnul. Căci dacă El 
s'a înălţat de-a dreapta lui Dumnezeu Tatăl, n'a lăsat Biserica 
şi pe fiii ei, fără ajutorul de sus, care se împărtăşeşte tuturor 
celor credincioşi, prin harul Sfântului Duh, primit prin Sfintele 
Taine şi rugăciuni! 

Iubiţi credincioşi, 

Domnul Hristos, plinind rânduiala cea pentru noi şi unind 
cele pământeşti cu cele cereşti, S'a înălţat întru slavă şi nu S'a 
despărţit nicidecum de noi, ci a rămas nedespărţit, strigând tu
turo:r: «Eu sunt cu voi»! 

Să unim glasurile noastre şi să îndreptăm inimile noastre 
în rugăciune, strigând: «Doamne, Cela ce pentru iubirea Ta de 
oameni ai luat firea noastră, întrupându-te din Sf. Fecioară 
Maria; Cela ce ai primit în trupul Tău: patimile cele dătătoare 
de viaţă şi mântuitoare, prin cruce, suliţă şi mJOarte, omoară 
patimile noastre cele trupeşti care ne strică sufletul! 

Doamne, Cela ce cu îngroparea. Ta ai sfărâmat puterea 
iadului, îngroapă gândurile noastre cele rele şi risipeşte duhurile 
cele cu vicleşug! 

Doamne, Cela ce cu învierea 'Pa, ai ridicat pe Adam cel 
căzut, ridică-ne şi pe noi, cei s.lunecaţi spre păcate! 

Doamne, Cela ce cu prea slăvita Ta înălţa.re, ai îndumne-zeit 
trupul pe care l-ai ~uat şi l-ai cinstit cu şederea de-a dreapta 
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Tatălui, învredniceşte-ne să dobândim, partea cea de-a dreapta, 
a celor mântuiţi! 

Doamne, Cela ce cu pogorirea Sf. Duh ai făcut vase cinstite 
pe Sfinţii 'l'ăi ucenici, invredniceşte--ne şi pe noi să fim locaş1J!i 
ale venirii Lui! 

Doamne, Cela ce vei veni iarăşi, să. judeci toată. lumea după 
drep,t.ate, învredniceşte-ne şi pe noi să te întâmpinăm împreună 
cu sfinţii, ca fără. de sfârşit să Te slăvim şi să Te lăudăm, în 
vecii vecilor! Amin. 

Pr. Dr. Gheorghe I. Soare 
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Predica la Sf. Constantin şi Elena*) 

Cinstiţi ascultători 

Biserica noastră .ortodoxă prc1.Znu~te astăzi amintirea sfin
ţilor de Dumnezeu încununaţilor şi întocmai cu Apostolii mari 
împăraţi Constantin şi Elena, hramul acestui sfânt lăcaş de 
dreaptă şi cuvioasă închinare creştină şi ocrotitorii tuturor ace
lora care le urmează pi·lda şi le poartă cu vrednicie numele. 

Intru pomenirea lor cea cu dreaptă credinţă, cuvine-se dar 
întru cucernicie să ne aducem aminte de vieaţa lor cea împo
dobită şi întru smerenie desăvârşită să le înălţăm cinstită laudă, 
ca unora ca.re au urmat lui Hristos ş.i s'au luptat cu vitejie 
pentru biruinţa adevărului, dreptăţii şi Evangheliei în lume. 

Căci cum nu vom aduce prinos de duhovnicească cinstire 
aceluia dintţe cei puternici, care cu sufletul s'a scârbit de viaţa 
cea păgânească, cu sabia a pus capăt prigoanel'or sîngeroase 
contra creştinilor ţ;i cu drepte legiuiri a dat deplină libertate 
Bisericii? Cum nu vom aduce laudă prea ctnstită aceluia dintre 
cei viteji, care de bună voie s'a despărţit de închinare deşartă 
la idoli, care pentru iubirea de oameni a scos din temniţă pe 
mărturisitorii dreptei credinţe ş.i care pentru râvna celor sfinte 
a ridicat mulţime de biserici în cinstea Fiului lui Dumnezeu? 
Cum nu vom cinsti amintirea aceluia dintre cei buni, care s'a 
nevoit pentru slava numelui Qui Hristos între neamuri şi care, 
ca un erou al credinţei, s'a încununat cu sfânta şi isbăvitoarea 
Cruce, semnul biruinţei mântuitoare de suflet? Cum nu vom 
cinsti, în sfârşit pe maica Sa Elena, adică pe învăţătoarea drep
tei credinţ~, pe grăitoarea adevărului, pe ocrotitoarea săracilor, 
pe apărătoarea dreptăţii şi pe cinstitoarea Crucii izbăvitoare? 

Rogu-vă deci, iubitorifo,r de praznic dumnezeesc, să vă du
ceţi cu gândul ,la viaţa lor cea aleasă şi să aBCeultaţi cu dra
goste puţinele mele cuv:inte, ca să aflaţi pricina pentru care Bi
serica noastră pe amândoi îi numeşte «sfinţi», «de Dumnezeu 
încununaţi» şi «întocmai cu Apostolii mari împăraţi». 

• l RostitA în C11Jtedrala Sf. Patriarhii. la 21 Mai 1949, la hramul 
Bisericii. 
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Iubiţii mei fraţi şi clru.tit.ele mele su'ro_ri in Domnul. 
In domeniul vieţii intelectuale, noi ne înclinăm cu respect 

înaintea geniilor, care îmbogăţesc conţinutuJ noţiunilor de ade
văr, de frumos şi de util, promovând ştiinţele, arta şi literatura. 

In domeniul vieţii sociale, noi ne înclinăm cu recwioştinţă 
înaintea eroilor, care luptă cu hotărfre pentru realizarea şi în
mulţirea dreptăţii, egalităţii, pă.cl1 şi înfrăţirii în lume. In do
meniul vieţii morale şi religioase, noi ne plecăm cu evlavie îruLin
tea sfinţilor, care s'au nevoit să promov~ze în lume va.]prile mo
raJ1e şi religioase, apărând dreapta credinţă, propoveduind cu
vântul lui Dumnezeu şi trăind cu sinceritate virtuţile creştine. 
Geniile în creaţia artistică, culturală şi ştiinţifică, eroii şi lup
tătorii în creaţia juridică; economică. şi socială şi sfinţii în crea
ţia mre.rală şi religioasă., iată cele trei categorii de oameni aleşi. 
pe care fiecare popor, fără deosebire, ii cinsteşte totdeauna cu 
laudă şi cu pioasă aducne aminte. 

Cinstind astăzi pe sfinţii Constantin şi Elema, noi nu-i po
menim, desigur, pentru creaţiile ,'.or artistice, culturale şi ştiin
ţifice, deşi istoria ne mărturiseşte că ei au deschls noui ori
zonturi de desvoltare artelor, literelor şi ştiinţelor în veacul al 
patrulea, împudobindu-şi viaţa ,cu lauda tuturor artiştilor, poe
µlor şi a.rh1tecţilor vremii, pentru sprijinul şi protecţia cu care 
le-au susţinut ope~!e. 

Noi nu-i pomenim nici pentru creaţiile lor sociale, deşi în
semnările tuturor cronicarilor vremii ii laudă pentru legiuirile 
lor cele drepte, pentru ajutorarea văduvelor şi orfanilor, pentru 
oc~tirea drepturilor femeii şi ale c.:opi1!ului, pentru uşurarea 
condiţiilor de muncă şi de traiu a sclavilor şi prizonierilor, pen
tru micşorar-ea imp0zitelor poporului sărac şi muncitor dela. 
oraşe şi dela sate, pentru apăra.rea hotarelor mereu ameninţate 
de năvă.liri barbare şi pentru asigurarea păcii în tot cuprinsul 
imperiului, atâtea. realizări juridice, economice şi pd.itioe cu ca
racter progireeist în epoca sclavajului, pentru care însă.şi istoria 
profană le acordă cu prisosinţă lauda pe care o merită. 

In calitate de creştini, noi Îl cinstim de bună seamă şi 
pentru acel:!tea, căci drumul spr1:: mântuire este mai intâiu ade
văr, dreptate, pace şi bună învoire intre oameni. Dar noi ii cins
tim nuu ales pentru realiză.rile lor religioase, pentru eroismul 
lor morwl şi pentru desăvârt,1irea vieţii lor în Hristos, pentru 
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ca.re Biserica i-a rânduit in ceata sfinţilor şi i-a. aşezat alături 
de apostolii Mântuitorului. 

Biserica Ortodoxă aşează pe Constantin şi pe maica sa 
Elena în ceata sfinţilor, pentru năzuinţa lor spre mântuire, pen
tru încrederea lor în dreptatea divină, pentru virtuţile morale 
cu care şi-au împodobit sufletul şi pentru străduinţa lor curată 
de a împlini prin fapte mari porunca cea sfântă. a lui Dumnezeu, 
care voeşte ca toţi oamenii să se mântuiască. şi să vină la cu
noştinţa adevărului. 

Ea-i aşează în ceata sfinţilor şi-i pune alături de apărătorii 
drepteicredinţe, pentru a cinsti după cuviinţă râvna lor neo
bosită pentru răspândirea şi întărirea creştinismului în. lume şi 
pentru zidirea de biserici cât mai împodobite, în ca.re oamenii 
să se închine în voie adevăratului Dumnezeu. 

Ea-i cinsteşte ca pe ziditorii unei noui ere în istoria bise
ricească universală şi ca pe ctitorii veacului de aur al creştinis
mului, în care s'au cristalizat dogmele noastre cei'.e mai de seamă 
şi în care Sfinţii Părinţi - în frunte cu Ioan Gură de Aur şi 
Vasilie cel Mare - au înteţit lupta creştină pentru eliberarea 
sclavilor, pentru încetarea răsboaelor şi pentru întemeierea unei 
orânduiri sociale mai drepte, mai bune şi mai prospere pentru 
toţi oamenii. 

Biserica Ortodoxă, în calendarul ei, numeşte însă. pe Con
stantin şi pe maica sa Elena nu numai sfinţi, ci şi «de Dumne
zeu mcununaţi». 

Prin aceste cuvinte de laudă, ea cinsteşte, intru pomenirea 
lor cea după cuviinţă, nu demnitatea pământească primită. de 
ei dela oameni, ci demnitatea cea cerească primită dela bunul 
Dumnezeu, acel3: care i-a încununat cu cununa cea neveştejită 
a biruinţei şi slavei celei nepieritoare, dăruindu-le răsplata me
ritată pentru nevoinţele lor cele sfinte. 

De Dumn~u încununat a fost marele Constantin când i 
s'a arătat pe cer semnul biruitor al crucii. De Dumnereu încu
nunată. a fost sfânta sa mamă, când a aflat în. pămân
tul Ierusalimului Crucea pe care s'a răstignit Domnul. De Dum
nezeu încununaţi s'au 8l'ă.tat amândoi, când au fost primiţi în 
ceata sfinţilor cu cuvintele Stăpânului ceresc: «Bine slugă bonă 
şi credincioasă, peste puţine ai fost pus, pest.e mult.e ~ voia pune; 
intră intru bucuria Stăpânulul tăn>. 
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Pe lângă lauda care li se cuvine ca unor sfinţi şi de Dum
neuu încununaţi, Biserica noastră îi mai nume.şte şi «întocmai 
cu Apostolii mari împăraţi». Pentru cei ii numeşte astfe,l când 
ei n'au străbfi.tut satele şi_ ora.şele ca cei do~prezece Apostoli, 
ca să predice Evanghelia la toată făptura cea de sub cer? Ei 
n'au îndurat, ca Apostolii, nici foame, nici sete, nici frig, nici 
lipsă, nici ameninţări, nici primejdii, pe uscat sau pe ma.re, nici 
primejdii de tâlhari, nici închisori, nici judecăţi şi nici alt fel de 
chinuri pământeşti pentru propoveduirea învăţăturii lui Hristos. 
Ei n'au fost nici aruncaţi în temniţă ca Petru, nici bătuţi cu to
iege ca Pavel, nici spânzuraţi de copac ca Andrei sau aruncaţi 
în cazanul cu smoală ca Ioan. Dar amândoi au întărit cu cuvân
tua şi cu exemplul învăţătura cea adevărată, sprijinind Biserica 
în misiunea ei moiralizatoare şi sfinţitoare în lume şi uşurând 
convertirea tuturor popoarelor la Hristos. 

Acestea sunt pe scurt cele trei pricini mai de seamă, pentru 
care Părinţii Bisericii au numit pe Constantin şi Elena sfinţi, 
de Dumnezeu încununaţi şi întocmai cu Apostolii mari împăraţi 
şi pentru care strămoşii noştri i-au ales patroni ai oraşului 
nO'Eltru Şii ocrotitpri ai Catedralei Mitropolita.ne din Ungm~ 
VJahia. I • 

Pomenindu-le cu evlavie numele şi cinstitndu-0.e cu recu
noştinţă amintirea, nădăjduim a.şa dar ca Bunul Dumnezeu să 
reverse peste noi binecuvântarea Sa cea cerească şi să aprindă 
în inimile noastre râvna implinirii faptelor lor, după priceperea 
şi puterea noastră. 

Desigur, noi suntem prea mici şi prea slabi ca să urmăm 
pilda vieţii lor, zidind biserici, nimicind ereziile şi începând o 
nouă eră în desvoltarea vieţii şi culturii creştine. 

Şi noi putem însă surpa stăpânirea păcatului în timpurile 
noastre; şi noi putem elibera sufletul de tirania Pf.)ftelor; şi 

noi putem împodobi societatea cu caractere de valoare; şi noi 
putem, aduga o piatră la temelia nouilor orânduiri sociale în 
scumpa noastră Republică; şi noi putem spri_jini construirea 
lumii celei noui prin munca noastră creawa.re, prin dragostea 
noastră pentru adevăr, pentru bine, pentru dreptate şi pentru 
pace;. şi noi putem fi aJ1eşii Domnului prin virtuţile noastre mo
rale, prin sfinţenia sufletelor noastre. 
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Căci cum vom putea cinsti altfel pe aceia pe care Biserica 
ni-i arată astăzi nu numai spre pomenirea numelui, ci mai aJes 
spre urmarea exemplului vieţii lor? 

Cu aceste gânduri şi doruri mântuitoare, rugămu-ne deci 
Bunului Dumnezeu să ne îndrepte paşii pe unnele faptelor lor 
şi să ne învredni(,-ească de ·numele cea prea sfânt cu care ne-a 
dăruit prea iubitul Său Fiu, Domnul Dumn~zeul şi Mântuitorul 
nostru Iisus Hristos, Căruia-i fie slava, cinstea şi mărirea, acum 
şi în vecii vecilor. Amin. 

Diacon Dr. N. I. Nicolae.seu 
Rectorul Institutului Teologic 
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Predică în Dumineca a doua după Rusalii 

PLAN. 
Idei i,i sugestii. 

I. 

a) 1n Dumineca trecută am cinstit pe toţi sfinţii Bisericii 
creştim~ laolaltă: Profeţi,. Aposoli, Sfinţ( Părinţi, Mucenici şi 
Cuvioşi, şi ne-am întărit în duh, văzându-i pe ei la temelia Bise
ricii noastre, iar vieţile lor modele ideale pentru creştini. 

b) De o săptămână petrecem postul Sfinţilor Apostoli, pre
gătindu-ne pentru praznicul d.e- la. 29 Iunie. 

c) Pregătirea creştinului pentru împărtăşire cu sf. Taine 
trebue unită cu sârguinţa de a cunoaşte cine au fost Sf. Apostoli, 
şi în ce fel le putem urma credinţ.a, privind la săvârşirea vieţii 
lor. 

d) Sf. Evanghelie de astăzi ne gră.eşte despre alegerea şi 
chemrurea Apostolilor. 

II. 

Al (lntr'o lecţie de istorie sfântă, poposim cu Iisus pretu
tindeni pe unde a întâlnit pe viitorii săi Apostoli, şi arăt~ 
cum I-au urmat). 

a) Intâlnirea lui Iisus cu Andrei şi Ioan, pe malul Ior<ia
nului. 

Petru, l•'ilip şi Natanail, Maitei. 
b) In prima parte a misiunii lui Iisus, ucenicii n unnev.ă 

sporadic, ocupându-se în acelaş timp şi cu meseria lor şi văzân
du-şi de gospodării. 

c) Ii.sus porneşte, în Galilt'ia, la înfăptuirea lmpărăţiei lui 
Dumnezeu. Pentru aceasta are nevoie de colaboratori perma
nenţi. 

Ca înaintea oricărei acţiuni im.portante, se retrage în pustie 
şi se roagă . 
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dl Alegerea şi chemarea definitivă a Apostolilor, relatată 
ln pericopa zilei, prin chemarea celor patru pescari, apoi a lui 
Matei vameşul. 

e) Cei 12 Apostoli. Originea, ~ea socială, meseria şi 

învăţătura lor. 
f) Ucenicii lasă totul şi merg după Iisus. 
B) a) Impărăţia lui Dumnezeu porneşte din Galileia, ţinut 

desconsiderat, ca să ajungă a cuceri întreaga omenire. 
b) Ea se înfăptueşte prin cei mai umili şi mai necunoscuţi 

muncitori de pe malul Ghenizaretului. Majoritatea erau pescari. 
c) Iisus a făcut din pescari cei dintâi cetăţeni ai Impărăţiei 

lui Dumnezeu, însemmlnd prin aceasta că la Dumnezeu nu con
siderentele materiale; intelectuale sau sociale 1:ontează, ci inima 
simplă, iubitoare şi credincioasă. 

d) Apostolii nu sunt cetăţeni pasivi ai nouei împărăţii. Ei 
nu sunt nici dregători în sensul do_rinţei lui Iacob şi Ioan. 

Ei sunt misionari, lucrători activi. 
e) Facem o descriere a pescuitului, ale cărui elemente sim

bolizează. diferitele aspecte ale apostolatului creştin: 
Iscusinţa şi răbdarea pescarului, pericolul valurilor înfuriate 

sau al fiarelor mării, diversele unelte de pescuit, mizeria mate
rială a pescaxilor, satisfacţia sufletească a îndep':inirii meşteşu
glllui lor. 

f) Apostolii n'au rămas pescari de rând. Pe ei i-a învredni
cit Iisus şi cu pescuiri minunate. In ordinea creştină, aceasta 
înseamnă puterea harului divin cu care au fost dăruiţi Apostolii 
şi urmaşii lor. 

g) Această putere miraculoasă a făcut ca prin cei 12 Apos
toli şi urmaşii lor, miliarde de suflete să popu1eze Impărăţia lui 
Pwnnezeu. 

m. 

a) Din vieaţa Apostolilor desprindem abnegaţia, zelul şi 

sacrificiul pentru îndeplinirea misiunii date de Iisus. 
b) De la ei să ne învăţăm şi noi renunţarea la lucruri tre

cătoare şi râvna pentru a deveni lucrători harnici şi pescuitori 
dibaci, aducând noi inimi în Impărăţia lui Dumnezeu. 

Pr. VASILE OAIA 
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Rostul şi Importanţa Comitetelor Parohiale 

Trecutul apropiat a obligat conducerea bisericească la noui 
orientări în ce priveşte organizarea vieţi creştine: aspectul 
social al lumii sufere transformări adânci care afectează şi do
menhtl religios al vieţii, şi care impun verificări de poziţii, de 
atitudini şi de metode. Dogma şi învăţătura cr ... ştină rămân 
neschimbate, dar metoda de lucru înlăuntrul bisericii se ac~• 
bi. după necesităţi, după aspectul real al vieţii şi după coordo
natele psihoi'ogice ale insulUi şi ale vremii. In sensul acesta, de
sigur, spune Sf. Apostol Pavel: «~.:gr toe+~- ro'arn făcut ~ 
~r pe uuii să-i dchândeSc» J.1 Cor. 9, 22). -- .. 

- Biserica nu poate şi nu trebue să :ucreze anacronic numai 
din i,paima că s'ar călca tradiţia. Co.P€1,cul se rotw1jeşte în ~ .._ 
roana lui pe mă.sură ce creşte şi în măsuram care(' nevoe. Ce
iace eete--ae" prisos, inutil sau dăunator;-s-e-m'a'hiră şi se lasl 
să crească noui ramuri folositoare. Că.ci scopul este pomul în 
întregimea lui. Distincţiunile multiple întroe membrc:l'e unui or
ge.nism confirmă bogăţ"a vieţii, care circulă în tot organismul, 
la~ este chemat să beneficieze fiecare în parte. Dar numai 
solidaritatea lor întreolaltă legitimează exi:,tenţa lor. ln corpul 
omenesc ochiul ved~peotru el dar şi pentru celel'alte membre 
deodată. Deasemeni, urechea aude pentru sme, dar şÎ pentru tot 
orga~ceislâ wutate de acţ'.une pe întreg planul 
de desfăşurare a vieţii, garanteâ,~ sănăţat-2a org~ismutui. «~
meni să nu caute ale sale» zice Sf.Scrfpîwi:Jlwmapj 15, 1), 
• Ca organism provocator de viaţă spirituală, ca instituţie 
răspunzătoare de testamentul evanghelic, Biserica a apelat fi 
apelează la metodele cele mai eficace pentru menţinerea echi
Qibrului şi pentru întărirea vieţii creştine. ca lumea să aibă i,i 
mai mult să aibb Uoan 10, 10). 

Din acest unghiu vrem să privim rostul şi importanţa co
mttetelor parohiale înfiinţate de Inalt Prea Sfinţia Sa Patr'J.&r
hul Justlnia.n prin Declzia Nr. 98/949. 

. -
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S'a vorbit şi la noi mult de apostolatul laic. Acest apos
tolat s'a prez.2ntat, însă, ori sporadic - ca lucrare -, ori ane
mic, ori nepregătit, ori confuz şi rău intenţionat. Dar aproape 
întotdeauna în afară de directa conducere şi supraveghere a 
Bisericii. Din ~:ceste cauze s'a ajuns ca unele ~ociaţii cre;,tine 
să încerce a se dispensa de autoritatea Bisericii atunci când 
socoteau că au în mână un număr suficient de aderenţi, cu ~e 

. ar putea intimida şi şi-ar putea impune punctul de vedere, cum 
a fost cazul cu Oastea Domnului. Asemenea încercări turbură 
'liniştea şi viaţa Bisericii. 

Se cunosc rezultatele nefaste din sânul protestantismului. 
Biserica Ortodoxă se fel"l?şte şi s'a ferit întotdeauna de aseme
nea primejdii. 

Cunoaştem cu toţii foşti creştini cari predică astă.zi pe Hris
tos din casele lor de rugăciune; dar cari predică în acel~i timp 
îrnpqtriya unităţii Bisericii Lui. Acestora nici înjtr'un caz nu li 
se poate aduce circumstanţa Sf. Scripturi: «cine nu este împo
it.,riva voastră. cu voi este» (Luca 9, 50), căci «Hristos a mbit Bi
serica Sa şi ~e s'a dait"pentru -ea» (}U. 5, 25), întrucâ:t Bi
serica este Trupul Lui (Efes. 1, 23). 

Bî.i@rica pwu,pune unitate în duh ca şi unitate în acţi.J!lle. 

Articolul I, al. 2 din Decizia amintită desfiinţează orice reuniune 
sau asociaţie creştină cu un prcgram de activitate separat şi 
paralel cu activitatea Bisericii ca atare. 

Dar problema -mai- -are-91--uii--ăl(- aspect. Pe liniile mari şi 
permanente în lucrarea sa, Biserica nu ~ p1·ezintă ca un mo
zaic aruncat la întâmplare. nitatea de acţiune constitue un 
principiu va11abil în toate dome e in a unct e 
ved'ere, unificarea pe întreaga Biserică l)rtod(?xă Română a 
metodei în lucrarea cre..'itină extra-bisericiească, este nu numai 
bine venită, ci salutară şi absolut necesară. Aceasta nu numai 
sub aspectul negativ, cum s'ar putea deduce pripit din rându
rile de mai sus. Măsura dela art. I, al. 1, de a se înfiinţa comi
tete parohiale în toate parohiile din Biserica Ortodoxă Română., 
are un aspect pozitiv constructiv de proporţii nebănuite. 

I. P. S. Patriarh Justinian a dat doar germenul ace.stor 
proporţii, rămânând ca vrednicia preoţilor, conştienţi de lu
crarea cre.ştină, să ridice edificiul imens cu rezultatele râv
nei lor. 
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Orice mă.sură, oricât de bună şi oricâjt de largi îi s:unt ~ 
pectivele din ca.re se zămisleşte, nu devine rodnică decât apli
cată de fiecare în par.te cu sârguinţă. şi cu o justă intwţie. 
Simţul răspunderii, elanul, pMi.un.ea. lucrului împlinit, dragos
tea pentru Hristos şi Biserica Sa,... sunt virtuţi ce trebuesc 
puse în mişcare de ardoarea şi intuiţia clară a scopului ur
mărit. 

Preoţia este dată pentru credincioşi, iar credincioşii se hră
nesc spiritualmente cu harurile primite din preoţie. Este aici 
un. efort şi o contribuţie comună, cu datorii, cu însărcinări dis
tincte, dar CJ.l BÂ!ela.şi scop: mântuireJ;L tutW'Or, «ca toţi giro:_ 
preun& cu o__ainw,&ră gtiri. !ă sltv.tim. pre OtlllllWz.~u~ .. (Romani 
15, 6), «desăvârşind sfinţenia întru frica lui Dumne7.0U»--T2 
Cor. 7, 1). , --·- ----··----

Pentru necazurile Apostolilor în Asia, credincioşi şi apos
toli ·erau o inimă şi un. gând în predicarea Evangheliei, având 
Apostolii nădejde că. din toate greutăţile vor fi izbăviţi, «mai 
ales dacă. şi voi ne veţi veni în ajutor cu rugăciunile voastre» 
(2 Cor. 1, 11), «ştiut fiind că. datori suntem să. purtă~i__sar-e . 

......___~~---9-'lr------------·---~~ul altuia» ( Galateru 6, :2). 
Plecând dela celula de organjgre a ~~ţii creştine, paro~_, ~ 

. cum îşi îndeplin~te fiecare datoria? Noi preoţii suntem la i 
datoria noastră: slujim, predicăm, ostenim cu timp şi fără: . _ 
timp. Dar suntem oarecum în poziţie de aşîeptare ca turro.â" Să 
vmă la noi, să vină la altar, să. se roage, să-şi uşureze conştiin
ţa, să se auminezie şi să. se întremeze sufleteşte. 

, Pentru lucrarea creştină pe diversele ei laturi, noţiunile 
«cler» şi «Ia.ici» nu sunt nişte bariere. Ministerul sacerdotal ve
ghează, îndrumează şi fereşte de 01"08:,l"e; dar libertatea lucrului 
în comunitatea creştină este nelimitată şi nu e nici de cum apa
najul unei părţi. Convingerea şi dragostea în practicarea vir
tuţilor creştine, poate izvorî deopotrivă din conştiinţa clericu
lui ca şi a cr~tinului de rând, şi unul şi altul întărind viaţa 
creştină. ~1:1 I~A..._tenagora şi atâţia alţii,, care au servit 
atât cauza creştina, ·au 1ost IaICI. Francisc d'Assisi, ca să luăm 
un nume atâ.t lre-:etti'IOScilt, a fost laic, şi doar mai târziu cleric -
de rang inferior, rămânand a.şa toată viaţa. Dar aceşti~ 
lucrat numai în consens cu Biserica. Credincioşii laici, sub su
prayegherea şi îndrumarea Bisericii, pot ser-vi nelimitat la în-
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tărirea vieţii crfştine ş.i la aplicarea principiilor evanghelice pe 
plan social. 

Pe linia aceasta, comitetele parohiale constituesc o acţiu
ne metodică unitară ş.i de mari. proporţii, prezervând în a.cel.a.şi 
timp viaţa religioasă a credincioşilor de anumite deWfil sectare. 

,ln sistemul de organimle al .Biserici noastre există, până 
acum, ca ajutor pentru preot, un_§~u ~J. a cărui în- 1 

datorire, put.em spune, că se limitează, "In Îinirgeneee ~ 
inistrarea. bunurilor materiale ale Bisericii. Atât. ~ 

aro ia - , are cu totul aJte inda!toriri, mult mai · portante, 
dar şi mult mai grele. 

Şi iată de ce. Preotul nu poaite urmări or~unde şi oricând 
viaţa credincioşilor şi nici nu poate cuprinde toată lucra.rea.. 
Membrii comitetului parohial, formaţi şi educaµ de către preot, 
sunt un fel de antene, ce . prelungesc posibilităţile de Bucru ele 
preotului. Ei se ocupă de opera samariteană. Ei învaţă. cântă
rile ortock>~i01-ganizeaza în câdrul 'fiisericii, ore de învă--=:.:;.;.~,:_:.~_:..__:.:::::..;;;:...:..:.;:;._..----'--'--....:...__..:. __ _ 

!_~~ şi cântAre creşt.îitll.. 
S'ar putea replica.: a.cest lucru s'a făcut şi până acum. Da, 

I s'a făcut, dar nu metodic şi nu s'a făcut unitar. Ba, uneori, 
; 1:ipsa de metodă e mai rea decât pasivitatea. Cel ce lucrează 
· rău, şi numai din proprie tnspiraţie, poate strica ş: aitora. 

Com:tetele parohiale, pe iâ.ngă că corespund nouilor- pre
vederi ale StatutulUi de organiza.re a Bisericii noastre, ele re
prez" ntă o ~.i~_ ~UE~~~m~I.!~~- ~Jntreaga 
Biserică, fapt c~~ţează rezu!~t~_multmai.mari. şi_mai bune. 

--- - -- Pen~amFf ificarea ·acestei necesităţi e d-eajuns-săaain 
un singur fapt. De curând, membrii unei foste ,aoocia.ţii creştine 
ameninţau că dacă nu sunt lăsaţi să lucre2)c mai depe.rte în casa 
lor de rugăciune ( ? } , vor trece cu toţii la sectanţi. Dar cu bi
serica ce să fa-cern?, ne întrebăm. Aceasta poate că nu-i mai 
interesează. Dar Bk.erica se interesează de toţi fiii ei şi varsă 

lacrimi când vrajba ee încuibe.az.ă. 
Credincioşii formaţi de preot pentru activitatea ext.ra-bise

ricească, sunt puntea de .trecere spre marea massă a credincio
şilor, uşurând, evident, munca sa. 

Iar prin faptul că în componenţa comitetului parohial ,intră 
şi femei se reintri în chip oficial, prin glasul autorizat al con=
d~ practica primelor secole ~tine şi chiar în 
practica apostd!ică. Sfânta Fecioară Maria, spune tradiţia., a 

--· ----- -·- ··--
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fost de faţă irnpreimă cu Apnstolii la pogorîrea Duhului Sfâ.n.ţ. 
Femeile mironosiţe au vestit cele dintâi lnvierea Domnului. Iar 
fn aghiografia creştină sunt cinstite atâtea cuvioase mucenice 
şi sfinte pentru dragostea lor faţă de Hristos şi Evanghelii
Sa. Ne prosternăm până azi în faţa lor, cinstindu-le amintirea 
prin rugăciuni şi cântările sfintelor acatiste. 

Dar nu pot încheia aceste fugare consideraţii pe marginea 
unei măsuri de o aşa de mare importanţă, fări a constata că 
lucrul cere. multă muncă, pricepere şi sârguinţă. Credincioşii 
aceştia trebuesc formaţi, cum se formează elevul în şcoală. 

A privi lucrurile cu indiferenţă, sau în cazuri nefericite după 
proverbul: «apa trece, pietrele râmăn», denotă lipsă totală de 
perspicacitate, dacă nu ceva mai rău. Nici pietrele, de fapt nu 
rămân ,totdeauna chiar la locul lor, iar dacă rămân, ace.sta e 
un fenomen ce se petrece în virtutea inerţiei. Şi UID.de este 
inerţie nu se mai poate yarhi de rnerit 
----rrifrucât comitetul pş.r,ohial iniţiază., organizează şi condu.ce 
toată a.Qtiyitatea religioasă extra-bisericeasgă. morală şi rn 
riteană din parohie, presupune că membrii săi să, fie aleşi cu 

•'f"ma-Serfozitatea. âintre cei mai buni credincioşi. 1Edatoririle 
ce Ie au Ccer deplină maturita.te, coreatffudine morală, pre
~tire reUg:iOPeă şi .(Cripţurlstică. Form"'Iiîa câdrel.e 1.iilce" pen
tru SJCtivitatea extra-bisericească, ei trebue s!_ cunoascăt sau să 
ajungă să cunoască în linii generale, dogma rp învăţătura creş
tină. --- ~-..... .,.~ 

...,_ Şi pentru preoţi ca şi pentru credincioşi, munca e grea şi 
de durată. dar nu va fi nici cum lipsită de satisfacţii. Da.că noi 
ne · bucurăm astăzi de roadele ostene'ilor celor ce au muncit 
înaintea noastră, cei ce vor veni după noi vor aprecia ostene
lile noastre. Şi numai în chipul acesta ii vor . obliga cuvintele 
·sr. Apostol Pavel: «Aduceţi-vă aminte de înaintaşii voştri» 
(Evrei-llr-Z)., -- ·---. ___ _...:, ______ .. --· -

- · - Dar pentru înlesnirea trudei şi pentru o cât mai unitari 
desfăşurare a lucrării pe tot cuprinsul ~ ca ' 
forurile superioare să ne pună la îndemână\ cat,ehismul 'e4 ~ 
văt.ăbg:ă BI eştin4. tot materialul ce se vapreved.ea prm re- · 
gula.mentul la Statut şi care s'a anunţat că ni se va da. 

Pr. I. PASLARU 
Biaerica Ie.neu-Nou, :aucure,ti 
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Cum apreciază poporul credincios predicile 
I. P. S. Mitropolit Nicolae Krutiţki 

A doua zi de Paşti, am dat spre citire credincioşilor aflaţi 
în biserică două predici: «Duminica lnvierii» de Ilie Miniat, în 
traducerea Părintelui Fecioru, care tratează despre bucuria uce
nicilor şi femeilor mironosiţe pentru Invierea Domnului nostru 
Iisus Hristos şi predica «Bucuria» C;lin cuvântările bisericeşti 
ale I. P. S. Mitropolit Krutiţki, carte de curând trimisă paro
hiilor. Am făcut !lucrul acesta ca să fac legătura între cuvân
tarea de bucurie pentru lnvierea Domnului, ţinută de subsem
na.tul, la Vecernia din ziua I de Paşti. 

Am pus să citească doi dintre bărbaţii credincioşi aflaţi în 
Biserică, membri ai Comitetului cultural provizoriu al bisericii. 

Astfel a citit unul pe cea din Ilie Miniat şi altul «Bucuria», 
de MitropolituJ l{rutiţki, fără să le spun_ dela început de cine 
sunt compuse aceste predici şi din ce anume ţară vin. 

In urmă am întrebat şi pe cei ce au citit şi pe cei au ascul
tat, ca.re din aceste două predici li s'a părut mai bună, mai în
ţeleasă şi mai aproape de sufletul lor. 

Cu toţii mi-au răspuns într'un cor: «cea de a dcua», adică 
a Mitropolitu}ui Krutiţki. După aceasta am ,lămurit că cea din
tâi este a unui vestit predicator, trăitor în părţile Greciei acum 
250 ani, iar cea de a doua este a unui ma.re Ierarh · rus, Mitro
polit al Moscovei, ca.re trăieşte în acest timp şi care a venit de 
două ori în ţara noastră, în 1946 şi 1948, la înscăuna.rea I. P. S. 
Patriarh Justinian. Le-am spus şi Biserica din Moscova unde 
Mitropolitul Krutiţki a ţinut această predică şi ascultătorii au 
rămas uimiţi de acest fapt cu totul nou şi nea.şeptat pentru ei. 

In după amiaza zilei, la Vecernia din ziua doua de Paşti, 
le-am citit ultima cuvânta.re din această carte: «Ostaşi buni», 
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prin care I. P. S. Nicolae Krutiţki recomandă la toţi creştinii 
să fie ostaşi buni în luptă cu păcatul şi cu suferinţa. 

Am anunţat că · şi alte cuvântări ca: «Biserica», «Moarte 
nu mai este:., ca şi toate cuvântările din carte sunt minunate 
şi ascultătorii mi-au cerut să le citesc pe rând la adunările 
duminicale care vor urma. 

· Iată cum apreciază şi primeşte poporul credincios, cuvântă
rile I. P. S. Nicolae Krutiţki, iată cum se aproprie poporul· orto
dox român de cel ortodox rus, prin marii săi Ierarhi. 

Preotul F1orea Laudă 
Parohia Găujani, jud. Via.şea 
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1NSEMNARI - FAPTE ŞI INDEMNURI 

Oonsistor'Jle biserice,ti p-&11 ln• 
ceput activitat:ea. 

Marţi, 18 Aprilie, 1950, la orele 101 ;:.: dim.ineaţa, !nalt Prea 
Sfinţia Sa Patriarhul Justinian a prezidat solemnitatea prin 
care cele trei consistorii de judecată bisericească: Central, Epar
hial şi Protopopesc şi-au reluat activitatea, pe baza Noului Sta
tut de organizare al Bisericii Ortodoxe Române şi a Regula
mentului pentru funcţionarea instanţelor disciplinare biseri
ceşti. 

Solemnitatea a avut loc în localul Patriarhiei din Str. Maria 
R03etti, Nr. 67, - special amenajat, prin purtarea de grijă a 
I. P. S. Patriarh .Justinian, care, în planul de lucru pentru or
ganizarea tuturor instituţiunilor bisericeşti în aşa. fel încât să-şi 
poată lndeplini cât mai bine funcţiunea lor, a avut, tncă. dela 
!nceput, şi la loc de frunte, şi destinarea şi amenajarea unui 
local care să asigure justiţiei bisericeşti prestigiul şi condi
ţiunile de funcţionare corespunzătoare rolului ei. 

Erau de faţă preşedinţii, membrii şi grefierii celor trei 
consistorii : Central, Eparhial şi Protopopesc, . Inspectorii Pa
triarhali şi Eparhiali, cari îndeplinesc şi rolul de procurori, Con
silierii administrativi, părinţii apărători, apoi preoţi şi cântă

reţi din Capitală. 
S'a săvârşit slujba sfinţirii apei, cu poJihroniul final 

dela. Te-Deum, oficiată de P. C. Preot C. Găiculescu - pr,ei,e

dintele Consistoriului Ep8ll'hia1 al Arhiepiscopiei Bucureştilor, 
asistat de prea cucernicii preoţi Mihai Dimoftache şi Zaharia 
Bâlbâe, iar întreaga asistenţă de preoţi şi cântăreţi a dat răa-
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plll)8urile, începând cu înălţătoarea cântare de biruinţă: Hristos 
a înviat. Msrită să subliniem că slujba a creiat o plăcută atmos
feră de reculegP-re şi a dat inaugură:rii un caracter de îna.ltă so
lemnitate. 

Indată după terminarea· slujbei religioase şi stropirea cu 
apă sfinţită a întregului L'Jcal, P. C. Preot Profesor Dr. Ioan 
Coman - preşedintele Consistoriului Central - a luat cuvântul, 
în numelele membrilor celor trei consistorii, spunând - în re
zumat - unnătoarele: 

Inalt Prea Sfinţite Stăpâne, 
Prea Cucernici Părinţi şi Fraţi, 

Astăzi începe oficial activitatea Consistoriilor de judecată 
bisericească, potrivit nouilor norme cuprinse în Statutul de 
organizare şi în Regulamentul instanţelor bisericeşti. Este un 
moment de adânc examen şi profundă firământare pentru noi, 
cei chemaţi a îndeplini rolul de judecători bisericeşti. 

Cei mai mulţi dintre noi n'am fost judecători şi conştiinţa 
răspunderii de a aplica cum se cuvine canoanele Bisericii noastre 
ne copleşeşte. 

Dar Regulamentul e un îndreptar juridic conceput în duh 
evanghelk, cu care se începe o eră nouă. 

Au mai fost tribunale bisericeşti şi înainte şi au funcţio
nat cum au putut. Da.r prevederile noului regulament sunt nişte 
quintesenţe ale canoanelor. El este în plus un regulament de 
judecată creştină ortodoxă. Spiritul juridic este îmbinat cu dra
gostea evanghelică. «Milă voesc, nu jertfă>, a spus Mântuitcrul. 

Se constată o osmoză perfectă între vechile canoane şi 

nouile dispoziţiuni ale regulamentului nou, care urmăreşte să 
repună în vechea atmosferă a vieţii primare viaţa preoţească 
de astăzi. 

Am fi fericiţi da.că pe fraţii împricinaţi i-am fa.ce să înţe
leagă că e bună această revenire la viaţa creştină primară. 

O noutate excepţională a noului regulament o constltue ca
racterul .său democratic ortodox. 

Cântăreţii pentru prima cară au un reprezentant în justi
ţia. bisericească, astfel că nu vor mai putea să spună ca în tre
eut că se hotărăşte despre ei fără ei: De nobis sine nobis. 

Sf.i.ntul Sinod şi !nalt Prea Sfinţia Voastră aţi meditat 
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adânc şi aţi sorbit înţelesul canoanelor, pe care l-aţi transpus 
în esenţă în ctspoziţiunile noului regulament. 

Incă un caracter revoluţionar: Spre deosebire de vechile re
gulamente disciplinare - inspirate din vechile legiuiri -----; Con
sistoriul Central nu judecă numai forma, ci şi fondul. Nu e, în 
fond, o noutate, ci o revenire la vechea viaţă a Bisericii, la ve
chea practică canonică a Bisericii. Deci instanţa cea mai înaltă 
judecă şi fondul. Are o consecinţă foarte importantă, căci ins
tanţele prime VOT trebui să judece atât ca formă cât şi ca fond 
cu toată grija ca nu cumva instanţa ultimă să le găsească în 
deficienţă. 

Altă inovaţie: Numărul membrilor, tot semn democratic, 
adică ortodox, nu 3-4, ca în trecut, ci 5. Au putinţa să se înşele 
mai puţin, să greşească mai rar. . 

Vom încerca să judecăm cinstit şi drept. Ochii noştri vor' 
fi foarte atenţi şi nu vom avea odihnă, până nu vpm judeca cu 
toată dreptatea. Im.pricinaţii pot avea siguranţa că o vor găsi 
aici. 

Ne permitem să cerem Inalt Prea Sfinţiei Voastre să ne 
purtaţi de grijă ca Consistoriile să aibă toată libertatea în ju
decata cazurilor, aşa cum ne-aţi acordat încrederea de a ne în-
vesti cu această demnitate. · 

Vă asigurăm că Consistoriile vor încerca să armonizeze 
prevederile regulamentului cu legiuirile democratice civile. 
Trăim în timpul democraţiei populare şi vom armoniza toate 
hotărîrile noastre cu spiritul şi principiile de viaţă ale regimului 
democratic din Republica noastră. 

Putem greşi, dar stăm sub luminarea Sfântului Duh şi a 
îndrumărilor Inalt Prea Sfinţiei Voastre, sub autoritatea arhie
,riei şi paitriarhatului românesc. 

Vă vom supăra cerânqu-Vă îndrumări. 
Dosarele cuprind acte, piese, dar se pierde uner.>ri - cum 

spune Sf. Vasile cel Mare - tocmai momentul cuhninat în care 
s'a petrecut fapta. 

Va fi greu să ne identificăm cu fiecare situaţie. Dar ne 
vom ruga lui Dumnezeu, să fim luminaţi. ) 

Vă mulţumim în numele tuturor Consistoriilor că ne-aţi 

acordat încrederea. V'aţi pus poate prea multă încredere în noi. 
Să nu ne luaţi in nume de rău dacă vom greşi câteodată. 
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Ne veţi certa, dar cu înţelegere. 
Trecând la prezentarea localului în care ne vom exercita 

funcţiunea noastră, ne permitem să arătăm că această casă a 
noastră pe care aţi avut bunătatea a ne-o rândui, s'a amenajat 
cum s'a putut mai bine. Mai este câte ceva de pus la punct, 
dar se vor face toate bine. 

P. C. Diacon Alex. Ciurea, · grefierul n,JSl:.ru, e un om emi
nent. I-aţi acordat încrederea de a fi ~ Director la Internatul 
Institutului. Teologic. Dânsul a vrut să plece de aici, de teamă 
că nu va putea face faţă la toate răspunderile, dar noi Vă asi
gurăm că date fiind tinereţea şi capacitatea sa va putea face 
faţă şi Vă rugăm ca, dacă va fi ispitit să-şi dea demisia de 
aici, să nu i-o primiţi, căci avem multă nevpe de dânsul. 

Reînvoindu-Vă mulţumirea noastrA. respectuasă pentru în
crederea ce ne-3.ţi acordat şi pentru înalta cinste ce ne-aţi fă
cut venind astăzi în· mijlocul nostru, Vă asigurăm de munca 
noastră, cinstită şi devotată în slujba Bisericii noastre şi Vă 

strigăm din adâncul sufletului: 
Intru mulţi ani, Inalt Prea Sfinţit; şi Prea Fericite Stă

pâne! 

(Asistenţa a intonat: Pre Stăpânul şi Patriarhul nostru 
Justinian, Doamne îl păzeşte intru mulţi ani). 

A luat apoi cuvântul Domnul Gheorghe Fediuc, cântăreţ, 
care a exprimat !nalt Prea Sfinţitului Patriarh sentimentele de 
recunoştinţă ale cântăreţilor pentru toată părinteasca purtare 
de grijă arătată în toate împrejurările şi acum în urmă cu pri
lejul constituirii instanţelor de judecată bisericească. A arătat 
apoi că slu/itorii stranelor vor fi totdeauna elemente de ordine 
şi discipUnă, colaborând cu tot devotamentul alături de preoţi 
la întreţinerea credinţei şi pietăţii în mijlocul poporului, prin 
săvârşirea slujbelor religioase, precum şi la inate iniţiativele 
şi lucrările pastorale, menite să ridice prestigiul Bisericii şi al 
slujitorilor săi. 

La sfârşit, I. P. S. Sa Patriarhul Justinian a rostit o cu
vântare de răspuns, clin care am putut însemna următoarele: 

Prea Cucernici Pirinţi Preşedinţi, Prea Cucernici Părinţi 
Inspectori, Membri şi Apărători: 

Semnele unei civilizaţii la un popor, la ~ instituţie, la o br
ganizaţie de orice fel, le constitue disciplina şi ordinea. Acolo 
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unde un popor sau o instHuţie au reuşit să albă o ordine con
simţită. de toţi, din necesitatea de a se respecta unii pe alţii. a pă.. 
truns chilizaţia în cel mai înalt grad. 

Biserica. Ortodoxă, dela început, a simţit nevoea să dea 
normele pentru introducer~a şi păstrarea disciplinei şi a or
dinei. Iodată după întemeierea Bisericii, în rândurile Sfinţilor 
Apostoli s'au produs unele divergenţe, şi s'a simţit nevoea adu
nării apos+-olilor în sobor, unde s'au dat şi unele norme, canoe.ne, 
pe care să le respecte tot clerul şi poporul. Deci, citnd noi dăm 
unele dispoziţii, pornim de!a canoanele Sfinţilor Apostoli, ca şi 
dela ale Sfinţilor Părinţi, dela Sinoadeie ecumenice de mai târziu., 
toate avându-şi isvorul şi temeiul în principiile şi învăţătura 

Mântuitorului - lnsuşi, cu privire la abaterile şi . alunecările 
in viaţa clericilor şi slujitorilor bisericeşti. 

Principiile noului Regulament au fost arătat.e pe larg de 
Părintele Preşedinte Coman !:,i nu voesc să le mai relev şi eu. 

Totuşi. în aceşti doi ani . de patriarhat, am putut să asist 
la creerea unei atmosfere sănătoase în ce priveşte disciplina 
clerului în Eparhia nystră şi în toată. ţara. De unde înainte, 
cele 6 zile la Consistoriu erau toate ocupate, acum, din şedinţă 
in şedinţă„ procesele se împuţinează. 

Noi unnărim - dece să n'o spunem deschis - ca instan
ţele de judecată bisericească să aibă cât mai puţin de lucru. 

Acest regulament - aşa cwn a spus şi Părintele Coma.o -
cuprinde dispoziţii pentru toate abaterile, dela cele mai mici 
până la ce:e mai mari. Articolele sunt aşa de clare, încât conşti
inţa judecătorilor să fie împăcată când sancţionează aplicând 
canoanele şi regulamentul. 

1n ce priveşte morala ~i purtarea cetăţenească este astăzi 
un spil'it nou. Se tinde spre cel mai sobru model de viaţă. Dacă 
până iPri concepţia de viaţă era pătrw1să de libertinaj, astăzi 
nu sunt Îngăduite abaterile de acest ordin. 

Pentru noi e cel mai penibi1 moment când vreo organiza.ţie 
administrativă sătească ne scrie despre vreun preot că are vicii 
sau apucături rele, încheindu-şi raportul cu concluzia: În loc 
să fie o pildă bună, este o 11ildă rea. Aces~e cazuri nici nu mai 
ajung la D-Yoastră., căci noi trimitem organele noastre pe teren 
~:i facem să Încete7,e a.ngajar~a lui ca preot în acest loc. D mu-
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tăm in attă parte, ca să mai încercăm o îndreptare, iar dacă 
semne de îndreptare nu sunt, atunci aplicăm excluderea Iul dh1 
cler. Aşa ni s'au adus la cunoştinţă faptele nebănuit dt> 
grave săvarşite la Spitalul Colţei de preotul dela Căţelu, 

fost secretar de {>rotoierie, fapte ca.re nu îngăduie să 

mai fie menţinut acei preot nicio zi. Aceste apucături se taie 
din rădăcini, căci noi avem atâţia preoţi buni, încât nu ne este 
iertat să. păstrăm în rândurile clerului elementele care au ucis 
din sufletul lor chipul şi harul lui Hrist.os. 

Aceste sancţiuni şi măsuri sunt prevăzute la capitolul drep
turilor Chiriarhului. 

Dar Chiriarhul se poate să nu fie totdeauna destul de li
murit asupra vreunul caz şi atunci trimite cazurile mai grave ·la 
Oonsisfuriu, ca să nu fie lipsit de lumină şi informaţie, ci să 
aplke pedeapsa sau să dea iertarea - după cum va fi cazul -
în deplină cunoştinţă de cauză. Sunt şi canonisiri şi sancţiuni 

pentru ispăşirea greşalelor. 

Consistoriul protopopesc ,Judeţ.ea.o oonstitue prima etapă 
în disciplinarea clerului, fiindcă organele judeţ.ene vor cunoaşte 
mai în amănunt purtărilt- preoţilor din judeţ. 

1n multe cazuri, am folosit pe preoţii din cercul sau proto
popiatul unde era preotul căzut în gre!jală. Dacă aceştia l-au 
luat pe garanţia lor, că se va indrepta, am aprobat ca preotul să 
fie IA.sat la locul lui. Dar tmde colegii lui nu-l pot lua pe garanţie, 
aoolo luăm măsuri Imediate. 

1n faţa consistoriilor vor ajunge cazurlle care trebuiesc 
lămurite cu probe şi mărturii. 

Oaraeterul de justiţie populară. al consistoriilor nu-l dA nu
mai prezenţa unui reprezentant a.I cântăreţilor, ci îl dă faptul 
că Prea Cucernicille Voastre sunteţi exponenţii a.donărilor epar
hiale şi al marei adunări naţionale bisericeşti. 

Nu SUJlteţi instituiţi de Chiriarh, ci numai aprobe.ţi de Chi
riarh. 

A,·eţi datoria !ii ţineţi in mâini frânele unel discipline con
ştiente. 

ln ce priveştf> exercitarea funcţiunii de judecători, am stA
roit ca obligaţiunile ce vă revin să fie înscrise în Regulament 
eât mai clar şi mai complect. 
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Sfântul Sinod prin hotărîrile sale va asigura libertatea de 
judecată a Consistoriilor, iar atribuţiunile Chiriarhilor vor fi 
exerci~te în aşa fel ca să se evite orice a.huzuri din necunoaş
tere sau inducere în eroare. 

Deci avem justiţia bisericească. cea mai democrată din Bi
serica Ortodoxă. din lume şi pe care n'o poate contesta nicio 
Biserică Ortodoxă.. 

ln ce priveşte pe acuzatori, vreau să-i previn că ei nu vor 
avea rolul de a fi instrumentele de răsbunare ale Chi
riarhului, sau C,msilierilor sau protopopilor, sau preoţilor 

cu velietăţi politice. Nu aşa. Ci sunt datori prin dispoziţiunile 
regulamentului să pue concluzii scrise, bine întemeiate şi sem
nate, ca să-şi ia răspunderea pentru ele. Să fie, deci atenţi. 

Dosarele cu diferitele cauze să fie bine studiate atât de 
judecători cât şi de acuzatori, ca să nu cădeţi în mrejile apă
rătorilor. 

Apărătorul bi&cricesc - la rândul său - nu se confundă 
cu avocatul de ieri. Va veni şi el cu apărarea. scrisă, pe baza 
canoanelor şi a dreptăţii. Dacă. va face altfel, va fi sancţionat. 
Vine pentn1 a apăra pe cineva dacă are dreptate, dacă e nevi
novat, sau când fapta, nu este aşa de gravă, să fie pede~t 
mai uşor. 

Dar nu cum a fost cazu'I când Consistoriul a vrut să-mi 
introducă. practicile bisericii anglicane, cum că un tânăr poa.te 
să se căsătoreaa;că. şi după(!e a fost hirotonit preot. 

Da.că nu băgam de seamă la vreme, ar fi ieşit un maro 
scandal în Biserica Ortodoxă Română. 

Pentru aceasta am trimes în judecată pe apărători şi am 
destituit pe judec.ă.tori. 

S'au prevăzut, deci, şi pentru apă.răţori obligaţia să vie cu 
cauzele bine studiate in instanţă, şi cu apărarea scrisă şi sem
nată, şi astfel să putem vedea dacă judecătorii au apreciat 
drept, sau au căutat să inducă în eroare justiţia şi pe Chiriarh. 

Autorul Regulamentului stă la dispoziţie, spre a da lămu
ririle necesare, când s'ar ivi şi cazuri ce n'au fost prevăzute. 

~te un Regulament care se inaugurează. astăzi, dar, care de 
un an de zile îşi dii roadele sale. 
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Prin cul'!lurile de îndrumare misionari. şi soclaJă a preo
ţilor s'a iniţiat creietta unei conştiinţe noul şi a llllei purtări 
mai bune în rândurile slujitorilor altarului. 

Suntem siguri că ,,or fi consistoriile de judecată biseri • 
cească la înălţimea cerută de comandamentele permanente ale 
Bisericii lui Hristos, ca şi a cerinţelor nemurilor actuale. 

Nu ,•om permite să fie siluită conştiinţa D-voastră. Când 
va fi \TOO Încercare de acest fel, să ridicaţi glasul şi să spu
neţi. 

De D-voastră depinde disciplina !;ii prestigiul clerului din 
Biserica Onodoxă. Română. 

Binecuvintez începutul actiw.tăţii Consistoriilor bisericeşti 
pe temeiul noului Regulament, şi ure--.1.: tuturor spor la muncă. 

Iar ajutorul şi harul Domnului Nostru fisus Hristos să fie 
cu voi cu toţi. 

După solemnitate, I. P. S. Patriarh a vizitat cu dea.mănun
tul toate încăperile. CooffiMmiilor, dând diferite îndrumări- pea,
tru bvfra:· organizare a serviciului. 

Deasemenea I. P. S. Sa a rânduit ca în două din încăperile 
destinate pentru găzduirea Părinţilor Vicari şi Consilieri admi
nistrativi ce vin dela diferitele Eparhii din ţară, să. fie adăpos
tiţi preoţii chemaţi în faţa Consistoriilor. 

La orele 13 I. P. S. Sa Patriarhul a părăsit asistenţa, în 
cântarea imnului patriarhal. 

Preotul N. CAZACU 

Solemnitat.ea deschiderii cursu
rilor de îndrumare misionară 

pentru a VI-a serie de preoţi la 
la Institutul Teologic din Bu
cureşti. 

Mercuri 19 Aprilie a. c., s'au deschis la. Institutul Teologic 
de grad Universitar din Bucureşti cursurile de îndrumare mi
sionară pentru a VI-a serie de preoţi. 

In dimineaţa zilei, un sobor de C. părinţi curei.şti, împreună 
cu P. C. Sa Părintele Prof. Mihail Buiacu, a oficiat sfânta 
slujbă în Biserica Radu Vodă, în prezenţa P. S. Sale Teoctist 
Botoşeneanu, Episcop-Vicar al Patriarhiei, a P. C. Părinţi Con-
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silieri Gh. Maior, Gh. Vintilescu şi a întregului corp profe
soral al Institutului, în frunte cu P. C. Protodiacon Prof. N. 
Nicol~cu, Rectorul Iru:titutuhri. Au asistat la Sfânta SluJbă 
stru.denţp.i Institutului, c.ootorarurii ~ 350 de preoţi curE"/..şti. 
din cele trei Mitropolii, a Ungr0-Vlahiei, a Moldovei şi a Olte
niei. 

După săvârşirea Sfintei Liturghii, s'a oficiat un polihroniu 
pentru I. P. S. Patriarh Justinian, pentru Prezidiu, pentru Gu
vern, pentru profesorii şi studenţii Instituitului, şi pentru C. 
părinţi curs4iti. 

După terminarea Sfintei Slujbe, s'a trecut în sa1~ festivă 
a Institutului. Solemnitatea a fost deschisă de P. C. Sa Proto
diacon Prof. N. Nicolaescu, Rectorul Institutului, Ca!re a rostit 
următoarea cuvântare de deschidere: 

Prea Sfinţite Părinte Vicar Paitriarhal, 
Prea Cucernici Părinţi şi Fraţi, 

In confonnitate cu dispoziţiunile înscrise în Statutul pen
tru organizarea şi funcţionarea Bisericii Ortodoxe Române, cu 
privire la pregătirea şi calificarea clerului şi dând urmare adre
sei Administraţiei Patriarhale -- Serviciul Studii şi lnvăţă

·mânt - Nr. 4942 din 17 April.le 1950, Institutul Teologic de 
grad Universitar din Bucureşti inaugurează astăzi cursurile spe
ciale de îndrumare misionară şi socială pe.nt!'u seria VI-a de 350 
preoţi din cuprinsul Mitropoliilor: Ungro-Vlahia., M_oldova ~ 
Oltenia. 

Având la bază grija permanentă a celui dintâi Patriarh al 
Bisericii O:rtodoxe în Republica Plo,pulară Română pentru orien
tarea preoţimei spre apostolatul social cerut de vremuriil.e cele 
noui - şi inspirându-se din experienţa şi rezultatele muncii de 
îndrumare a primelor cinci serii de peste 1600 de preoţi cu.rsişti, 
programa analitică a acestor cursuri a fost alcătuită potri~t 
prevederilor Regulamentului pentru numirea, definitiva.rea, pro
movarea şi transferarea clerului din parohii, a,probat de către 
Sf .Sinod, în şedinţa sa din 28 Februarie 1950 . 

.9e aceea, în alcătuirea orarului acestor cursuri, s'au lisat la 
o parte unele probleme de · cultură generală şi unele preleaeri 
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t_eoretice, publicate în revistele oficiale ale Sfintei Patriarhii, 
probleme şi prelegeri pe care fiecare preot esţe dator să le 
adâncească prin studiu personal - şi s'a pus tot accentul pe 
deprinderea practică a celor mai bune metode de pastoraţie şi 
de misiune ortodoxă, ţinându-se seama mai de aproape de ade
văratele nevoi sufleteşti ale credincioşilor noştri dela oraşe şi 
dela sate. 

Mai mult decât oricând, profesorii, conferenţiarii, lectorii 
şi asistenţii Institutului nostru ştiu că munca ce-i aşteaptă este 
deosebit de grea şi importantă. Conştienţi de răspunderea ce-i 
apasă, ei vor fi însă şi de data aceasta la înălţimea misiunii ce 
li s'a încredinţat în ogorul Bisericii, străduindu-se să se arate 
vrednici de încretlerea şi de preţuirea Prea Fericituilui nostru 
Patriarh Justinian, ctitorul aşezării învăţământului nostru teo
logic în rosturile lui fireşti, restauratorul unităţii Bisericii noas
re străbune şi unul dintre marii conducători ai creştinătăţii or
todoxe de astăzi. 

Cursurile de îndrumare misionară şi socială a clerului St' 

încep, de data aceasta, sub semnul înteţirii luptei pentru pace, 
care antrenează zi de zi toate forţele vii şi creatoare ale masse
lor populare din lumea întreagă. In această luptă, locul cel din
tâi se cuvine să fie ocupat de către ucenicii Aceluia care s'a în
trupat, a pătimit, a murit şi a înviat pentru pacea şi mântuirea 
lumii, lăsând Bisericii Sale nu numai sarcina sfinţirii omului, ci 
şi nobila misiune a înfrăţirii oamenilor şi popoare-lor. 

De aceea, la aceste cursuri, ne vom strădui să facem din 
fiecare preot atât un liturghisitor, un predicator şi un misionar 
mai într'armat cu armele apostolatului social, cât şi un înflă
cărat şi devotat luptător pentru pacea şi înfrăţirea lumii, pe 
baza principiilor fundamentale şi veşnice ale moralei şi ale drep
tului, din nou ameninţate de aţâţătorii la război din lagărul ţă
rilor imperiafa:te şi marşalizate din Occident. Cu acest prilej, 
fotregul personal al Institutului n08tru: profesori, studenţi, pre
oţi cuTSişti, funcţionari şi îngrijitori, îşi exprimă adeziunea in
tegrală la Apelul Comitetului P'C'nnanent al Congresului Mon
lial al Partizanilor Păcii şi se angajează să dovedească practic 
solidaritatea slujitorilor Bisericii Ortodoxe Române cu luptă
torii pentru apărarea păcii din ţara noastră şi din lumea în
treagă, a,<;a cum ne îndeamnă recenta scrisoare pastorală a 
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Sfântului Sinod şi cuvântarea rostită de către !nalt Prea Sfin
ţitul Patriarh Justinian la şedinţa Comitetului Pennanent pen
ru Apărarea Păcii din Republica Populară Română. 

Cu aceste gânduri şi hotăriri, noi urăm cucernicilor preoţi 
cuz-sişti spor la lucru, iar Prea Fericitului nostru Patriarh şi 

d-lui Ministru al Cultelor le făgăduim că ne v,o.m face şi de data 
aceasta toată datoria, spre slava Sfintei n,oastre Biserici şi spre 
binelle scumpei noastre Patrii, Republica Populară Română, pe 
ca.re o dorim cât mai prosperă şi mai fericită, în mijlocul unei 
lumi din care să dispară pentru totdeauna orice teamă, orice 
asuprire şi orice nedreptate socială. 

A.şa să ne ajute Dumnezeu! 

După cuvântarea P. C. Părinte Rector, a luat cuvântul în 
numele preoţilor cursişti, C .. Sa Părintele Const. Dejan, dela 
parohia Găvana, Judeţul Argeş, care a exprimat satisfacţia 
pI"eoţimii d.e a fi chema.tă la aceste cursuri, pentru reîmprospă
tarea cunoştinţelor teologice, şi pentru o mai bună orientare 
în noile probleme sociale. Jn numele preoţilor cursişti, C. Sa 
a omagiat personalitatea I. P. S. Patriarh Justinian, pentru 
noua. îndrumare misionară a preoţim.ei şi a asigurat Guvernul, 
că preoţimea ortodoxă va _lupta pentru apărarea păcii şi va 
munci cu toată râvna pentru ridicarea şi propăşirea poporului 
pe care-l păstoreşte. 

După cuvântul delegatului preoţilor cursişti, a luat din nou 
cuvântul P. C. Protodiacon Prof. N. Nicolaescu, Rectorul Insti
tutului, care într'o vibrantă cuvântare, a făcut un călduros apel 
CC. Părinţi cursişti să se alăture din toată inima ·luptei pe ca.re 

o duce Patria noastră pentru apărarea păcii. Intre.aga asistenţă 
şi:.a manifestat prin îndelungate ovaţii adeziunea la lupta pentru 
pa.ce şi a semnat apelul Comitetului Mondial al Partizanilor 
Păcii, ţinut la Stockholm, pentru interzicerea bombei atomice 
şi in1ăturarea războiului. 

A luat cuvântul apoi, P. S. Sa Teoctist Arapaş, Episcop
Vicar Patriarhal care, după ce a adus CC. Preoţj cursişti bine
cuvântarea I. P. S. Patriarh. a rostit următoarele: 
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P. C. Părint.e Rector, 
PP. CC. Părinţi şi Domnilor Profesori, 
PP. CC. Preoţi cursişti, 
Domnilor studenţi, 

67 

Iată-ne din noti, la începutul unei alte serii a CW'Su.rilor de 
îndrumare misionară şi socială a preoţilor din cuprinsul mi
tropoliilor Ungro-Vlahiei, Moldovei şi Olteniei, în atmosfera pri
măvăratecă, dătătoare de lumină, de viaţă şi de nădejde pentru 
întreaga fire şi mai ales pentru fiecare om ; - ş.i am deosebita 
cinste să reprezint aci pe I. P. S. Patriarh Justinian şi să vă aduc 
indemnu.rile Sa.le şi ale Sf. Sin,od. 

După cum aţi ascultat, P. C. Sa Părintele Rector a trasat 
liniile noi ale programei analitice a acestei serii de cursuri, po
trivit prevederilor Regulamentului votat de Sf. Sinod în şedinţa. 
sa dela 28 Februarie l 948. 

Dacă în cele cinci serii programul cursurilor a avut un ca
racter mai mult teoretic, acest nou pmgra.m mlătură teoreticul 
şi pune accentul în chip cuvâ.rşitor pe cwraoterul practic al 
cursurilor. Aici aţi venit nu numai să ascultaţi ci şi să practi
caţi această nouă orientare, atât de folositoare clerului nostru. 

Cum e şi firesc, centrul preocupărilor acestor cursuri îl va 
alcătui tocmai împletirea dintre cunoaşterea temeinică a doc
trinei noastre ortodoxe, cunoaşterea şi predicarea corectă a 
Sf. Evanghelii şi însuşirea temeinică a sfintelor slujbe, şi în
datori!rile sociale ale preotului, care în acela.ş timp este păstor 
de suflete, dar şi .cetăţear.. al Statului. Pe această linie de loială 
şi hotărltă colaborare pentru binele şi fericirea întregului po
por, misiune pe care Biserica Ortodpxă înţelege s'o desvolte 
în chip rodnic, s'a brodai şi această programă. · 

Preotul, ca· îndrumător al credincioşilor pe care îi păsto
reşte, trebue să fie pe deplin convins că este slujitorul Bisericii 
întemeiate de Mântuitorul, depozitară a adevărului, că el slu
jeşte acest adevăr şi slujindu-l pe acesta, slujeşte obştea cre.;i
tinilor cari alcătueşte Bi..~rica lui Hristos. 

Sf. Liturghie este pusă pe primul plan în şirul materiilor 
care vi se vor propune PP. CC. Voastre. Veţi avea prilej, aşadar, 
ca fiecare să slujiţi Sf. Liturghie, să daţi răspunsurile la strană, 
să urmăriţi cu luare aminte mişcările slujitorilor şi actele litur-
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gin:, sa r-csti~l prc.dica la timpul şi locul ei ş,i să vă desvoltaţi 

cateheza, aşişderea la timpul şi la locul ei. 
Dacă veţi săvârşi cele sfinte cu sufiletele pregă.tite, apoi 

inşi,·ă sfinţiiie voastie veţi vedea deosebirea între felul de a 
sluji Sf. Litlll'ghie, Vecernia,Utrenia etc., de_ către fiecare izolat 
aşa cum a apucat şi chipul cum trebue să se săvârşească aces
tea. Singuri veţi părăsi sau veţi înlătura acele inovaţii dăună
toare cultului nostru, a.cele practici bolnăvicioase, ce seamănă 
mai degrab a superstiţii decât a slujbă bisericească. Fiindcă 

ştiut este tuturor câtă pagubă morală a pricinuit această sgură 
de rituri şi practici necorespunzătoare nici Sf. Evanghelii şi 

nici rânduielilor noasre. Şi cutoatecă. Sf. Părinţi au cuvinte de 
dreaptă şi a.spră mustrare împotriva lor, totuşi mulţi dintr~ 
preoţii no,ştri ademeniţi de câştig necinstit le-au practicat şj 

încă le practică, fără nici o jenă. Iată de ce, Prea Cucernici 
Preoţi, I. P. S. Patriairh Justinian a sesizat Sf. Sinod despre 
această ameninţătoare abatere a clerului nostru şi iată dece se 
va pune accent pe tipic şi practica liturghică de această dată. 

Propoveduind păstoriţilor noştri binefacerile Sf. Liturghii, 
nu trebue să trecem cu vederea că noi în.şine trebue să ne în
vrednicim de acestea. Ca mijlocitori ai harului şi a toată îndu
rarea lui Dumne-au, noi ne rugăm pentru ei, dar o clipă să nu 
încetăm a ne ruga şi pentrn noi. 

Nu ne sfiim a face aici constatarea că judecându-ne cu ne
părtinire, vom vedea că ne rugăm întotdeauna pentru semenii 
noştri şi pentru toată. lumea, dar numai arareori ne rugăm şi 
pentru noi. 

Trebue să recunoaştem, PP. CC. Părinţi, puţinătatea trăirii 
noa:;tre duhovniceşti, care se răsfrânge şi asupra întregei noas
tre mismni duhovniceşti, care se răsfrânge şi asupra întregei 
1wastre misiuni pastorale şi chiar sociale. De<:>arece credinţa, zelul 
şi căldura cu care părintele slujeşte şi se roagă radiază şi asu
pra ascultătorilor, spoi.'ind în felul aoesta şi credinţa şi -râvna 
lor în rugă sfântă, sporind dragostea şi frăţia între ei şi înmul
ţindu-le dorul după faptele cele bune., 

Dar, PP. CC. Părinţi, I. P. S. Patriarh Justinian se îngri
jeşte în chip deosebit ca păstorii sufleteşti ai dreptcredincioşilor 
noştri să le· dea acestora hrană aleasă şi să-i adape din apa cea 
vie a Sf. Evanghelii. Sf. Sinod cunoaşte ac~t dor al lor ~ dea-
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ceea a statornicit programul în aşa chip, încât preoţii să-şi în
suşească aici metoda rodnică după care '\'.Or predica poporului. 
Aşadar, alături de tipic, de rânduiala cea dreaptă a slujbelor, 
se pune preţ pe predică şi cateheză, care, cum aţi înţeles, vor 
avea loc tot în cadrul sf. Liturghii. Adică în aceeaşi ambianţă 
duhovnicească în care ne-au învăţat sfinţii noştri părinţi să 

predicăm cuvântul Domnului. 

Fiindcă nicăeri nu se poate vorbi mai cu folos despre Hris
tos decât în B!serica Sa şi nicăeri nu se propovedueşte mai cu 
real folos pentru viaţă, sfânta Sa învăţătură şi faptele minu
nate ale Sfinţil~r, decât în faţa sfântului Altar. Apelul I. P. S. 
Patriarh Justinian, care depu·ne atâta căldură în păstrarea ne
ştirbită a învăţăturii şi a cultului nostru curat, ferind preoţimea 
de inovaţii sau omisiuni condamnabile, se îndreaptă de această 
dată către cprpul profesoral în a fi cu mare băgare de seamă 
şi a veghea ca acest program dat de Sf. Sinod, să fie îndeplinit 
întocmai. A fi apoi cu luare aminte asupra ţinu_tei preotului şi 
asupra conţinutului predicilor şi catehezelor, în care nu trebue 
să se folosească generalităţi sau răstălmăciri banale ori chiar 
tendenţioase, ci se vor trata precis şi clar, pe înţelesul şi 

spre folosul sufletesc al poporului. Acesta aşteaptă cu drag 
cuvântul preotului, care nu are nici un drept să-l rătăcească 
dela credinţă printr'o falsă interpretare a adevărurilor sfinte 
sau voită evitare a fondului problemelor. 

Cucernici părinţi, alături de aceste probleme destul de im
portante pentru Biserică, Prea Fericitul ncstru Patriarh Justi
nian a mai sesizat una tot atât de arzătoare pentru credincioşii 
noştri. Urmând tradiţia ortodoxă cu sfinţenie păstrată în Bi
serica ortodoxă rusă, .Prea Fericirea Sa veghind a.supra res
pectăm hotărîrii Sf. Sinod de a se introdtice - aşa cum se p~c
tică în multe biserici şi la noi - cântarea bisericească. în co
mun, a şi hotărît ca a.ceBflta să se înceapă chiar cu sfinţiile 
voastre. Pentru ca preoţii să ştie a învăţa pe credincioşi cân
tarea bisericească, apoi trebue el mJl,.i întâiu să o practice aici 
la cursuri, unde să-şi reîmprospăteze şi cunoştinţele şi tehnica 
ei. Dea.ceea s'a pu.s în program ca la slujbe, răspUDSurile să fie 
date de preoţii care asistă. Aceasta este una din oele mai vred
nice iniţiative aJe I. P. S. Patriarh Justinian, care ţinteşte la 
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generalizarea ei în toate bisericile noastre şi deci la participa
rea întregului popor în mod activ la slujbele noastre. 

lată, PP. CC. Părinţi, cât de minunat şi cât de roditor est~ 
închegat acest program. In aoolaş timp, cel ham.ic, cel care în 
mod sincer, corect cu conştiinţa şi cu misiune.a sa vrea îndrep
tarea, preotul acesta zic, agoniseşte deodată atâtea lucruri fo
fositoare pentru el şi salutare pentru Biserică. 

Pe acest foncl, uşor se vor aşterne apoi cunoştinţele te
meinice ale doctrinei noastre ortodoxe, cum am mai spus la în
ceput şi vom pute.a noi cu uşurinţă desluşi rătăcirea papistă
şească pI'(~um şi abaterii.e dela credinţă ale protestantismu~ui, 
etc. Şi aceste prelegeri vor avea un caracter tot practic, în aşa 
fel, încât preotul din cătunul cel mai izolat să se simtă mândru, 
de Biserica din care face parte, ca depozitară a adevărului etern, 
ca apărătoare neobosită a dreptăţii sociale în omenire, ca luptă
toare dârză împotriva tiraniei, despotismului şi nemiloasei ex
ploatări a omului de către om, ca factor activ în lupta. de în
frăţire a tuturor oamenilor, fără deosebire, rugătoare şi dori
toare de prosperare.a lor materială. 

Iată numai o parte, PP. CC. Părinţi, din problemele ce vă 
vor măcina timpul acesta de două luni, pe care programa a 
avut grijă de altfel să nu-l întrebuinţaţi decât aşa. Să vă siliţi, 
la nevoie, a demasca şi pe acei duşmani ai Patriei noastre, cari 
sub falsul ve.şmânt al credinţei se fac unelte ale .bogătaşilor de 
peste mări, şi agenţi ai imperialismului papal sau ecumenismu
lui protestant, cari încearcă să se infiltreze şi în acest chip în 
viaţa paş.nică a poporului nostru. 

O altă lature nouă a acestor cursuri este şi aceea ca toţi 
preoţii cursişti --- pe toată durata şederii aici - să găzduiască 

în internat, cu respectarea strictă a disciplinii şi rânduielilor 
vieţii de intemat, aşa.cum de altfel, aţi mai petrecut în timpul 
uceniciei CC. Voastre, ca elevi de seminar. 

Aceasta este hotărîrea Sfântului Sinod şi a I. P. S. Pa
triarh Justinian, hotărire dela care nici o abatere nu va fi în
găduită. Greşelile săvârşite la celelaJ.te serii de preoţi nu trebue 
să se mai repete. Orice abatere dela acea.stă disciplină va atrage 
rigorile sancţiunii. 

Participarea regulată la sfintele slujbe, de fiecare zi, este 
obligatorie pentru toţi preoţii cursişti. Şi suntem încredinţaţi, 
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că CC. Voastrf' veţi fi bună pildă şi sănătos indemn pentru ti
nerii studenţi ucenicii de azi şi slujitorii de mâine ai altarelor, 
cari au aceleaşi îndatoriri ca şi Cucerniciile Voastre. 

Indemnul Sf. Sinod şi al I. P. S. Patriarh a.dresat atât PP. 
CC. Profesori cât şi Sfinţiilor Voastre, este ca programul acesta 
să fie îndeplinit întocmai. 

1n felul acesta, - învăţând zi de zi - veţi ajunge să cu
noaşteţi sfintele s.lujbe în toată curăţia lor, iar misiunea pasto
rală să o îndepliniţi cu zel neostenit, înlăturând şi condamnând 
orice practică stră.ină de doctrina sfintei noastre Biserici, orice 
rătăcire, orice superatiţie şj orice manifestare de misticism bol
năvicios. 

Nu L>.zităm a recunoaşte că a.cest program este greu, cel 
puţin în aparenţă. Dar el devine uşor, da.că trăind zilnic jertfa 
euhaJristică a lui Hristos, îl vom simţi pe Mântuitorul mereu 
cu noi, în toate gândurile noastre. 

Duceţi această sarcină - căci sarcina lui Hristos uşoară 
este - • cu inimă !:'lenină şi cu voie bună. 

Sprijinul nostru nu vă va lipsi. Dar nici ochiul de veghe al 
I. P. S. Patriarh Justinian nu va osteni, urmărind cu părintească 
dragoste împlinirea întocmai a programului statornicit de Sf. 
Sinod. 

• • 
Deschidem această. serie de cursuri în plină luptă a oame

nilor muncii din lume pentru apărarea păcii, împotriva instiga
torilor la un nou războiu mondial, la un nou :m.ăcel, la un nou 
holocaust de jertfe omeneşti şi de bunuri a.le civilimţiei noastre. 

Se cade - pentru importanţa lui - să subliniem acest 
moment de răscruce din viaţa omenirii. 

Preoţii - luminătorii masselor de credincioşi - trebue să 
fie convinşi de dreptatea acestei lupte, de dreptatea acestei no
bile bătălii, în care s'au angajat cu rel evanghelic toate Biseri
cile Ortodoxe, in frunte cu ~rea Biserică Pravoslavnică Rusă. 

Noi nu suntem buru slujitori ai lui Hristos, decât în mă
sura în care urmăm pilda lui Hri~tos, care este Domnul păcii. 

Nu ne indoin1 că aţi citit pastorala Sf. Sinod a.dresată cre
dincioşilor pentru apărarea păcii - bunul cel mai de preţ al 
omenirii - pr,xum şi adeziunea sa la apelul dela Stokholm al 
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partizanilor păcii. Aţi avut deasemenea prilej să citiţi luminoasa 
c:uvântare a Prea Fericitului noastru Patriarh Justinian, rostită 
în cadrul solemn la şedinţa Comitetului naţional al partizanilor 
păcii, în care iarăşi arată importanţa şi binefacerile păcii, che
mând pe toţi fiii dreptcredincioşi să se înroleze în acest front 
al păcii, semnând apelul dela Stokholm. 

Găsesc ni.merit să vă îndemn să faceţi acest lucru nu ca 
un act formal, ci cu toată încrederea că săvârşiţi Wl act de înaltă 
ţinută creştină şi patriotică, izvorît din stânca învăţăturii Mân
tuitorului nostru Iisus Hristos, care ne-a lă.sat scump testament 
în clipa înă;lţării la cer: Pacea mea las vouă, etc. 

Cu acestea, împărtăşind binecuvântarea I. P. S. Patriarh 
Justinian, atât corpului profesoral cât şi ·eucerniciilor Voastre, 
declar deschise cursurile seriei VI-a, dorindu-vă spor la muncă 
şi bogat rod d1tl1ovniCPSC. 

Conferinţa de deschidere a fost ţinută de P. C. Protodiacon 
Prof. Orest Bucevschi. 

Solemnitatea a luat sfârşit cu intonarea Imnului Patriarhal. 

Instala.rea noilor Episoopi-Vi
cari ai Patriarhiei Române. • 

Luni 6 Martie 1950, a avut loc solemnitatea instalării P. S. 
Teoctist Botoşeneanu, noul Episcop Vicar al Patriarhiei Ro
mâne. 

I. P. S. Patriarh Justinian a prezentat noului vicar pe fnnc
ţionarii superiori ai Administraţiei Patriarhale, iar acestora 
le-a înfăţişat personalitatea şi realizările de până acum ale P. S. 
Teoctist, care s'a distins printr'o deosebită putere de muncă şi 
prin înţelepciunea măsurilor luate, în vremea în care a funcţio
nat ca vicar al Mitropoliei :Moldovei. 

P. S. Teoctist a răspuns asigurând pe ,I, P. S. Patriarh - al 
cărui ucenic a fost şi rămâne - de tot devotamentul şi de ne
precupeţirea nici unei strădanii, întru realizarea tuturor gân

. durilor bune pe care le nutreşte I. P. S. Patriarh spre binele 
sfintei noastre Biserici. 

* • • 
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Sambătă 29 Aprilie 1950 în prezenţa tuturor salariaţi!:>r 
Administraţiei Patriathale, I. P. S. Patriarh Justinian a insta
lat pe P. S. Antim Târgovişteanu în cel de al doilea post de 
Episcop Vicar al Patriarhiei Române. 

In cuvântarea rostită cu ac2st prilej, I. P. S. Patriarh Justi-. 
nian a arătat că şi P. S. Antim T~rgovişteanu, ca şi P. S. Teoc
tist Botoşăneanu, s'a dovedit în timpul în care a condus Epar
hia Galaţilor ca Episcop locotenent, un organizator plin de ener
gie şi un adanc înţclt::gător al n•2voJor Bisericii noastre, dar şi 
al vremurilor de adânci prefaceri prin care trece poporul nostru, 
în drumul lui !:!pre un viitor mai fericit. 

I. P. S. Patriarh a încheiat sfătuind pe funcţionari să-şi 

îndeplinească cu râvnă şi devotament îndatoririle lo-r, dând noi
lor Episcopi-Vicari, toată ascultarea şi şi-a exprimat nădejdea 
că prin venirea PP. SS. Antim şi Teoctist în posturile de cola
boratori apropiaţi ai cârmuitorului Suprem al Bisericii, se va 
introduce în Administraţia Paţriarhală un ritm nou de muncă. 

A răs,puns P. S. Antim Târgovişteanu care şi-a mărturisit 
satisfacţia de a putea lucra de acum înainte în apropierea I. P. 
S. Patriarh Justinian, împărtăşindu-se din înţelepciunea şi dina
mismul Intâistătătorului Bi.sericii Ortodoxe Române. 

P. C. Preot Gh. Mai.or, Consilier Administrativ Patriarhal, 
vorbind în numele funcţionarilor din Administraţia Patriarhală, 
a asigurat pe I. P. S. Patriarh şi pe Prea Sfinţiţii Episcopi Vi
cari de tot devotamentul salariaţilor. 

1n prezenţa I. P. S. Patriarh 
Jostiman, la lnsdtutul Teologic 
din Bucureşti, a fost sărbătorită 
Ziua Mundi. 

Ziua de 1 Mai, ziua solidarităţii internaţionale a tuturor 
c.,elor ce muncesc cu braţele şi cu mintea, a· fost sărbătorită la 
Institutul Teologic din Bucureşti, în· ca.dri.JJ unei solemnităţi, 

cinstită cu prewnţa I. P. S. Partriarh Justinian. Păstorul su
prem aJ .Sfintei n~re Biserici a venit în mijlocul profesorilor, 
studenţilor şi preoţilor cursişti, ·spre a· le dărui - cu părintească 
dragoste, îndemnuri şi sfaturi - ~ntru ca m'1lnca lor să fie cât 
mai. rodnică şi mai folositoare sfintelor altare ale lui Hristos. 
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I. P. S. Patriarh a fost însoţit de P. S. Teoctist, Episcop
Vicar '.tl Patriarhiei Române şi de părintele Dumitru Cristescu 
consilier cultural la Sf. Arhiepiscopie Bucureştilor. Sosirea 
I. P. S. Sale la Institutul Teo.Jogic a fost salutată de P. C. Rector 
N. Nioolaescu, care a rostit un cald cuvânt de bun venit şi a 

· rugat pe I. P. S. Patriarh să primească din partea corpului pro
fesoral, a studenţimii şi preoţilor cursi.şti, respectoase felicitări 
pentru înalta decoraţie pe care Prezidiul Marei Adunări Naţio
nale I-a conferit-o. 

După săvârşirea unui Te-Dewn, dl. prof. C. Pavel a vorbit 
despre importanţa şi .semnificaţia sărbătorii Zilei Muncii. 

A răspuns I. P. S. Patriarh Justinian, subliniind temeiurile 
pentru care toţi 1cei ce nu s'au depărtat de izvorul nesecat al 
învăţăturii lui Hristos, au luptat necontenit, dea;lungul veacu
rilor împotriva exploatărij şi a explotatorilor, pentru eliberarea 
omului de sub jugul semenilor săi. Arătând că între revoluţio
narii din toate timpuri!e, cari năzuiau într'o lume mai bună şi 
mai dreaptă, s'au găsit în totdeauna şi ~ujitori ai altarelor, 
car.i aflau în Sfânta Evanghelie îndreptăţiri şi îndemnuri 
pentru ridicarea lor alături de cei năpăstuiţi, împotriva asupri
torilor, - I. P. S. Patriarh a amintit că nu există anatemi mai 
gr,ele împotriva ,celor ce exploatează munca oamenilor şi acu
mulează averi, ca în Sfânta Scriptură. 

Precizând apoi că poziţia de astăzi a Bisericii Ortodoxe 
Române alături_ de poporul muncitor din ţara noastră este iz
vorîtă din acest tezaur scump al învăţăturii lui Hristos şi din 
tradiţia de luptă pentru eliberarea şi înălţarea omului pe care 
ne-a lăsat-o atâţia vrednici propoveduitori ai cuvântului evan
gelic, I. P. S. Patriarh Justinian a declarat: «Biserica colabo
rează cu mwicitorimea nu cu cei ce trândăvesc. Noi nu avem 
acelaş drum ,cu cei ce exploatează, fiindcă noi propovedim o 
evanghelie care preţueşte munca, osândind lenea. şi exploata.rea 
celor obidiţi». I. P. S. Patriarh a încheiat urând preoţilor cola
borare armonioasă cu conducătorii treburilor publice şi dorin
du-le înţelepciune pentru a putea răspunde îndatoririlor ceasu
lui de faţă, când cre-dincioşii cer păstorilor sufleteşti îndru
mare şi sprijin, pe drwnul construirii unei noi şi luminoase 
orânduiri a dreptăţii, a muncii şi a păcii. 
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Anuarul Sf. Arhiepiscopii. 

Pentru o instituţi~ un anuar este ca şi o oglindă, în care, 
uitându-te, trebuie să vezi totul. Nevoia ce s'a simţit, atât de 
cei dela c:mduet>rea instituţiei respective, cât şi de lumea din 
afară, de a avea grabnic toate datele privitoare Ia aceasta, a 
dus încă de multă vreme Ia întocmirea anuarelor. Aici, alături 
de ştirile privitoare Ia instituţie, se adăugau şi datele calenda
ristice ale anului, în care se scotea o astfel de carte. 

După cum se ştie, în anii dinaintea ultim.ului război, Sf. 
Arhiepiscopie a Bucureştilor hărăzea fiecărui an un anuar. 1n 
asemenea situaţie, oricine putea avea Ia îndemână date cât se 
poate de exacte. 

Dela război însă şi până acum, ea nu a mai avut posibili
tatea să scoată anuarul, aşa că dela cel din anul 1941 - ultimul 
tipărit - a trecut aproape un deceniu. 1n aceşti 10 ani ce ne 
despart de ultimul anuar, multe lucruri s'au schimbat înlăun
trul Sf. Mitropolii. Toate aceste schimbări fac ca anuarul lui 
1941 să nu mai poată fi folosit, căci datele trecute în el nu mai 
corespund adevărului. 

Pentru aceasta, oo,nducerea Sf. Arhiepiscopii a hotărit ca 
în anul acesta, să tipărească un nou anuar care să fie cu adevărat 
o oglindă, arătătoare a tot ce există în Eparhie. 1n acest scop, 
prin ordinul circular Nr. 272911950, publicai în munărul tre
cut al revistei noastre, s'a cerut tuturor unităţilor religioase 
din cuprinsul Sf. Arhiepiscopii, să trimită. datele nece.sare în
tocmirii lui. Ordinul circular este destul de lămurit şi cuprinză
tor şi oricine va avea bunăvoinţă şi dragoste pentru un lucru 
bun, va putea înainta colectivului de lucru ştiri exacte asupra 
situaţiei reale din unitatea religioasă. ce conduce. 

Adăugăm încă: se va indica numărul familiilor şi suflete
lor din parohii şi filiale; Ia cărţile vechi se va trece aşa: Litur
ghie, Bucureşti, 1680, Mărturisirea Ortodoxă, Snagov 1699 (gre
ceşte), Psaltire, Bucureşti 17 45 (slavoneşte), Tipic, Iaşi 1811. 
etc. Nu-i destul să se spună numai: « biblioteca posedă şi câteva 
cărţi vechi», cum cată să ne lămurească un raport sosit. Pen
tru man11scrise se va seri aşa: Varlaam şi Ioasaf ( ms. sec. 
XVJIIJ; Cazanii (ms. sec. XIX); letopiseţ (ms. sec. XVIII). Data 
scrierii se dă cu aproximaţie, dacă nu este indicată în vreo în
semnare pe manuscris. Bisericile şi mânăstirile, care au pomel-
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nice vechi (manuscrise sau tipărite), în care·sunt trecuţi domni 
şi ierarhi, vor trimite şirul acestora. 

Conducerea Sf. Arhiepiscopii îşi exprimă din nou nădejdea 
că preoţimea Eparhiei, conştientă şi dornică de lucru, va apre
cia cwn se cuvine strădania de a pune la îndemâna oricui o 
carte cu date exacte şi că va răspunde cât mai grabnic apelu
lui nostru. 

Din ogorul misionar. 

La marginea de miază noapte-Apus a Ploeştilor, pe dru
mul cel mare al Câmpinei, în curtea cu wnbrari de brazi, pe o 
colină în mijloc, se înalţă cu cele două siluete ale turlelor, Bî
serica închinată !nălţării Domnului şi «Sf. Trei Ierarhi» Vasile, 
Grigorie şi Ioan -. sau obişnuit nwnită)) «Biserica Sf. Va.sile». 

Nu e prea veche, cum de a;ltfel nici aşezările omeneşti din 
această latură a oraşului, nu sunt. 1n anul 1834, când s'a zidit 
întâia oară aici loc-~ de rugăciune, nu erau de cât 17 ca.se de 
oameni sărmani şi nici n'air fi izbutit ei să-şi facă biserică, dacă 
nu le-ar fi aprins acest dor, un preot tânăr şi vrednic I. Ioa
chimescu, poposit la ei tocmai din ţara moţilor. Fost-a el rân
duit de Domnul, să fie preot acestor muncitcri puţini şi săraci, 
dar uniţi şi cu ei să se învrednicească a porni la treabă bună. 

Lccul ales pentru biserică, de abia de curând fusese des
pădurit. Pe aici se întindeau pe vremuri pădurile Murzoaiei, iar 
pe movila unde o ridicară, erau înfipte odinioară spânzurăto
rile în care atârnau trupurile bieţilor osândiţi ai timpului: de 
aceia se şi chema Movila Spânzuraţilor. Au fost tare bucuroşi 
creştinii de atunci, ca în locul -gemetelor sinistre ale osândiţilor, 
să. se înalţe cântări de laudă lui Dumnezeu. Şi aşa au durat ei 
primul locaş. In crugerea vremii, Biserica a mai suferit schim
bări şi reînoiri, cea din urmă fiind săvârşită în anii 1947-1948, 
depe urma stricăciunilor de la cutremurul cel mare din 1940 şi 
dela bombardamentele de groaznică amintire din primăvara anu
lui 1944. Acum, prin mila Domnului şi dragostea creştinilor, e 
adusă. iarăşi la sJava cea dintâi. 

Dar, precum grăeşte şi ,titlul, ţinta noastră este să ne ocu
păm cu deosebire de viaţa creştinească destul de aprinsă, care 
se ciesfif08,l"ă înlăuntrul şi împrejurul acestei biserici şi de aceia 
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numai î.n treacăt am făcut istoricul ci. Şi acum să pornim la 
l drum. 

Până.. mai vreo 14-15 ani în urmă, enoria a fost păstorită 
de slujitori vrednici, dintre care s'a. remarcat N. lpachim~u 
(mort 1944), fost protopop al Prahovei, Angh-al Burada (mort 
1941) , cântăreţ vestit şi al ţii. 

Cre4,incioşii înconjurau cu drag preoţii şi biserica lor mai 
ales la praznice. Nici un fapt neobişnuit însă n'o scotea la ivea.li 
printre celelalte 24 de biserici ale târgului. S'a întâmplat însă 
ca prin anii 1936-37, să. popof€ască. şi aici, un om între două 
vârste, carie umbla prin sate şi oraşe vesti.ud evanghe-
1ia: se chema Marin C. Constantin zis Ţăranu. Bătrânul preot 
_'1,._ Burada s'a îndrăgit de el, l-a poftit şi amâ.ndoi·au pornit la 
lucru. 

E1 aveau o ţintă: să facă pe numiţii creştini să fie cu adevă
rat creştini. Un an întreg, în fiecare Luni seara, părintele şi 

fratele Marin, predicau. «Mi-a fost dat de D~nezeu să văd la 
bătrâneţe, ceia ce nu m'a.m învrednicit în anii tinereţ.'ll mele». 
aşa încheia adesea bătrânul preot, cu barbă şi plete albe şi 

cu peste 80 de ani pe umeri. Şi truda lor a prins rădă

cină şi a dat roadă. Era ceva pornit din inimă,; era o pre
dică a cuvântul şi a vieţii totodată, pentrucă amândoi pre
dicau mai întâi cu viaţa lor». Creştinul care nu poate face pe alţi 
creştini -- spune cineva - e, dacă s'a putea spune, ca un 
foc care nu _înălzeşte, ca o flacără. care nu dă lumină». Ei 
dădeau căldură şi lumină. Au odrăslit ucenici şi Sfânta 
Evanghelie a început a fi iubită. Era un fel de alfabe.
tizare 2. cuvâ.nt\J,lui divin. Creştinii râvnitori, au început a citi 
Scripturile în fiecare zi, întocmai celor din vremi străvechi. 
Seara închinată adunării era cea mai aşteptată şi casa l)pm
nului, cea, mai iubită. Ba au mai apucat un o~u şi anume să 
cânte, să cânte Domnului, să înlocuiască orice cântare de lume. 
prin cântări înălţate slavei Lui. La Sf. Liturghie, din ce în ce 
numărul sporea şi acum le cântau nu numai" inimile, ci şi buzele 
într'un glas cu dasciUii. 

A.şa a prins cheag aici strânsura în jurul Mântuitoru.\ui ŞI 

oda.tă cuceriţi, nu i-a mai putut despărţi nuµeni. Ei n'au m~i 
putut trăi dela o vreme fără această adunare duhovnicească. Se 
împlinea în ei cuvântul înţeleptului 90ldat african Felix, din 
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armata lui Diocleţian, care la întrebarea împăratului dacă a 
fost şi el la liturghia creştinilor, a răspuns: «O! fără îndoială. 
Dar oare crezi împărate, că noi creştinii putem trăi fără litur
ghie, sau liturghia se poate săvârşi fără noi?». Aşa şi aici: să
pată'in inimi, această dragoste nu s'a mai desrădăcim.t. A durat 
ani şi ani, după voia şi planul Celui de sus. La început puţini, 
apoi Dumnezeu a adunat de pe uliţele rătăcirii din ce în ce mai 
mulţi. Fără îndoială, că, vremurile au zăticnit pe unii, au mai 
scos la lucru pe .alţii, ca la drum; unii cad, alţii se prind. Şu
voaele apei în calea lor, mai aruncă gunoaie înlături şi le lasă 
în mâlul madurilor, dar zmulg şi duc cu ele răchiţi şi sălcii ti
nere. 

Au venit anii războiului; bărbaţii au plecat departe, iar 
unii au rămas pe acolo ... Nu s'au mai întors. Apoi bombarda
mentul... Mulţi, mulţi s'au răzleţit; alţii au fost chemaţi la 
Domnul. 

După furtună, însă şi vreme bună. Dacă au trecut durerile, 
inimile s'au reîntremat şi din risipire s'au adunat iară, când 
goarna sfântului Duh a sunat. Biserica îi aştepta mereu ş..i sâ
nurile ei au început a fi încălzite din nou de dragostea lor. Apoi, 
şi slujitorii îşi înoiau rândurile şi puterile. In anul 1941, a fost 
chemat dinoolo de zare venerabilul preot A. Burada. In locul 
lui însă, tinerii preoţi: I. Manu şi Al. Popescu,· turnau mereu 
untdelemnul râvnei lor în candele ... şi-au prins a arde iară. 

S'a întâmplat în anul 1947, să se mai adaoge un preot la 
numărul celor dinainte. Mai tânăr, cu avânt, s'a trudit şi a mai 
adaos şi el reva. Venea dintr'un mic sat de ţară; dar cât fu
sese pe acolo, a bătătorit multe drumuri de sat, şi ... ba cu cu
vântul, ba cu cântări sau :ffime religioase, făcuse treabă ş.i câşti
gase şi ceva pricepere de lucru. Toate acestea i-au fost de folos 
aici, ca să poată cuceri mai multe inimi pentru mântuire: şi 
astfel, încordându-şi puterile, plugul Domnului a mers mai a
dânc şi mai cu rod, încât biserica Sf. Ierarhi s',a bucurat mult 
când vedea acum câte 3-4-5 şi chiar mai multe sute de suflete 
alergând la «trapeza iubirii dumnereeşti». 

Când am fost noi pe acolo, cele văzute, ne-au pus dea.dreptul 
în uimire, cum dealtfel am mai scris altă dată. Cât e de mare 
biserica, având 550 rn. p. suprafaţă şi era plină. Am întrebat 
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atunci preoţii, ce au făcut dt> au mânat aşa popor către Domnul; 
iar ci ne-au spus cele de mai sus. 

- Bine, nu e destul ... Cum lucraţi, ce program aveţi? 

- Apoi să vedeţi P. C. Voastră, ne-au răspuns ei, noi 
- fiind mai mulţi -· ne-~ organimt şi. împărţit truda, după 
priceperea fiecăruia. Hotă.rit că toţi dăm ajutor la toate, dar 
în special, fieca.re unde e mai meşter. -

Parohul (Pr. Al. Popescu), se ocupă îndeosebi cu chiver
nisirea administrativă, înfrumuseţa.rea Sf. Loca.ş, acte, repre
zentare, etc. Acum are în construcţie o nouă casă parohiaJ.ă, al 
cărei deviz se ridică la 900.000 lei; în prezent e deja acoperită. 

Celălalt frate (Pr. I. Ma.nu), e maestru în cântare - «pri
veghetoarea Sf. Vasile» -· cum e numit. El desmerdă şi cu
cereşte sufletele cu glasul lui melodios. In pregătirea cântări
lor are un rol deosebit. 

Celui mai tânăr (Pr. C. Galeriu) i ·s'a încredinţat misiunea., 
predica. El toată osteneala şi-o pune, după propria-i mărturisire, 
să facă întâi pe toţi să ia parte desăvârşit activă la Sf. slujbe şi 
mai ales. la Sf. Liturghie. Să se roage toţi, să cânte toţi, să 
slujească toţi cu preotul, să cloc_otească, să se aprindă biserica. 
Ce dor frumos? Când David a cântat laude înaintea Chivotului, 
la sfârşit «tot poporul a zis: Amin! Şi lăuda pe Domnul» (I 
Cronici, XVI, 36). Un an întreg a predicat despre Sf. Liturghie, 
care, se socoteşte drept noul mijloc de a învăţa credinţa, cate
hiza.rea prin cult. 

Cel bătrân (Preot Gh. Popescu) e povăţuitorul tuturor. 
In fine, ce să spunem: Pavel sădeşte, Apolo udă, iar Dumnezeu 
e cel ce face să crească. .I Cor. m, 6). 

In ce priveşte progrgamul unei şedinţe de Duminecă după 
amiază, iată cum se desfăşoară: 

Se face .Ja început Vecernia sau un Te-Dewn, cu cântarea 
Sf. Ambrozie, cântată de credincioşi. Răspunsurile la slujbă. 
pe câit e cu putinţă, le dau toţi credincioşii. Se citeşte şi se 
explică de către un preot, o pagină din Sf. Scriptură; urmează 
apoi 1-2 cântări. 

Inainte se obişnuiau mai ales cântări religioase populu.re; 
acum a început a fi stăruitor introdusă Psa.ltichia. Bucăţi ca: 
Apărătoarei Doamnei, Cuvine-se cu adevărat, Născătoare, Bine-
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cuvântat eşti Hristoase, Nădejdea, Cu adevărat, şi altele, s~t 
cunoscute de toată lumea. 

După, aceste cântări, un credincios. pregătit, ţfne un cuvânt 
de chemare sau din viaţa unui sfânt. Se continuă apoi iar cu 
cântări. Al treilea vorbitor e tot un preot, a cărui predică alcă
tueşte temeiul şedinţei şi face parte de. obiceiu dintr'un ciclu, 
ca de pildă: Sf. Liturghie, Fericirile. Şedinţa se încheie cu c"ân
tări şi un Polihroniu pentru autorităţile biseri~ti şi de Stat. 

Vineri seara, după sluJbă, a.re deobiceiu loc, repetiţia cân
tărilor pentru Sf. slujbă, făcută cu întregul popor. 1n afară 
de aceasta, diferite grupuri de surori, merg şi vizitează bolnavii 
şi săracii din parohie, ducându-le ajutoare şi mângâiere sufle
tească. Cum aşa se deapănă firul luor:ării în parohia Sf. Vasile. 

Şi acum de încheiere, ca să spun ceiace m'a impresionat 
mai mult, a fost armonia şi unirea la treabă între toţi, d-e ţi-e 

mai mare dragul. Işi mărturisesc desigur:, că ceiace fac e încă 
prea puţin, dar se străduesc să dea tot ce au, «pentru ca slujba 
lor să fie deplină». Fiecare, fără p1smă, e la muncă şi se luptă 
ca, doţi să fie una». Cuvintele Sf. Pavel, sunt vii în inimile loc. 
<,Căci noi suntem împreună lucrători cu Dumnezeu. Voi sunteţi 
ogorul lm Dumnezeu, zidirea lui Dumnezeu. (I. Cor. III, 9). 

lt~ără a mai adăoga ceva dela ~e, întrucât faptele vor
besc dela sine, zic: Iată ce se poate face în Biserica Domnului 
Hristos, în vremea noastră„ 

«Intăreşte Doamne Biserica pe care o ai câştigat cu scump 
sângele Tău». 

Secţia Cultura.li 
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RECENZII 
BISERICA ORTODOXA. RUSA ŞI RĂZBOIUL 

PENTRU APĂRAREA PATRIEI 

Culegere de document.e bisericeşti. 

Traducere din limba rusă de Paul Donici. 

• Bucureşti 1950, 118 pagmi. 

Reorganiza.tă la începutul anului trecut de I. P. S. Patriarh 
Justinian, editura Institutului Biblic şi de Misiune Ortodoxă a 
desfăşurat - sub permanenta îndruma.re a Intâ.iului Stătător 
al Bisericii noastre - o rodnică activitate care se cuvine a fi 
remarcată ş.i elogiată de orice slujitor al .Altarului. Numeroase 
cărţi şi ,reviste au ieşit la lumină îmbrăcate în vestmântul tipa
rului, împodobit cu grijă, spre a fi haină demnă de comoara de 
învăţătură şi gândire pe care o cuprind în multele lor pagini. 

Inaugurându-şi noua activitate prin lucrarea: «Cult.ele re
ligioase în Republica Populară Română,,, lucrare de un real fo
los pentru toţi cetăţenii şi în deosebi pentru clerul şi credincioşii 
Bisericii Ortodoxe Române, Editura Institutului Biblic şi de 
Misiune n'a precupeţit nicio strădanie şi nici o jertiă pentru a 
pune la îndemâna preoţimii noastre lumina cea adevărată, des
chizătoare de drum larg şi fără obstacole în acţiunea. ei pasto
ra.lă. Indreptar şi îndemn la muncă a găsit fiecare preot în vo
lumul «Apost.olat Social», al I. P. S. Patriarh Justinian. Cre
dincioşii noştri, angajaţi în uriaşa muncă de clădire a unei noui 
orânduiri mai drepte şi mai bune, ~r dela păstorii lor duhov
niceşti sprijin şi îndruma:re; cartea I. P. S. Patriarh, plină de în
ţelepciwie, isvorîtă din slujirea permanentelor idealuri creştine 
şi din păst•Jrirea autorului un sfert de veac lângă.. Altarul lui 
Hristos, răspunde pe deplin tuturor problemelor ce se pun preo
ţilor în aceste zile. 

Tot în sprijinul misiunei apostolice a preoţimei a ţinut să 
vină Editura Institutului ,Biblic şi de Misiune Ortodoxă şi ptj.n 
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tipă·rirea în grai român-2sc a predicilol' Mitropolitului Nicolae 
Krutiţki, acel neîntrecut predicator rus supranumit «Gură de 
Aur al BiSt,ricii Ortodoxe Ruse». Nouă înşine ne-a fost dat să 
auzim - cu prilejul conferinţelor protopopeşti la care am luat 
parte, sau în diferite convorbiri cu p eoţii veniţi la cursurile de 
îndrumare -- cuvinte entuziaste, de aleasă preţuire, pentru 
predicile Mitropolitului Krutiţki şi pentru gândul înţelept şi 

înspiirat al !nalt Prea Sfinţitului Patri»'h Justinian de a le pune 
~i la înd1:mâna clei ului ortodox r~. 

Dar nici orientarea prooţiniei asupra situaţiei din întreaga 
Ortodoxie, n'a fost lăsată de o parte, în activitatea de până 
acum a Editurei lnstituţului Biblic şi de Misiune Ortodoxă, 
după cum suntem încred;nţaţi că nu-i va fi streină nici în oste
rtelele sale viitoare. 

Elegantu! volum inUulat «30 de zile în U. R. S. S.» a în
făţişat tuturor formecătoarea descriere făcută de dl. Ovidiu 
Marina călător~ei delegaţiei Bisericii Ortodoxe Române în Uniu
nea Sovletiaă şi participării Bisericii noastre la Consfă

tuirea panortodoxă, ce s'a ţinut la MoEcova în vara anului 1948. 
Dacă nu insistăm asupra acestei preţioase opere, de o rea,lă va
loare literară şi documentară, este pentru faptul că în paginile 
revistei noastre s'a publicat la timp o amănunţită dare de seamă. 

In cadrul aceleiaşi preocupări, Editura Institutului Biblic 
a tipărit la începutul acestui an o culegere de documente bise
riceşti, sub titlul «Biserica Ortodoxă Rusă şi răsboiul pentru 
apărarea patriei», asupra căreia dorim să ne oprim atenţia în 
mod deosebit. 

Documentele strânse în paginile acestui volum - a cărui 
execuţie tehnică se înscrie printre marile realizări de acest gen 
ale tiparului bisericesc - a:::nstiiue cea mai grăitoare dovadă 
a libertăţii depline de care se bucură cultele rdigioase în marea 
ţară a socialismului, Uniunea S')vietică. Infiiţişând amănunţit 

activitatea patriotică desfăşurată de Biserica Ortodoxă Rusă, 
în timpul sângernsului războiu de apărare a pământului şi eul-· 
turei sovietice, împotriva năvălitorilor hitlerişti, culegerea a
ceasta de documente arată că în adevăr- Biserica dreptei credinţe 
din U. R. S. S., n'a avut şi nu are drum comun cu duşmanii pa
triei, - după cum a mărturisit cândva un înalt ierarh rus. 

Cartea este precedată de o predoslovie scrisă anume pentru ' 
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cititorii români de Prea Fericitul Patriarh Afexei al M.oecovei 
şi a toată Rusia, care îşi exprimă convingerea că prin citirea 
acestor documente, poporul român, înfrăţit cu cel rus, va avea 
putinţa «să cunoască îndeaproape realitatea bisericească din 
Uniunea Sovietică>-', pentru ca' astfel «să întărească legăturile 
frăţeşti dintre bisericile noastre, întru slava credinţei ortodoxe, 
ai cărei fii suntem». (pag. VII). 

Nădejdea exprimată de părintele suprem al ortodoxiei ruse 
e.ste pe deplin justificată, filndcă alături de lucrarea d-lui 
Ovidiu Marina asupra consfătuirei panortodoxe dekl. Moscova
volumul «Biserica Ortodoxă Rusă şi războiul pentru apărarea 
patriei» constitue o contribuţie de seamă la cimentarea priete
niei dintre cele două biserici surori. Aşezată pe pământul ta.re 
şi rezistent al unei colaborări ce s'a întins dea.lungul a peste 
cinci veacuri şi clădită pe temelia trainică a călătoriilor făcute 
de I. P. S. Patriarh Alexei în ţara noastră şi de I. P. S. Pa
triarh Justinian în Uniunea Sovietică, frăţeasca legătură dintre 
Biserica Ortodoxă Română şi Biserica. Ortodnxă Rusă se întă
reşte şi se desvoltă zi de zi, prin slujirea aceleiaşi învăţături 
evanghelice şi prin sprijinirea năzuinţelor legitime de a-şi apăra 
pacea,, libertatea şi de a-şi asigura bună starea, ale celor două 
popoare vecine şi prietene.· 

Volumu] la care ne referim dă, în primul rând, o nouă 
lovitură svonurilor tendenţioase, pe care adversarii libertăţii 

popoarelor s'au străduit şi se străduesc şi astăzi să le răspân
dească, amăgind pe cei lesne încrezători, asupra unor absurde 
stavile pe care, în marea patrie a popoarelor libere, le-ar în
tâmpina Biserica în desfăşurarea misiunei ei apostolice. Nu 
numai că Biserica Ortodoxă Rusă n'a fost împiedicată în ac
ţiunea ei, dar ea ~ putut - graţie noului regim instaurat după 
Marea Revoluţie Socialistă, să-şi lepede toată sgura ruginitelor 
cătuşe în care o înlănţuise ţarismul exploatator şi să revină 

lângă turma dreptcredincioasă încredinţată ei de Hristos, să 
se identifice cu năzuinţele fiilor ei sufleteşti, să-i sprijine şi să-i 
slujească în uriaşul lor efort de a-şi clădi o viaţă nouă, înte
meiată pe dreptate şi respect faţă de om şi faţă de munca lui. 

Iar atWl.Ci când peste holdele, peste satele şi oraşele paş
nicelor· popoare sovietice s'au năpustit hoardele hit1eriştilor, 

Biserica Ortodoxă Rusă a putut să-şi facă auzit cuvântul şi 
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să-şi• ir.r1plinească. nestânjenHă de nimeni, lucrarea pe care a 
socotit-o potrivit invăţăturii evanghelic·~. folositoare pentru sal
varea patriei şi credincioşilor ei. Chiar din întâia zi a războiului, 
adormitul întru fericire Patriarhul Serghie a trimis preoţilor şi 
credincioşilor o pastorală, în cafe, precizând atitudinea Bisericii 
Ortodoxe Ruse faţă de noul război de jaf şi cotropire deslăn
ţuit de fascişti, spunea răspicat: «Biserica noastră ortodoxă 
a împă.rt~it întot.deauna soarta paporului. Ea a îndurat îm
preună. cu poparul încercă.rile lui şi &'a bucurat de isbânzile aces
tuia. Nici de data aceasta ea nu.;şi va lăsa în părăsire poporul». 
Şi mai departe: «Când Patria ne cheamă pe toţi la fapte vite
jeşti, pentru noi, păstorii Bisericii, ar fi un lucru nevrednic să 
1 ămânem nepăsători la ceiace se petrece în jurul nostru, să nu 
imbărbatăm F ce: slab, să nu-l mângâiem pe cel îndurerat şi 
să nu-i t:duce1.1 aminte ct:,ui ce şovăie de da:.or;a lui şi de vrerea 
lui Dumnezeu. Sa ne jertfim, deci, a1.ă.turi de turma noastră 
d1eptcredinci.o:isă» (pag. 5). 

Şi, într'adevăr, slujitorii Bi~:icricii Ortodox-e Ruse au mers 
dealungul anilor grei ai războiului pe acest măreţ drum al jert
firei alături de credincioşii lor: au îmbărbătat pe cel slab, au 
mângâiat pe cel îndurerat, au amintit celui şovăitor de datoria 
lui şi au arătat dreptcredincioşilor vrerea lui Dumnezeu. Neîn
cetat, Biserica Ortodoxă Rusă, a ţinut trează nădejdea în bi
ruinţă a fiilor săi duh0vniceşti: «Să fim tari - spunea Pa
triarhul Serghie in pastorala dată în ajunul Sf. Paşte ale anului 
1942 ---- în legământul nostru cu Hristos, cu care ne-am îm
preunat la botezul nostru». Astăzi, «noi avem nevoie de răbdare 
(Evr. X, 36) şi răbdarea nu va fi fără folos. «Mai este puţin 
timp, prea puţin, şi cel ce este să vie va veni şi nu va Întârzia~, 
( Evr. X. 37 J, va Împr-,½tia nouri şi va lumvia ţara noastră cu 
bucuria aşteptată a biruinţei. Semnele acestei biruinţe chiar depe 
acum se văd» (pag. 31). Iar la 22 Junie 1942, abia la un an 
dela deslănţuirea războiului, Biserica Ortodoxă Rusă, spunea 
credincioşilor ei îndemnându-i să-şi înmulţească eforturile pen
tru apărarea patriei: <,Războiul Încă n'a luat sfârşit, dar în 
faţa now.tră. se Întrevede cotitura pe care o face de partea noas
tră. Armata şi flota noastră, pe care duşmanul s'a lăudat că le 
va nimici dintr'o singură lovitură., continuă. să fie bine echipate, 
resping atacurile inamicului şi-l impir.g Înapoi spre graniţă. 
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Duşmanul sângerează, Î!:ii adună cele din urmă puteri, ca să 
poată rămâne pe pământul nostru, da.r nu-i depar.'e tim1ml 
când va fugi dela noi în vizuina lui de fiară». (pag. 35). 

Dar nu numai prin glasul adormitului intru fericire Pa
triarhul Serghie s'a făcut auzit credincioşilor cuvântul de în
demn şi povaţă al BisEtricii Ort::doxe Ru9e, ci pr;n toţi vrednicii 
ei s!ujitori, dela arhierei şi mitropoliţi, până la neînsemnatul 
preot de sat. I. P. S. Alexei, Patriarhul de a.zi al Moscovei şi a 
toată. Rusia, era la începutul r?zboiului mitropolit al Leningra
dului şi, după invăţătura lui Hristos, îşi povăţuia astfel credin
cioşii: .. Războiul este o lucrare grozavă şi nimicitoare pentru 
oei ca.re-I Întreprinde fără de nevoie, fără dreptate, numai din 
setea de- a jefui şi de a subjuga. Asupra lui ca.de ruşinea şi bles
temul cerurilor, pentru ,·ărsarea de sânge şi pentru nenorocirile 
pricinuite semenilor săi şi alt.om. Dar războiul este o lucrare 
sfântă pen.'ru cei cari ii fac de nevofo, intru apl.rare;i dreptăţii 
şi a Patriei. Cei care iau În R!W''/Jlenea ,Împrejurare armele să
~î.rşesc o faptă dreaptă ş, prirn;:ll..l rănile şi suferinţele, jert
findu-şi viaţa pentru cei de un sânge cu ei ş1 pentru Patrie, merg 
pe urmele mucenicilor, către cununa cea ve.,nică şi nemuri~oare. 
Dea.ceia şi BiSt>rica binecuvintează aceste fapte de eroism şi tot 
ceiace săvârşeşte fiecare întru apăral'ea Pairiei sale» ( p. 72-73). 

Făcând această justă deosebire între războaele de jaf, în
tre războaele imperialiste, menite să facă mai greu jugul pus 
de oon asupra omului şi războaele drepte, de apărare, Mitro
po!itul Alexei al Leningradului - Patriarhul de azi a 1:r.Jată 

Rusia -- a mers pe drumul invăţăturei creştine. El a dat, în 
acelaş timp şi W1 avertisment acelor slujitori ai altarelor lui 
Hristos, cari s'au abătut dela învăţătura evanghelică şi au 
pă~ătuit împotriva lw ~mnezeu şi a oamenilor, dând bine
cuvântări unor războaie nedrepte, cuni a făcut Biserica 
Romei cu prilejul năvălirii f~iştilor în Abisina sau cu pri
lejul mârşavului atac al nazişWor asupra paşnicei UniW1i 
Sovietice. Ortodoxia întreagă trehue să fie recunoscătoare înal
tului ierarh _rus pentru statornicirea poziţiei juste faţă de răz
boaie; trebue să-i fie recunicscătoare pentru cuvântul său, ins
pirat de o adâncă trăire a veşnicelor adevăruri creştine, - cu
vânt care va feri in viitor Biserica creştină şi pe slujitorii ei 
de rătăciri pienătoare de suflete. 
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Deasemenea Mitropolitul Nicolae Krutiţki, marele predi
cator şi cărturar al ~eologiei ruse contemporane, prin pasto
rala adresată în Iunie 1942, credincioşilor clin teritoriile vre
melnic cotropite de fa.gcişti, întărea nădejdea tuturor în apro
piata biruinţă a popoare1or sovietice asupra agresorilor, spu
nând: <,Biserica crede neclintit în grabnica biruinţă şi în elibe
rarea noastră. apropiată, de sub jugul ticălosului duşman. «Iată., 
eu voi da pe vrăjmaşul tău în mâ:nile tale, ne spune Domnul» 
(pag. 95). 

Această neclintită încredere în dreptatea cauzei poporului 
rus şi a celorlalte popoare sovietice, această nestrămutată cre
dinţă în victorie a bisericii ortodoxe ruse nu s'a manifestat însă 
numai prin cuvântul cu care slujitorii şi cârmuitorii ei au îm
bărbătat pe credincioşi. Marea comunitate a ort<><Jocşilor ruşi a 
ţinut să fie prezentă şi cu fapta în zilele grele ale sângerăxii 
obşteşti pentru apărarea şi izbăvirea Patriei. Credincioşii Bi
sericii Ortodoxe Ruse au răspuns cu un nestăvilit avânt che
mării Patriarhului Serghie de a înarma o coloană de tancuri, 
care să poarte numele lui «Dimitrie Donskoi». Mişcătoare este 
telegrama. prin care patriarhul Serghie a adus Ia cunoştinţa 
lui Iosif Visarionovici Sta,lin, de ziua Armatei Roşii, că în nu
mai două luni de zile credincioşii Bisericii Ortodoxe au strâns 
6.000.000 ruble şi o mare cantitate de obiecte de aur şi argint. 
(pag. 124). Această coloană de tancuri, construită de Biserică, 
de slujitorii şi credincioşii ei, a străbătut, cu celelalte writăţi ale 
armatei sovietice, dealungul şi dealatul patriei, contribuind-pe 
măsura puterilor ei - Ia alungarea duşmanului pustiitor.· A 
mers ducând între credincioşii luptători binecuvântarea Bise
ricii şi rugăciunile neîncetate ale clerului, pentru isbânda ar
matei sovietice. Prea Fericitul Patriarh Alexei a numit această 
coloană de tancuri <;o mărturie vie d~pre adevărul asupra re
ligiei din Rusia»; nu o mărturie născocită., ci un.a pecetluită zi 
de zi de munca eroică, de duhul dr.igostei şi al jertfelniciei lup
tăt.orilor, cari şi-au dat viaţa pentru Patrie» (pag. VI). 

Scurtele însemnări de mai sus credem că sunt suficiente 
pentru a scoate în lumină deplina libertate de acţiune de care 
se bucură Biserica Ortodoxă în U. R. S. S., legătura strânsă 
ce există între ea şi turma dreptcredincioasă, precum şi pro
fundul patriotism al slujitorilor Sfintelor ei Alitare; cartea în-
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trea.gă, la a cărei neîntârziată lectură şi meditare chemăm pe 
toţi fraţii noştrii preoţi şi pe credincioşii lor, este plină de 
multe asemenea dovezi. Dar mai cu seamă ea va arăta orcui 
se va strădui să-i cunoască cuprinsul, impresionanta conse<:
venţă a Bisericii Ortodoxe Ruse faţă de învăţătura lui Hristos. 
Toate acţiunile ei, toate îndemnurile şi faptele înalţilor ei câr
muitori isvorăsc numai din această necurmată împlinire a po
runcilor evanghelice. 

Păşinq cu fermitate pe această cale, Biserica Ortodoxă 
Rusă trebuia în războiul trecut să împlinească toate câte le-a 
împlinit, iar în încleştarea din aceste zile, a celor două lagăre 
in care este împărţită omenirea biserica soră mai mare dela 
răsărit nu putea fi decât în lagărul celor ce zidesc pacea şi 

înţeleg să o apere cu c-rice jertfe. Ca şi Sf. noiu,tră Biserică la 
a cărei cârmă străjueşte privirea ageră, gândul curat şi mintea 
înţeleaptă a I. P. S. Patriarh Justinian, Biserica Ortodoxă nu 
putea fi decât în uriaşul front aJl păcii, în care s'au înrolat, sub 
conducerea Uniunii Sovietice, toate popoarele libere şi toţi oa
menii cinstiţi depe pământ. Orice biserică creştină, orice _sluji
tor şi închinător al lui Hristos, care nu se află intre cei ce luptă 
pentru apărarea păcii, împotriva instigatorilor la un nou mă
cel, trădează învăţătura evanghelică. 

Pentru aceia spuneam la începutul acestei prea restrânse 
recenzii că tipărirea în grai românesc a acestei culegeri de do
cumente bisericeşti răspunde năzuinţei ce!or ce au văzut în
trânsa o însemnată contribuţie la consolidarea legăturilor fră
ţeşti dintre Bisericile Ortodoxe Rusă şi Română. Lectura volu
mului «Biserica Ortodoxă Rusă şi răsboiul pentru apărarea 

Patriei» dă răspuns tuturor nedumeririlor ce mai stăruiesc în 
cugetele câtorva şi pune în lumină temeiul dintâi al dragostei 
ce leagă acum Bisericile noastre: Păstrarea nea1~terată a învă
ţăturii lui Hristos şi isvorirea din ace3.3tă nesecată fântână a 
tuturor acţiunilor lor. 

Biserica Ortodoxă Rusă, cârmuită de I. P. S. Alexei şi Bi
serica Ortodoxă Română, la conducerea căr~ia se află I. P. S. 
Patriarh Justinian, se întâlnesc astfel în aceiaşi neadormită ve
ghe, pentru împlinirea poruncilor Mântuitorului şi pentru câr
muirea credincioşilor pe căile drepte ale adevărului, fe
rindu-i de ispite şi rătăciri. De aci isvorăsc şi poziţiile identice 
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pe care cele două biserici - ca şi toate bisericile care nu se 
abat dela dreapta credinţă - le adoptă faţă de problemele ce 
le stau în faţă. • 

Recunoscători I. P. S. Patriarh Justinian pentru gândul bun 
pe care 1-a avut de a pune la îndemâna preoţimei noastre o 
carte de valoare documentară a acesteia, îndeţllllăm încă odată 
pe fraţii preoţi să desprindă clin paginile ei lumina după care 
năzuesc. 

Preotul Dumitru Cristescu 
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S'A STINS DIN VIAŢĂ PREOTUL VASILE IONESCU, FOST 
DIRECTOR AL SEMINARULUI CENTAL. 

In dimineaţa zilei de 25 Martie 1950, a trecut către Domnul, 
după lungă şi grea suferinţă, prebtul Vasile Ionescu. 

Fire liniştită, cu înfăţişare blândă, expresiune fidelă a su
fletului său bun şi înzestrat cu o minte ageră, părintele Vasile 
a slujit biserica şi catedra cu râvnă şi sfântă devoţiune. 

Moare în vârstă de 49 ani 'şi este regretat atât de familia -·· sa cât şi de credincioşii pe care i-a păstorit şi de el'.evii ce s'au 
adăpat din învăţătura !!a. · 

Licenţiat în teologie şi litere, a avut pasiune de învăţătură 
şi astfel se explică că în 193.t_ trece examrnul de capacitate 
în limba română, iar în 1940, intră în învăţământul secundar 
ca profesor de limba română la Seminarul Episcopul Chesarie 
din Buzău. In parohia Meri Petchi din Judeţul Ilfov a păstorit 
din 1921 şi până la această dată când se dedică misiunii de pro
feso?"1iiăceastă parohie a desfăşurat o '.ie activitate pastora1 ă, 
terminând şi sfinţind biserica cea nouă a satului şi reuşind să 
repare şi biserica din satul Sudiţi. Activitatea sa însă cea mai 
de seamă a fost aceea desfişurată'_·pe tărâmul misionar de com
batere a rătăcirilor sectare. 

In 1943, a fost transferat ca profesor de limba română la 
Seminarul Central din Bucureşti. In 1945, este numit Inspector 
în învăţământul religios din Ministerul de Culte; iar în U!46... 
este numit director la Seminarul Central, în care sluJbă stă până 
în~48, când seminarul a fost desfiinţat. 

SluJba pogribmriei s¼t 6fieiltt Ma1ţr-ZS Martie 1950, de un 
mare sobor de preoţi din Capitală, în frunte cu P. C. Prot-:>iereu 
Vasile Ştefan, în biserica Sf. Maria-Patriarhul Miron._ A luat 
parte o mare mulţime de credincioşi atât dintre enoriaşii săi cât 
şi dintre foştii săi elevi. 

Cu această tristă ocazie a vorbit Dl. V. Ionescu fost Ins-
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peictor general al Seminariilor, care a adus un pios omagiu acti
vităţii ~i personarităţii celui dispărut. A luat cuvântul de.ase
menea un student dela Institutul Teologic din Bucureşti care 
- în calitate de fost elev al răposatului - a exprimat în cu
vinte duioase grija şi înţelegen:a duhovnicească cu care era 
înzestrat fostul său director de Seminar. In sfârşit a luat cu
vântul C. Preot Teodor Rădulescu fost protoiereu care a rostit 
următoarele: 

Prietenul nostru bun, Pr. Vasii'e Ionescu, ne-a părăsit cu 
mult înainte de sorocul ce trebuia să-i fie lui rânduit. Din 
câmpul vredniciilor lui, se pot culege nenumărate buchete de 

r amintiri frumoase. 
A fost pr0fesor distins, preţuit de colegi. şi el€vi, profesor 

cu metodă, cu tact şi duh de profesor, dintre cei ce rămân ne
uitaţi în mintea elevilor. 

Ce lucru mare înseamnă un profesor bun, ne dăm seama, 
amintin~u-ne de profesorii noştri, care $,i-au întipărit în sufle
tele noas~.re amprentele sufletelor lor şi pe care şi azi îi avem 
vii înainte.a ochilor noştri. 

\ 

Preotul V. Ionescu a fost un excelent director de Seminar, 
bun organizator şi diriguitor. 

Câtă măestrie, cât devotament se pretinde celui învestit cu 
acea.stă misiune. 

Să veghezi neconţenit asupra unor oo·pii într'o şcoală de 
învăţătură bisericeaEcă, unde viitorii păstori de suflete trcbue 
să aibă permanent înaintea ochilor lor în directorul lor un mo
del de înaltă ţinută şi mare ~utoritate. 

Directorii n1oştri, scumpe umbre ale copilăriei noastre, nu 
s vor des1ipi de n0i de cât în clipa trecerii noastre din această 

Dar eu îl văd pe părintele Va.sile Ionescu in chipul lui de 
pr t de sat, modest şi anonim, când nimeni n'ar fi putut între

. posibilităţile lui nedefinite, ene,rgia care ceva mai târziu 
a a să. se desvălue. 

Aoolo în satul Sudiţi, în latura de N. E. a Judeţului Ilfov 
în apropierea Ferbinţilor, s'a născut ş.i a copilărit Preotul V. 
Ionescu, acolo şi-a început activitat€a modfstă de preot de 
sat. Tatăl său, venerabilul preot Nicolae Ionescu pe care l-am _.,.....----__________ _ 
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cunoscut în plină putere, ărăsiSf viaţa ca şi regretatu!l nostru 
prieten preotul Vasile. • _;t.--l;'1' 

Rămân 6 co ·· C w Vasile cel mai mare trebue să se 
preoţească ·îndată în locul tatălui său şi să-şi asume răspun
derea conducerii familiei. 

Cu ce poveri vor fi luptat copili aceştia şi cum. vor fi izbutit 
să le înfrângă, ştie singur Dum.ne:lleu, ca.I1e lea- fost mult mi
lostiv, rre-a întărit puterile, le-a luminat minţile şi le-a deschis 
căile, ajungând după osteneli şi jertfe cu toţii în poziţiuni de 
bună cinstire şi preţuire în viaţă. 

Acolo în acel mediu posomorât al Sudiţilor îşi începe acti
vitatea preotul Vasile şi acolo simte el toată povara şi durerea 
care apasă pe umerii poporenilor săi şi se luptă şi se frământă 
să aducă o rază de lumină în viaţa nefericiţilor săteni. 

Se luptă greu cu vrăjmăşia unor rătăciţi sectari şi cu lipsă 
de înţelegere a unor autorităţi vitrege, dar e tânăr şi puterea 
harului care-l umbreşte îl fortifică. 

Ne cheamă să-l ajutăm în lupta cu sectanţii. Mergem ru 
răposatul şi vrednicul preot Manea Popescu. Este fericit preotul 
Vasile pentru succesul repurtat de dreapta credinţă. Are două 
biserici de reparat. Le repară pe amândouă şi termină o bise
rică nouă construită începută de tatăl său. Ne cheamă la sfin
ţire. Alt moment fericit trăeşte părintele Vasile. Cu prilejul 
sfinţirii găzduim în casa lui. Avea delegaţie pentru sfinţire, rlin 
partea Sf. Mitropolii, un arhimandrit răposat astăzi, marele căr
turar şi cu mare .reputaţie în lumea bisericească, teolog şi pro
fesor distins. 

TI văd pe acela răsfoindu-i biblioteca lui părintele Vasile şi 
minunându-se de lucrările rare descoperite între cărţile lui. 
Şi apoi întreţinându-se cu părintele V a.sile în domeniul de lite
ratură şi filosofie, minunâr_idu-ne pe toţi prin profunzimea. cu
noştinţelor lui, deptlin stăpân în discuţia aceasta cu învăţatul 
arhimandrit. Cum poate să zacă sub obroc atâta lumină, se în
treba răposatul arhimandrit. Avea toată dreptatea. 

Atunci am înţeles că părintele Vasile cu o perseverenţă 
uimitoare, fără a-şi neglija vreuna dintre sarcinile parohiale şi 
familiare îşi luase licenţa în litere şi fi!osofie unde se şi pregă
tise discret în acel mediu posomorât pentru poziţiunile pe care 
are să le ilustreze ceva mai târziu. 
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L-am iubit şi respectat de atunci pentru această nebănuită 
descoperire şi tot aşa l-a iubit preoţimea din acea latUiă a 
judeţului, care negreşit va primi consternată vestea trecerii lui 
din viaţă. 

Ne-am bucurat văzându-l cum urcă poziţiuni înalte în lu
mea şcolărească. Bucuria ne era mare întâlnindu-l adesea pe 
profeE,crul şi directorul Vasile Ionescu, dar el rămăsese acelaş 
Vasile de odinioară, tot modest, tot atât de cuviincios şi res
pectos, că parcă n'ar fi fost el cel ,ce se făcuse vrednic de pre
ţuirea şi respectul tuturor. 

Acum a căzut. A căzut ca un vrednic luptător. S'a luptat 
· dârz să înfrângă legile firii, trecând bariere greu de înfruntat, 
parcurgând cale lungă dela păstorirea unei parohii de sat. până 
la direcţi~ unui seminar. 

Sunt atât de rare cazurile acestea că simţi toată libertatea 
firei care lipseşte lumea de astfel de exemplare. A căzut. E 
dureros pentru prietenii lui buni şi sfâşietor pentru copiii şi 

familia foi. 
Copiilor şi soţiei lui. familiei lui, na.i nu le putem aduce 

decât o slabă mângâiere, această revărsare de sentimente 
curate, prieteneşti, pe care în loc de jerbă, Ie depunem pri
nos la căpătâiul lui, aceste cuiegeri de frumoase amintiri pe 
care le culegem din câmpul vredniciilor lui şi pe care le vom 
păstra cu mare sfinţenie. 

Odihnească-I Dumnezeu în pace, căci mult s'a ostenit în 
scurta lui vieţuire. 

Dumnezeu să-l ierte. 
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S'A MUTAT LA DOMNUL PROTOIEREUL DIMULESCU 

In ziua de 28 Martie 1950, s'a stins din viaţă, la Spitalul 
Colţea din Bucureşti, Preotul Econom Stavrofor Constantin Di
mulescu, parohul Bisericii Domneşti din Câmpu!lung şi protoie
reul judeţului Muscel, în urma unei operaţii, după care a căpă
tat o congestie pulmonară, care i-a fost fatală. 

Era una din figurile cele mai deosebite ale preoţimei mus
celene. Cu toate că numai în vârsta de 39 ani, preotul C. 
Dimulescu prin temeinica lui pregătire teologică ş.i mai ales 
prin vocaţia sa preoţească, îşi câştigase un pr€Stigiu deosebit 
în lumea noastră bisericească. Prin moartea lui prematură Sf. 
Mitropolie a Ungro-Vlahiei a pierdut unul din cele mai alese 
elemente ale eparhiei. 

Slujba pogribaniei s'a oficiat Vineri 30 Martie 1950, de un 
sobor de 54 preoţi, din Oraşul C. Lung ş.i din judeţrul Musce'l, 
în frunte cu P. C. Inspector Eparhial Dr. Virgil Godeanu, de
legat de !nalt Prea Sfinţitul Patriarh Justinian. 

A fost înmormântat în cimitirul Bisericii Flămânda, cu 
faţa către altarul Domnului Iisus Hristos. 

Cu această tristă ocazie au vorbit P. C. Preoţi: Gheorghe 
Stroian din partea parohiei Bisericii Domneşti, la care a slujit 
în timpul din urmă preotul C. Dlmulescu: Traian Gogoncea, Se
cretarul Protoieriei judeţului, Suseanu clin partea colegilor, un 
domn consilier parohial din partea enoriaşilor, scoţând în evi
denţă personalitatea şi calităţile preoţeşti ale răposatului preot 
şi protoiereu. Seria cuvântărilor a fost încheiată de P. C. Preot 
Virgil Godeanu, Inspectorul Eparhial care a rostit următoarele: 

«Fericiţi cei fără prihană. în cale, cari umblă în legea Dom
nului». 

Sfânta, Arhiepiscopi.z a Bucureştilor şi Mitropolia Ungro
Vlahiei a îmbrăcat zăbranicul negru de doliu la trecerea clin 
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viaţa aceasta trecătoare şi nestătăt~ la cele veşnice, la viaţa 
cea nemurito8l'e a preotului şi protoiereului Const. Dimulescu. 

S'a săvârşit pe patul de operaţie, în 11lină floare a vârstei, 
la 39 ani, lăsând în nemărginită durere o SQţie credinci~ă şi 
vrednică, un oopilaş de 10 ani, un tată şi o Jpalllă cuprinşi de 
durere, cernind sufletele lor şi ale noastre ale tuturor. 

Cine dintre noi l-a cunoscut, măcar pentru o singură dată, 
nu a putut să. nu rămână adânc impresionat de firea Îui deli
cată, bună şi plină de blândeţe. 

Rare ori se poate întâlni, într'o viaţă de om, un exemplu 
de o umanitate desăvârşită care să te cucerească prin calităţile 
srue deosebite. Păr. C. Dimlllescu va fi fost destinat de Dum
nezeu ca să plinească în sine calităţile unui neam şi să servească 
pentru contemporanii Eci'i.i un exemp[u rar,. o chinte:::enţă a 
tot ce sufletul neamului românesc poate da mai bun: seninătrute, 
blândeţe, îngăduinţă, generozitate. Va fi fost dat ca acest su
flet de preot deosebit să prindă. în potirul său darurile cereşti 
ale creşt.inismului, aşa cum caJiciul florilor prinde din razele 
soarclui, clin văzduh şi adâncurile pământuJ.ui tot ceeace este 
hun şi sublim ca să ne desfrte şi să ne îmbălsămeze cu mi:reasma 
parfumului lor simţurile noastre. 

S'a ridicat, trudind în ani îndelungaţi de studiu, s'a eviden
ţiat în decursul studiilor de către profesorii săi,. prin munca 
perseverentă şi conduita morală, pildă bună de urmat pentru 
colegii seriei saile. 

S'a impus în viaţa sa preoţească, a fost apreciat de toţi 

confraţii săi c8l'e l-au dorit şi l-au ales aproape unanim, ca pro
tos al lor, iar autoritatea bisericească l-a distins şi l-a preţuit 
pentru zelul şi corectitudine.a sa. 

Privirea lui caldă, senină şi sinceră, surâsul Jui, care topea 
orice adversitate, glasul lui blând, îl fă.ceau atât de apropiat. 

Ştiţi toţi cât de mult îşi iubea pe toţi preoţii din protopo
piat şi cât suflet punea, chezăşuind cu persoana lui, chiar pe 
cei cari poate, nu ar fi meritat. 

Era un preot prin vocaţie şi din conştiinţă, pentrucă viaţa 
lui întreagă pulsa şi vibra de fiorul sacerdoţiului. 

Umbra unei bănueli ,asupra corectitudinei sale nepătate 
l-ar fi făcut să sufere şi să tremure în fiinţa lui morală. · 
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Cei ce l-au cunoscut, au putut să-şi dea seama de superio-
ritatea acestui om şi preot. / 

Nu s'a sfădit cu nimeni, nu a râvnit locul nimănui, n'a 
bârfit, n'a invidiat pe nimeni. 

Era unul din cei mai destoinici preoţi ai eparhiei noastre, 
pildă de adevărată împlinire a misiunii de preot, pildă. a sfinte
lor îndatoriri de păstor şi părinte duhovnicesc. 

Ostenind neîncetat a face binele, alinând durerile, acope
rind din prisosul darurilor sale lipsurile altora, neaşteptând 

răsplata dela cei cărora le făcea bine•le, singura lui mulţumire 
sufletească fiind cea hărăzită de Dumnezeu. 

Incercăm, în faţa mormântului său, deschis prea de vreme, 
durerea şi regretul de a fi perdut un om şi un preot de o valoare 
inegalabilă. 

Durerea de azi se va estompa mâine. Nemilosul timp care 
fuge, nevoi,le vieţii care ne cer prezenţi şi ne fură, ne vor şterge 
încet, încet, figura lui cea trecătoare, trupească. 

Dar figura lui cea sufletească ne va răsări luminos în minte, 
pentrucă luminoasă i-a fost viaţa, 

Pentru noi, cei ce l-am cunoscut, Pr. C. Dimulescu va ră
mâne acel «fericit bărbat, care n'a umblat în sfatul necredincio
şilor, ci legea Domnului a cugetat-o ziua şi noaptea». «Ca un 
pom răsădit lângă pâraele apelor, care-şi dă roada la vreme, 
iar frunza lui nu se veştejeşte». 

Pe voi fraţi preoţi, vă rog să nu-l wta.ţi pe fratele nostru 
când lăudaţi pe Domnul, ci să vă adu.ceţi aminte de cel ce îm
preună cu noi a fost împreună slujitor în Casa Domnului. 

Pe Domnul Hristos să-L rugăm să primească în mâinile Sale, 
sufletul celui ce «ca o pasăre a zburat dela noi». 

Aduc aici, din partea I. P. S. Patriarh, un ultim omagiu şi 
cuvânt de rămas bun, harnicului, devotatului şi vrednicului pro
toiereu C. Dimulescu şi un cuvânt de mângâiere pentru îndu
rerata lui soţie, fiu, părinţi, fraţi şi rudenii. 

Pe fratele nostru, preotul Constantin, «cel nevinovat cu 
mâinile şi curat cu inima» ne rugăm ca Domnul să..J primească 
în curţile Sale şi odihnă veşnică să-i dăruiască. 

In veci să-i fie pomenirea Lui. 

+++ 
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PARTE,A OFICIALĂ 
Serviciul Cultural 

DăCIZIUNEA Nr. 121. 

NOI 
JUSTINIAN 

Din mila lui Dumnezeu Arhiepiscop al Bucureştilor, Mitro
polit al Ungro-Vlahiei şi Patriarh al Bjsericii Orto:loxe Române .. 

Având în vedere dispoziţiile Bă.ncii de Stat, ca.re reglemen
tează. achitarea salariilor clerului intre 24 şi 27 inc'lsiv ale fie,. 
că.rei luni şi în scopul dt> a. scuti preoţimea de încă un drum în 
plus la sediul protoieriei pentru ridicarea salariilor, în afară de 
cele pentru ţinerea conferinţelor protopopeşti, 

DECIDEM: 

Art. 1. -· Datele pentru ţinerea conferinţelor preoţeţiti la 
sediul protoieriei de plasă, p.Tevăzute la art. 3 şi 7 din Decizia 
noastră Nr. 107/950, publicată în «Biserica Ortodoxă Română», 
Buletinul Oficial al Patriarhiei /Române Nr. 11-12. 949, se 
fixe.ază, începând cu luna Aprilie 1950, până la finele anului, 
astfel: 

Joi 27 Aprilie; Joi 25 Mai; Marţi 27 Iunie; Joi 27 Iulie; 
Joi 24 August; Marţi 26 Septembrie; Vineri 27 Octombrie; Luni 
27 Noembrie; Joi 28 Decembrie. 

Art. 2. - Celelalte dispoziţii prevăzute în Decizia noastră 
Nr. 107i950, rămân neschimbate . 

.M-t. 3. - I. P. Sfinţiţii şi Prea Sfinţiţii Chiriarhi vor su
praveghea, prin organele executive şi de inspecţie eparhiale 
aducerea la îndeplinire a prezentei Deciziwri. 

Dată în reşedinţa Noastră Patriarhală din Bucureşti, astăzi 
1 Aprilie 1950. 

JUSTINIAN 
Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române 
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ADMINISTRAŢIA PATRIARHALA 
Serviciul Studii şi Inv!lţAmAnt 

Nr. 8299/950. 

!nalt Prea Sfinţite, 

97 

Cu frăţească dragoste vă facem cunoscut că. I. P. S. Sa Pa
triarh a dispus convocarea seriei a VII-a de preoţi, pentru 
cursurile de îndrumare misionară şi $()ci.ală dela Institutul Teo
logic d~ grad Universitar din Bucureşti, pe intervalul de timp 
dela 14 Iunie--12 August a. c. 

Taxele de internat şi frecvenţă la. curs, precum şi obliga
ţiile de alimente pentru preoţii cursişti sunt acelea.şi ca şi pentru 
seria VI-a, comunicate cu adresa noastră Nr. 4893/950. 

Se va pww în vedere _ preoţilor programaţi pentru cursuri 
să aducă şi cartelele personale de alimente, iar cei ce nu posedă 
cartele, să aducă declaraţii certi.IJCate de Ptrotopopul :respecliv 
că nu li s'a eliberat cartelă, pentru a se putea orândui masa tn 
internat. 

Din această Eparhie urmează a veni la cursuri un număr 
de 80 preoţi. 

Pentru a se evita dificultăţile de până acum, cu trimiterea. 
de preoţi bolnavi sau cu alte impedimente famUiare, care soli
cită amânarea. pe ac.este motive, vă rugăm a îndemna pe Prio
toierei să fixeze preoţii care vor .fi programaţi la cursun, m 
conferinţele protopopeşti, ca astfel cei programaţi să nu mai 
aibe nici un motiv de cerere pentru amânare. 

Tablourile definitive cu preoţii programaţi, .se vor trimite 
la Institutul Teologic de grad Universitar din Bucu~ti, str. 
Sf. Ecaterina Nr. 2, până la 7 Iunie a. c. cel mai târziu, pentru 
a se face intervenţiile necesare pentru alimente. 

Un exemplar din ele se va trimite la Administraţia Pa
triarhală, serviciul Studii şi Invăţăm.ânt. 

Deasemenea. vă rugăm a lua măsurile cuvenite pentru su
plinirea la parohii a preoţilor cursişti, pe timpul absenţei lor 
din parohii. 

Cu frăţească întru Hristos salutare! 

f !III l t TEOCTIST BOTOŞENEANU 
Episcop 

Consilier Adm1nJBtraUv 
(BS) _Pr. Gh. VintilMcu 
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ADMINISTRAŢIA PATRIARHALA 

Serv. Studii şi InvAţAmânt 

Nr. 8299/950. 

10 Mai 1950. 

/nalt Prea 8/i"ţite. 

In complectarea adresei noastre Nr. 8299/950, în legă.tură. cu _seria 
VII-a a cursurilor de îndrumare misionară., C:U frA.ţea.scA. dragoste vă 
rugA.m a pune în vedere PP. CC. Preoţi din Eparhie, programaţi bi a.ceastă. 
aerie, ca, potrivit art. 11 din Regulamentul pentru numirea şi t:nmsfe-
rarea clerului in parohii, sunt obliga.ţi a a.duce cu ei la cursuri: 

1. Un caet cu 100 schiţe sumare de predici; 
2. Un caet cu 100 schite suma.re de cateheze; -- scrise curat, care . . . 

vor trebui prezentate comisiunii, inainte de inceperea examenelor de a.b
aolvtre a cursurilor. 

1n cazul carul ele au fost prezentate la inspeeţia administra.tiv!, 
vor a.duce dovada Protopopului, în a.cest sens. 

-~prezentarea caetelor de schiţe sau a dovezii, atrage după. sine 
excluderea dela. examen. 

Cu frA.ţeascA. întru Hristos salutare. 

Episcop, 

(ssl t Teot:list 

Consilier Administra.tiv, 

lSB) Pr. Gh. VmH1e.•i"C1' 
\ 

CA'tR:E PlW'i'OiEiîlîLE ŞI F AROliIILE DÎN 1tP AR:int. 

Potrivit rezoluţiei t. P. S. Patriarh de pe tem. Nr. 3940/950, 
referitor fa luc~ P. C. Preot Gh. Soare, intitulată: «Biserica 
şi .Asistenţa Socială>, avându-se în vedere importanţa ce o pre
zinţă această lucrare de actualitate, pentru orientarea preoţimii 
în problemele teofogice-sociale, precum ş.i faptul că materialul 
prezmtăt po~te fi folosit de preoţi în- conferinţele protopopeşti, 
se recomandă spre studiere, iar parohiile urbane şi protopopia
tele din El)ă~hie urmează să-şi procure câte un exemplar pentru 
bibliotecile respective. 

p. PATRIARH, 

Viear Arhiln. Atanasie 

Consilier Administrativ, 

Pr. D. Cristescu 
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~RVICIUL >lDlK1N!m'RA1'TV ~R~. 

I. 811\~filil -~-

1). Preotul Paul Popescu dela .• Earo.hia Ţigăneşti, jud. 
Ilfov, a fost pedepst"'t cu··~~liii :W •i1ft rit Mânăstirea Cheia. 
Tem. 2321.i'950. . . 1 •·• : ,. 

2). Preoţii: Alexandru Ionescu, I. Ionescu, dela parohia 
Liţa I şi Gh. Stoica, dela pa.rohîâ Li?i- 11, jud. Teieonriin, au 

~=:e:ifo c:1:::e~~~::J~~-7ae Ju1~nit~ 
dela parohia Liţa I, Teleorman, cu: . sf~f şi dojani. Tem. 
2088.'3788/950. 

3) . Cântăreţul I. Ştefănescu, data peroh:ia Sura.ni-Prahova, 
a fost suspendat din se-rviciu 15 zile, pentru abateri repetate. 
Tom. 2296/950. 

4). S'a suspendat din oficiu şi beneficiu, până la a~ 
cursurilor de îndrumare misionară, preotul Spirdi ~li, dela 
parohia Petroşani, jud. Vlaşca, pentru ne-prezentare la cursuri. 

5). Se consideră în concediu de boa.tă, pentru neprezeh~ 
la cursuri, neavând voie să-şi mai îndeplineaecă. ~bi.ul ~reo
ţiei, până la abs()lvirea. cursurilor misionare, pt~: Gh. Po
pescu, pardbia Cândeşti de Jos, Dâmboviţa; Nfţi. ~. ~
rohia Stăneşti III, Vlaşca, şi Petre Popescu, parohia B~ 
n, Teleorman. 

6). Preotul C. Sârbu, dela parohia Bumbăcari din Capitală, 
suspendat din serviciu, cu reţinerea salariului, dela ,1 M'.a.rtie 
1950, în vederea cercetărilor, în urma anchetei efectuate, a fost 
pedepsit cu luarea oficiului parohial pentru totdeauna. Tem. 
3256/950. 

7). Preotul Marin Barbu, dela parohia Creţe.şti, jud. Nfov, 
pedepsit cu canon 30 zile la mânăstirea Cheia. Tern. Nr. 3156/950. 

8). Preotul Aurel Tănăsescu, dela parohia Gorgota, jud. 
Prahova, pedepsit cu canon 30 zile, la mânăstirea Cheia ( pentru 
delicte disciplinare). Tem. Nr. 3607/950. 

9). Protoiereul Petre Chirea., Turnu :Măgurele-Teleormall, 
a primit dojana arhierească, pentnică a făcut propuneri neca-
noni(!e în rapoarte. Te,m. 14949/1949. ' 
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10). Preotul Aurel Va.sili.eseu, dela pa.noma. Puţul Inalt II 
din Capitală, a fost suspendat din serviciu dela data de 15 Apri
lie 1950, până la refacerea căminului său. Tem. 3606/950. 

II. Mişcare de personal. 

a) Numiri şi .transferări. 

1). Preot Ion N. Soare, dela paroh.ia. Sf. Ştefan-Ploeşti, a 

fast delegat să conducă provizoriu Protoieria Pl~ii Drăgăneşti
Prahova, cu începere dela 1 Aprilie 1950. Tem. 2776/950. 

2). Preotul I. Dragomirescu, delia biserica Scheiul din Câm
pulung, a fost numit Protoiereu al judeţului Muscel şi al Plăşti 
Câmpulung, cu data de 15 Aprilie 1950. Tem. 3857 /950. 

4). Maica Amfilohia Popescu a fost numită stareţă a Sf. 
Mânăstiri Pasărea, jud. Ilfov, la 17 Februarie 1950, pe bază de 
alegere, în locul monahiei MagdaJlena Pencu, demisionată. Tem. 
3260/950. 

5). Preotul Gh. Tilea a fost numit paroh al parohiei Sf. 
Spiridon Nou, Bucureşti, pe data de · 1 Aprilie 1950. Tem. 
3866/950. 

6). Diaconul Athanasie Preda, dela biserica Sf. Vineri-He
rasca din Capitală, a fost numit şi hirotionit în postul de preot 
II la biserica Oţetari, tot din Capitală, cu slujire onorifică. Tem. 
3854/950. 

7). Preotul Sergiu Nicollescu s'a trasferat pe data de 1 
Aprilie 1950, dela biserica Oţetari la biserica Sf. Vineri-Nouă 
~n Capitală. Tem. 3854/950. 

8). Preotul Petre Georgescu, dela parohia. Gruiu, jud. Ilfov, 
s'a transferat la biserica Sf. Sava din Pfoeşti, iar preotul Gh. 
Lungu, dela parohia Icoana-Ilfov, la parohia Gruiu, pe data de 
1 Martie 1950. Tem. 2967/950. 

9). Preotul Grigore Foamete, dela parohia Pucioasa.-Dâm
boviţa s'a transferat la parohia Şerbăneşti, ~ judeţ, pe 
data de 1 Aprilie 1950. Tem. 4251/950. 

10). Diaconul Nic. Marinescu, dela parohia Puci.oasa-Dâ.m
boviţa, a fost numit şi hirotonit preot pe seama aceleiaşi parohii, 
pe data de 1 Aprilie 1950. Tem. 3811/4251/950. 

11). Preotul Gheorghe M. Ionescu, dela parohia Lă.culeţe, 
jud. Dâmboviţa, s'a transferat pe da.ta de 1 Aprilie· 1950, în 
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postul de paroh aJ parohiei Sf. Nicolae Androneşti-Târgovişte, 
in locul preotului Al. Popescu-Greaca, pensionar. Tem. 4251/950. 

12). Preotul Nicolae D. Petrescu, ·dela parohia Mircea Vodă., 
jud. Dâmboviţa, s'a transferat pe data de 1 Aprilie 1950 la pa
rohia Lăculeţe, acelaşi judeţ, iar preotul Traian Da.vidoiu s'a 
transferat dela parohia Bezdeadul de Jos-Dâmboviţa, la parohia 
Mircea Vodă, pe aceiaşi dată. Tem. 4251/950. 

13). Preotul Săndulescu Artur, licenţiat în teologie, 
a fost numit pe data de 1 Aprilie 1950, în postul de preot aju
tător la parohia Bezdeadu de Jos-Dâmboviţa. Tem. 4251/950. 

14). Diaconul I. Lăcrănjan, doctor în teologie, dela biserica 
Flămânda din Capitală, a fost numit preot IV, pe seama bise
ricii Sf. Nicolae Vlădica din Capitală, pe data de 1 Martie 1950, 
fiind hirotonit la 8 Aprilie 1950. Tem. 3973/950. 

-5). bl. Gropoşilă Gh. Dumitru, licenţiat în teologie, a fost 
numit pe data de 1 Apr~lie 1950 preot, pe seama parohiei ex-
trabugetare Sericu-Vlaşca. Tem. 3742/950. · 

16). Dl. Naftanailă Constantin, s'a numit pe data de 15 
Februarie 1950, în post de cântăreţ msericesc la parohia Ro
tari, jud. Prahova. Tem.. 2578/950. 

17). Dl. Alexandru I. Micşă, numit pe 15 Februarie 1950, 
în post de cântăreţ la parohia Ceptw-a I, Prahova. Tem. Nr. 
2974/950. 

18). Cântăreţul Petre Man.ea s'a transferat dela parohia 
Grosu-Teleorman, la parohia Schitul P~enari, a.cela.şi judeţ, pe 
data de 1 Aprilie 1950. Tei;n. 4124/950. 

b) Supliniri, demisii, decese, puneri in retragere. 
1); Preotul Miron lanculescu, dela parohia Parcul Jianu 

din Capitală, a fost delegat cu suplinirea parohiei Fundemi 
Doamnei, tot din Capitală, cu începere dela 5 Aprilie 1950. Tem. 
4044/950. 

2). Preotul Dumitru Brânzei a demisionat, pe data de 15 
Aprilie 1950, din postul de preot paroh al parohiei Diţeşti, jud. 
Prahova. Tem. 4179/950. 

3) . Cântăreţul Emil Dobrescu, dela parohia Bădeni, jud. 
Dâmboviţa, a demisionat din post pe da.ta de 1 Ianuarie 1950. 
Tem. 2960_!950. 

4). Cântăreţul D. Mazilu, dela biserica Sf. Gheorghe-Plevna 
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din c..i,J)iţalj., ,~ deqtj~on?-t, ~ ~ ~ ~~ <w 1 JAAµa,rie 19®. 
T.~- 3703.i~!?O- . 

15). ~tăr~tul ~. C.â;fl>!;.eş., dp~ 1m,rw.w,. .G,UJ:PMt~ i, jud. 
TeJ.eoffll"11, a de,pi_sion;Jt q.;µ. PQiŞt ,pe AAta ~ ~ ~~ 1~. 
Tem. 4122!~0. 

6 l. Prepţu,l .C. QµµµJ,~µ. Pro,tqi~ Dl Jyp. ~1.JŞpe} şi .B~ 
al bisericii Domne~ dj~ ~ul~, a d~t ~ 27 ~rtie 
1950. Tem. 4220/950. 

7). Preotl,11 Vict<>r. F4,ef'ter_~P., -~ ~ob,\a Qol)duratu
Prahova, a de_cec:W la ~ ~e i9~. ~- 4}.~/Qij0. 

8). P~t~ Jo$ ~~u. ~ p_iµ-o~~ Mere@ de Jos
via.,ca, a fost pu~, în r~ag~pe pţl)tru limµ:j. <le vâ.IJJtă, pe data 
de 1 Aprilie 1950, prin Dec~a ():I)or. ~r ~J ~QT, ~r. 
12152!950. 

9). Preotul~ Nego~u, q_~a M,I"Qw.,a. ,Oeni-Dj.J;nboviţa, 

a f~t pw; i,n z;~tra.g~ ~ .~t~ ~ 1 .i\pdlje 1~, ~~ tim.ită 
de vârstă, prin Decizi$.~- MmiWr ~ CuJ~ ~r. ll~/960. 
Tem. 4241J9ri0. 

III. Angajări !J1 ~ ~-
1). Dl. St. Guriuc a fost ang'!l-jat pe data de 1 Februarie 

1950, în postul de cântăreţ biseri~, la p~hia Belv
0

aj~ .Q,i.~ 
Capitală. Tem. 2966/950. 

2). Preotul Ilie Gh. Ilie, dela parohia Şindriliţa-Llfov, a 
fost angajat cu salariu, dela 1 Februa.r.ie 1950, prin Decizia 
Onor. Minister al Cultedor ·Nr. 9122f950. - -

3 l. Dl. Mircea D~1:1 a foet · ~ja:t, ~, da~ de 1 Aprilie 
1950. în postul d-e cântă!'='ţ biseric.~c ~uget11r, la pR;J'Oh!fi- Sf. 
~ghe-Griviţa din Capitală, prin Decizia Onor. Minister al 

·• • • • I • ~, 

Cultelor Nr. 9653/960. 
4). Preotul T. Manole, dela filiala Boboeşti, parohia Glina, 

jud. ''Ilfov, a fost angajat cu salariu· dela 1 Aprilie 1950, prin 
Decizia. Onor. Ministtr al·Culte,lor Nr. 12169/HO. !i'em. 423-3/950. 

5) . Preotul Victor Rădulescu, dela parohia Coada lsvoru~ui; 
jmt P~l)ova, e. fost :µ1gajat cu salariu dela 1 4.pnUie 1950, prin 
~ipa :~nor. ·Mini&t~ al Cµlteler 1Nr. •12176,li50. 

6). Ieromonahul Partenie Moraru, fost şofer la. ~ 
G,}Hll,\i, _a ~ţ IM\j'~t ~ ~ad~-1,~~ lQW-~ -~ ,:meu
nic la Sf. Arhiepiscopie a Bucu~tilor, în locul d-lui Alex. Meca, 
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rec~oscut de Onor. Minister al Cultelor, prin Decizie. Nr. 
12150/950. Tem. 4236/950. 

7) . lerod. Nicanor Motorga, angajat pe data de 1 Aprilie 
1950, în postul de telefonist la Palatul I. P. S. Patriarh, recu
noscut prin Decizia Onor. Minister al Cultelor Nr. 12151/950. 
Tem. 4244/950. 

SERVICIUL l?EH.SONAL 
Nr. 2817/950. 

In vederea deschiderii şcolilor monahale, care urmeazA. sA ia fllnţA1 

pe langll. tJnele mi\năstlri din Sf. Arhiepi8copie & Bucureşt.Uor, vA. redăm 
mai Jos, in copie, spre luare de cunoştinţă a.dresa. Nr. 4385/960 a Onor. 
Administraţiei Patriarhale, inregist.ratA la noi sub Nr. 2847/960. 

p. Partiarh, Vicar, Arhim. ATANASIE 

Consilier Administrativ, Preot GH. SOARE 

Copie d<: pe ,ulre.wt. Nr. 4,J/lii/950, 11 Admi11i-~traţie.i J>atriarhakl. 

1n vederea deschiderii şcolllor monahâle care urmeazA. să la fUnţA 
pe IAngA. unele mAnAstlri din Eparhia 1. P. S. Voastre, cu fnl.ţeascl dra
goste vA rugim să binevoiţi a lua mAsuri ca tn fiecare m&nutire din 

Eparhie sA se organizeze de indatA CW'IIUri pentru pregA.tirea ID part..1-
cuJar a cA.lugArilor, călug&rlţelor, f~lor şi surorilor, la materiile pre
vazute în programa analitică a Ministerului Inv11.ţAmA.ntulUi Public, pen
tru claaele V, VI, vn elementară, potrivit circu.lA.rei anexa.te. 

Conducerea acestor cursuri se va. face de cltre cA.lugl.ril şi cA.luglrl
ţele ~re au ~tirea oorespunza.toare. La. mAllAst.irile unde nu ae vor 
gAal a.st!el le cAlugAri, cursurile vor 'fi conduse de cAtre preoţii cei mai 
apropia.ţi, reptLrti7..aţi ~e I. P. S. Voaatre . 

.Manualele dupa. care se vor preda obiectei,e de invA.ţamAnt, vor fi 

cele în vigoare, aprobate de Ministerul InvA.ţAmAntului Publlc pentru ln
vAţAmAntul laic ti vor fl procurate de cAtre candidaţi, de către rnA.DAsttri, 
sau acolo unde este nevoi.a, de cAtre E.parhle. 

Inscrierea candidaµlor se va face pentru .i;esiunUe Mal şi August, 
conform clrcu1",rei Nr. 1297/950, a Min.laterulut InvA.ţAmAntulUl Public. 

In acest scop, Sf. Patriarhie a intervenit cAtre Min.lst.enil InvA.ţA
mb.ntului Public să dea <li.spozlţiuni organelor ln sub ordine pentru pri
mirea inscrierh candidaţilor din Măn.Astiri. 

In cazul că in ma.nw.Ur1 mal sunt cA.lugAri, cAlugAriţe, fraţi şi au
rori, care nu au terminat clasele e~ementare I-IV, aceştia vor fi pregA.
tlţi pentru examenele particulare dupA. aceleaşi norme. 
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Până. la 15 Aprilie 1950, .:el mal tArziu, va. rugim M ne lna.i.ntaţi 

situaţia cursurilor organiza.te şi anume: 
L Numele mA.nAstirilor 1n care s'au organizat cursurile de pregA

tire. 2. Numărul candidaţilor pe clase. 

p. Pa.rtiarh t TEOCTIST 

Cons. Adm. Pr. GH. VINTILF,SCU 

MINISTERUL INVAŢAMANTULUI PUBLIC 

Copie, Nr. 1297 -- 4 Ianuarie 1950. 

Pentru a da posibilitatea oamenilor din câmpul muncii, precum şi 

celor care clin diferite cauze. nu pot urm11. cu:raurile şcolare să absolve 
cursurile şcolilor elementare şi medii, Ministerul InvA.ţământului Publie 
a hotă.rit să se admită trece-rea de el)(lmene. pentru cei pregdtiţi in par

ticular, la şcoWe elementare, licee şi şcoli pedagogice 1n condiţiunile ur

mătoare: 

1. Se pot prezenta l-a examen fiind pregătiţi in particuiar, pentru 
şcolile elementare şi licee, oameni clin câ.m.pul muncii precum şi cei care 

din diferite cauze nu pot urma cursurile şcolare. 
2. Se pot prezenta la examen fiind pregMiţi 1n particular, pentru 

şcolile pedagogice de invăţători. şi educatoare, pel'BOnalul didactic care 
funcţionea2A. la clasele 1-ll elementare sau 1n invi!.ţămAntul preşcolar şi 
nu au studiile corespunzătoare, i,n.sA au cel puţin un an de .activitate 1n 

lnvăţământ. 

3. Examenele pentru invi!.ţAm.ântul elementar şi mediu se vor trece 
astfel: 

a) Candidaţii care au vârEta clasei, respective, vor trece anual, ca 
pregătiţi in partk:ula.r cu o singuri. clasă.. 

b) Cei ca.re au dcpAşit cu· 2 ani vbsta clasei, vor putea trece anul, 

ca pregătiţi in particular, o cl~ă slu douA. clase. 
Se pot prezenta la examen, ca pregAtiţi 1n pa.rticular pentru cea 

de a. do\13. cJas!i. şi elevii care urmând la curs au depA.şlt cu doi ani vA.rsta 
clasei respective. 

Candidaţii care au deJ>A.,it vA.rsta de 14 ani pentru clasele I-IV 
elementare şi cei ca.re au depăşit vârsta. de 18 ani pentru clasele a. V-VII 
elementare, vc-r putea trece şi integral lntr'o singuri. sesiune, examenele 
pentru grupa. lntreagA. de 4 sau 7 cl&se elementare. 

4. Să fl.xeaz!I. urm!l.toarele sesLuni de examene: 
a.) Pentru cla.sele I-IV elementare, examenele se trec integral ln 

condiţiunile arata.te la punctul 3 tn -sesiunea. dela · 16-31 Ma.I sau tn 
sesiunea 16-31 August. 

Programa examenelor va. ·con.sta din materta claselor respective 
pentru cei ca.re dau cl.aaA cu clasă, m pentru cet care dau toate 4 cluele 
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odatA, matnia ca fi cE"a prevăzuta. pentru cursurile de alfabetizare, 
(anul II). 

b) Pentru clasele V-VII elementare şi pentru lnvAţAmAntul mediu, 
examenele fiec!l.rei clase se trec ID dou!L sesiuni: 

Prima sesiune intre 5-20 Februarie, va consta din probe scrise 
pentru fiecare obiect de studiu, din materia primului semestru. 

A doua sesiune Intre 16--31 Mai, va conata din probe scrise şi oral 
la fiecare obiect de studiu, din materia tntregulul an. 

La. muzică şi dl!!'en elevii din clasele V - • VII elementare şi cei dela 
licee dau examen numai in se:5iunea doua. 

c) Examenele <.le absolvire a clasei şaptea dA dreptul elevului sA 
se înscrie la examenul in particular pentru clasa vm f!l.rA. alt examen. 

d) Cei care dau particular 2 clase lntr'un an, pot trece fiecare 
cmsA. integral: prima clasA 1n sesiunea l>--20 Februarie şl a doua in se

siunea l>--- 26 Iunie. 

Deasemt!nea. ei· vor trece integral ambele clase, dA.nd examen oral 
şi scris Ja fiecare din obiectele prevA.zute in planul de lnvA.ţAmA.nt a fie
cA.rei clase, ln sesiunea 16-31 Mai !'aU 1-15 August. 

e) Candidaţii prevCLzuţi la punctul 3 a.I. C. se vor putea prezenta la 
examenul integral pentru ~lsM'le V-VII elementare lntr'una din sesiunile 
16-31 MB.I sau 1--15 August. 

Materia examenelor integrali' pentru clasele V- VII elementa.re 
va. fl stabilită de Ministerul InvAţAmântulul Public prin Lnatrucţiuni se
parate. 

5. Promovarea elevilor core depun e,camen ca pregătiţi in parti

culB.J"I fle vor face dupA. acelea.şi norme dupA. care se face promovarea ele
vilor care au frecventat cursurile din clasele respeclve. 

C&ndid&ţii ca.re nu au obţinut med.Ja 5 la m11i mult de 2 obieote 
sunt declaraţi repetenţi. 

Corigenţele se vor putea cia intre 1-15 August. Pentru cel ce dau 
douA. clase intr'un a.n, corigenţele se vor da intre 16-31 Mal şi 1--Hi 
August. 

6. Cererile de inscrier9 atQt pentru şcolile elementare (clasa 1-VII) 
cA.t şi pentru şcollle medii, se vor depune Ja şcoala cea mal. aproplatA. de 
domiciliul candidatului. Acel care din motive bine tntemeiate nu pot •de
pune eKamenul la şcoala cea mal apropiata. de domiciliu, se vor adresa 
secţiunii de lnvAţAmAnt şi culturi. care va putea aproba depunerea exa
menului şi la altA şcoalA.. 

7. Cererile de lnscr:lere pentru clasele I-IV, se vor tnalnta cel· 
mat ta.rziu cu 7 zile lnalnte de lnceperea examenului, Iar pentru clasele 
V-VII elementare şi şcoWe medU, pAnA cel m&i tAmu cu 15 zile tnalnte 
de da.ta tnceperii examenului. 

8. Pentru şcolile elementare (clasele I-VII) nu se percep taxe de 
ell:&Dlen. 

Pentru licee şi şcoli pedagogice, stabilirea taxelor de muunen • 
face cont. normelor de taxe stabilite pentru elevU c;are urmeazA cunrurlle 
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i_n i,colile medii. La aceste taxe se aplică, pentru elevii ce dau examene în 
pa.rticular o reduceri' de 40o/r. 

9. Comisiile de e_,:aminare vor fi numite de Secţiunea de InvA.ţă

mA.nt şi Cultură la propunezcll directorilor de şcoli \Ul(le s'aµ făcut in

scrieryle. Ele vor funcţiona separat penţru clasele I-IV, elell!-~ şi 
separat pentru cţasele V-VIl şi VIII-XI,· (r~pectiv ani:u i-iV şcoli 
~gogice). 1n cazul cA.nd în localitate sunt m'!-i _multe şcoli, se pot numi 
mai multe comisii, dacA. au minimum ;JO de candidaţi. In fiecare locali-
tate va funcţiona o comisie chiar dacă nu are 30 de candidaţi. · · · 

Ministru Adjunct (ss) FLORICA MEZINCESCU 

.. 

p. Dir. Inv. Mediu (ss) GH. POPESCU 

Dir. Inv. Elementar (69) A. MANOLACHE 

Serviciul personal. 

Nr. 2211/950. 

C.\.TRE PHOTOIERilLE DIN EPARHIE. 

PP. CC. Protoierei ai Sf. Arhiepiscopii a Bucureştilor sunt invit&ţi 
a l,ua in cunoştinţă adresa Onor. Minister. al Cultelor Nr. 5490/950 şi a 
se conforma intocmai dispoziţiunilor ce cuprinde. 

In acest scop r~producem aci adresa respectivii.. 

Din încredinţarea I. P. S. Patriarh, 

Vicar, 

i" AtUlln8i~ 

Consilier Administra.tiv, 

Pr. Gh. Soare 

«Avem onoare :i. reaminti ci!. PP. CC. Protoierei sunt obligaţi a 
anunţa_ Ministerul, prin Epa,rhii, imediat ce un preot sau orice <:!-eservent 
al CultulUi lipseşte dela serviciu. A~ea.,i obligaţie o au şi a11ţo!it~~le 

bisericeşti pentru cazurile ce s'ar ivi in administ_ra,ţ.lile .~inte. C~u
nicare:i. adresatA. Ministerului va trebui sA. cuprindă nea,pA.rat data ex&,/!tA 
a părăsirii p011tului şi motivele. 

Deasemenea, pentru clarifica.ren situaţiei celor ce se _reinţo_rc la 
aerviciu, e,µtorltAţile b.lserice,şti au indat1>rirea să comunice ll!{inurterului 
d/1,ta ex~tA- a. prezentArÎI _la P«?Sl şi l:d1. '~nt~ze--a~t~', dÎ~ care să, se poata 

vedea cu precizl~e situţlţla celui in c~ 
1n cazul cll.nd lipsa a fost caUZ81tA. de o deţine_re, se va trin:µte 

copie de pe seţ1t4lţll.>. 

p. Ministru, 

(ss) N11:1tor 

Director, 

(ss) Dobocata 
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Nr. 3306/9.50. 

CĂ't'RE MÂN AS TIR I 

Ca. o com~ a 9rdinului circll;lar Nr. ~t7/a:,0, yA. t.ripiitem 
mai jos in copie adr~_.!,pi;uste::-ului Inv14~an,t_ului Public Nr. 5.~, Cal;Ji
net, spre luare de ci,mo,ştlnţA şi întocmai conformare. 

p. Patriarh, Vicar Ar.b,lm. AT. GL.ADCOVSCHI 

Secretai· Eparhial Preot CONf:!T. ~CAU 

Copie d~ pe adresa Onor. Minister al lnv. Public Nr. 550 Cabinet. 

Ca urmare la adresa Patriarhiei Nr. 3637 din 27 Februarie 1950, 
am dat instrucţiuni tuturor secţiunilor de invăţAmAnt din Ţară, ca nor
mele Ministerului InvA.ţAmâ.nU,ilui P.uqllc prţYAzute in circulara Nr. 1297 
din 1950, cu pri.vire la examenele particulare să se apllce fA.rA. nicţo mo
dificare şi personalul~i monahal. In f~lul a.cesta cA.l~glrli Şt călugăriţele 
vor putea să se pre?jnte la examenele particuJare ln aceleaşi condiţiuni 
ca toţi ceilalţi canlidaţi la aceste examene. 

Anexat vll. trimitepi şi ord. qostru cire\l!ar dat seeţiunilor de in
vi.ţărn.A.nt. 

p. Ministru (şa) N. POPESCU°DOJl,E.ANU 

CATRE MANASTIRI. 

Sf. Epţ!ICOpie a Romanului şi Huşllor prin ad,J::eaa Nr. 209/950,0 ne 
incunoştlnţeap că Ieromonahul Modest Vlntllescu, f,~t irtareţ al . Mănăs
tirii Rafaila_ ~ud. Vului, a fosţ depUB din tr~A. şi ţ!XClus din monahism 
pentru totala: nesupunere faţă de disciplina monah~lA. 

In conşeclnţ;l, vi se pune in vedere a nu fl pr;ţmit ln a.cel Se.hit sau 
mAnA.stlre, in; caz de prezentare. 

p. Patriarh, Vicar Arhim. AT. GLADCOVSCHI 

Consilier Administrativ, PreQt GH. SPARE 

Nr. 3933. 

Sf. EpiBcopie a DUD.Arii de Jos, prin adresa Nr. 2784/950, ne incu
noştlnţeazA. c~ monahia Serafima Babu, din Schitul Sf. l<>an Panciu Jud. 
Putna, a toet exclW:IA. din monahh1m, deoarece de bunA voe a J?A.rAslt 
viaţa monahltlA., urmând ca atare, sA 'nu fie primită ln nici un schit sau 
mănăstire din Eparhie, in caz de prezentare. 

;,, ' 

p. Patriarh, Vicar Arhim. A'l'. GLAli\QOM&CHI, 

Secretar Eparhial: Prl!Ot 'CONST. HAŞCAU 
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CLASIFICAREA PAROHIILOR DIN ARHIEPISCOPIA 
BUCUREŞTILOR. 

Tem. Nr. 3129/1950. 
ln conformitate cu dispoziţiunile art. 45 din _Statutul pen

tru organizarea şi ftmcţionarea Bisericii Ortodoxe Române, pe 
baza propunerilor Consiliului Eparhial din şedinţa dela 15 De
cembrie 1949, Aduna.rea Eparhială, în sesiunea din 15 Febroa-
rie 1950, a stabilit clasifica.rea. parohiilor din cuprinsul Sf. Ar
hiepiscopii a Bucureştilor, ca.re se publică mai jos, spre cele 
legale. 

TABLOU 
de parohiile din cuprinsul Arhiepiscopiei Bucureştilor 

Capitala 

Protoieria Sect. I Galben 

• Nr. crt. Numele Parohiei 

Urbane 

1. Al bâ Popa DA.l"V'fl.ŞÎ 

2. Alnzei 
3. Batişte 

4. Boteanu 
5. Dtchiu 
6. Doamna. Oltea. 
7. F1oree.sca 
6. HerAstrA.u 
9. Icoana 

' 10. lenii 
11. Mavrogheni 
12. Oţetari 

13. Parcul Domeniilor 
14. Parcul Filipescu 
15. Parcul Jlanu 
16. Pitar Moşu 
17. Popa Chiţu 
18. Popa Rusu 
19. Precupeţii Now 
20. Precupeţii V e<:hi 

21. Sf. Dumitni Colentina 
22. St. Ioan_ Moşi 

Categoria 

I 
I 

I 

I 
I 
I 

I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
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Nr. crt. Numele Parohiei categoria 

23. Sf. Nicolae Dtntr'o Zi I 

24. Sf. Nicolae Tabacu I 

25. Sf. Silvestru I 

26. Sf.Sofia Negroponte I 

27. Sf. Treime Tei I 

28. Sf. Vasile, Calea Victoriei I 
29. Sf. Vasile PolonA I 

30. Sf. Visarion I 

31. Teiul Doe.mnei Ghica I 

Suburbane 
32. BA.nea.so. I 

33. Pipera. II 

Protoieria Sect. U Negru 

Urbane 
1. Apostol I 

2. Bradu staicu I 

3. Ceauş Radu I 

4. Delea NouA I 

5. Delea Veche I 

6. Dobroteaso. I 

7. Dudeşti Cioplea I 

8. Foişor I 

9. Hagiu I 

10. IBJlCU Nou I 
11. Iancu Vechi I 

12. Isvorul Nou I 

13. Isvorul TA.mA.duirei I 

14. Luca.ci I 

15. 23 August I 

16. MAntulee.ea I 

17. Mihai Bravu I 

18. Negustori I 

19. Olteni I 

20. Parcul CAIAraşi I 

21. Popa Nan I 

22. Popa Soare I 

21. Rlsvan I 

24. Sf. Anton, Curtea Veche I 

25. Sf. Gheorghe Nou I 

26. Sf. Gheorghe Vechi I 

21." Sf. Ioan, PiaţA I 
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Nr. crt. Numele Parohiei 

28. 

29. 
30. 
31. 

32. 
33. 
34. 
35. 
36. 
37. 

38. 
3\1. 

40. 
41. 

42. 
43. 

44. 
45. 
46. 
47. 
48. 
49. 
50. 
51. 
~2. 

53. 
54. 
55. 

Sf. Mina, Vergu 
Sf. Nicolae, Jlgniţa. 
Sf. Nicolae, Sârbi 
Sf. Nicolae Şelari 
Sf. Ştefan CA.llu-a-,i 
Sf. Treime Dudl!flli 
Sfinţi 

TA.rea 
Udrica.ni 
Vatra Luminoasă 
Sf. Vineri Herea.sca 
Colţea 

Ba.Ita Albă 
Gherghiceanu 
Oborul Nou 
Oborul Vechiu 
Mărcuţ& 

Sf. Anton Colentina. 
Sf. Alexandru Colentina 
Plumbuita Colentina 
Sf. Gheorghe Capra 
Sf. Ioan BotezA.torul 
Sf. Pantelimon 
Scaune 
Olari 
Sf. Ilie Hanul Colţii 

capela Avrig 
Andronachel 

Suburbane 
56. 
57. 
58. 
59. 

60. 
61. 
62. 

Andronache II 
Sf. Vineri Colentina 
Fundenil Doamnei 
Uniunea Voluntarilor 
Dobroeşti 

Pantelimon Sat 
Bis. Splt.a.Iului Pantelimon. 

Protoif'!ria Sect. m Albmllen. 

Urbane 
1. 
2.
a. 

AlbA Postăvari 
BArbA.teacu Nou 
RA.rbA.teecu Vechi 

Ca.tegorur: 

I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 

II 
I 

II 
n 
n 
II 
II 

I 
I 
I 

• 
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Ni'. ort. Numele Parohiei 

4. 

5. 

•• 
7. 
8. 
9. 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 

17. 
1B. 

19. 
20. 

21. 

22. 
I 23. 

24. 

25. 
26. 
27. 
2~. 
29. 
30. 
31. 
32. 
33. 
34. 
:-15. 
36. 
37. 
38. 
39. 
40. 
41. 
42. 
43. 
H. 
45. 

Belu 
Helu PieptAnari 
Bucur 
Bumbăcari 

Ct.ri.midarii de Jos 
Cotroceni 

/'J ... ·-.· 

Cuv. Pa:raacheva 

Doamnei 
Domniţa BIUaşa 

YIAmlmda 
Manu Cavafu 
M~ţişor 

Maica Domnulu.i Aqu.ila 
Mihai VodA 
Parcul Ghencea 
Parcul Rahova I 
Parcul Rahova II 
Puţul Tnalt I 
Puţul Inalt n 
Sapienţei 

Sf. Alexe 
Sf. Apostoli 
Sf. Dumitru Poşta 
Sf. F,caterina 

Sf. Ilie Gorgani 
Sf. Ilie Rahova 
Sf. Ioan Ferentari 
Sf. Hâralamble Be1u 
Sf. Maria Ghencea 
Sf. Nicolae Broşteni 
Sf. Nicolae VUldica 
Sf. Spiridon Nou 
Sf. Spiridon Vechi 
Sf. Treime Ghencea 
Slobozi& 
Sp,rea Nouă 
Spirea Veche 
Stavropoleos 
Zl~tari 
T. Vladimlreacu I 
Sf. Eleftetle 
Şerban VodA 

luburbane 
Api.riltorii Patriei I 
A pArAtorii Patriei II 

Categoria. 

I 
I 

I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 

II 
II 
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NI'. crt. Numele Parohiei 

18. 

49. 
50. 
51. 

5Z. 

Urbane 
1. 

2. 

3. 
4. 

5. 
6. 
7. 
8. 
9, 

10. 

11. 

12. 

13. 

14. 
15. 

:6. 
17. 
18. 
19. 

20. 
21. 

22. 

23. 
24. 
25. 
26. 
27. 
28. 

29. 

30. 
31. 
32. 

33. 
34. 

Leordeni 
Progresul l 
Bariera. Rahovei 

T. Vladimirescu Calvl-1 

VintilA. VodA. 

Protoieria Std. IV Ro-,. 

Bazilescu 

Belvedere 

Brezoianu 

Buna Vestire 

CA.rA.midari de Sus 

Costeasca Buc. 
Costescu I 
Costescu II 
Crfl.nga.şi I 
Crll.ngaşi II 
Galile1a S.tra.uleşti 

Giuleşti Sârbi 
Kretzulescu 

Manea Brutaru 
Militari I 
Militari II 
Militari III 
Miron Patriarhul 

Parcelarea Culte Finanţe 

Pooeanu 
Popa Tatu 

Schitu MAgureanu 

Sf. Andrei Bucureştii Noi 

Sf. Constantin şi Elena 

Sf. Gheorghe Griviţa 

Sf. Gheorghe Plevna 

Sf. Ilie Grend 

Sf. Nicolae Buzeşti 

Sf. Ştefan Cuibul cu Barz.A. 
DAmA.roaia 

Sf. Vineri NouA 

Sf. Voevozi 

Stejarul 

Giuleşti SA.rlndar 

Soburbane 
35. 

Oa.tegorta 

II 

II 

Il 

n 
II 

I 
I 
I 
I 
I 

I 

I 
I 
I 
I 

I 
I 

I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 

I 
I 
I 
I 
I 

I 
I 
I 

I 
I 
I 
I 

II 

I 
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GLASUL BISERICII 

TABLOU 

Proto!eria Plăşti Câmpulung, jud. Muscel 

Nr. Num"lc Parohiei 

Urbane 
1. Apa SA.rată 
2. DomneascA 
3. FIA.mlnde. 
4 .. Nlcuţ 
5. Sf. Ilie 
6. Muceniţa Marina 
7. Popa Savu 
8. Sf. Gheorghe 
9. Schellll 

10. Sube.ştl 

11. Vişoiu 
12. CbiW 

Rurale 

13. Albe.şti 

14. B!ldenl PA.rnAnteni 
1_5. C!l.dcni Ungureni 
16._ Bughea de Joa 
17. Bugbea de Mijloc 
18. Bugbea de Sua 
11:1. Capul PlaCUluţ 
20. CA.nde,ştl 

21. Coteşti 
22. Coteneşti 
23. Dtunbovicioara 
24. Dragoslavele 
25. Goden! 
26. Groşanl 
27. LA..zA.reştl 

· 28. Lere.,ti de Joe 
29. Lereşt.J de 191M 
30. Malu 
31. MA.ţAu 
32. MAţA.u de Sua 
33. N A.m.A.eft1 
34.. Piatra 

Numele Comunei 

Câmpulung 
Câmpulung 
Câmpulung 
Câmp!;lung 
Câmpulung 
Câmpulung 
Câmpulung 
Câmpulung 
Câmpulung 
Cllmpulung 
Câmpulung 
CA.rnpulung 

Albe~ti 
BA.deni 
Stoeneşti 

Bughea <le Jow 
Bughea de Jofl 
Bughea <le Jo!! 
Capul Piscului 
Albe.şti 

Coteşti 

BA.deni 
DA.rn bovlcloara 
Dragoslavele 
Goden! 
Poenari 
Schitul Golqtl 
Lereştl 

Lere.i,U 
Malu 
MA.ţAu 

MA.ţAu 

NA.mAeftl 
St.oe.Deftl 

113 

I 
I 
I 
1· 
I 
I 

. I 

I 
I 

II 

II 
II 
II 
II 
II 
I 

II 
III 
II 

III 
III 
II 
I 

m 
n 
rt 
II 

w 
m 
m 
m 
nr 
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I 14 GLASUL BISERICII 

Nr. Numele Parohiei Numele Comunei 

35. Podul Dâmboviţei Rucăr 

36. Poena.ri Poenari 

37. Ră.ceni Voineşti 

38. Rucăr de Jos Rucăr 

39. Rucăr de Mijloc RU:căr 

40. Se.hitul Goleşti Schitul Goleşti 
41. Stoeneştl Stoeneşti 

42. SuslAneşti Suslăneşti 

43. Şelari Bilceşti 

44. Valea Caselor Dragoslavele 
45. Valea Mare PravA.ţ Valea Mare Pravăţ 
46. Valea Româneşti Bilceşti 

47. Voineşti Voineşti 

Protoieria Plăşii Boteni, ,Jud. Muscel 

Rurale 
1. Bărzeşti 

2. Boteni I 

3. Boteni II 
4. Cetăţeni Deal 
5. Cetăţeni Vaie 
6. Davideşti 

7. Hârtieştl 

8. Juguri I 
9. Juguri II 

10. LA.icăi 

11. Lucieni 
12. Malul cu Flori 
13. Mlcloşani 
14. Pucheni 
15. Văleni de Jos 
16. VA.leni de Suş 
17. Vorovenl 
1~. Vultureşti I 
19. Vultureşti II 

• 

Bă.rzeşti 

Boteni 
Boteni 
Cetăţeni Deal 
Cetăţeni Vale 
Davideşti 

Hârtieşti 

Juguri 
· Juguri 
Lă.ică.i 

Hârt.ieşti 

Malul cu Flori 
Micloşani 

Pucheni 
VA.leni 
VA.leni 
Voroveni 
Vultureşti 

Vt1;1tureşti 

Ptotoieria Plă..5ii Domneşt.i, Judeţul Muscel 

'R ura Ie 
1. Corbi 
2. Corbşori 
3. Coseşti 
4. BA.deşti 

5. Domneşti de Jos 
6 . .Domneşti de Sus 

Corbi 
Corbşori 

Coşeşti 

BA.deşti 

Domneşti 

Domneşti 

Categ. 

m 
I 

II 
I 
I 
I 

II 
III 
m 
II 
II 
II 
II 

m 
n 
II 

m 
II 

m 
II 
n 

m 
n 

m 
m 
II 
I 
I 

n 
m 
n 

III 

m 
III 
II 
I 
I 
I 
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GLASUL BISERICII 116 

Nr. Numele Parohiei Numele Comunei Categ. 

7. GA.neştl Retevoeşt.i m 
8. Leicetftl Leiceşti II . 
9. Jupâneşti JupâneşU m 

10. Aninoasa Aninoasa II 
11. Berevoeşti-PAmAnteni Berevoeşti II 

12. Berevoeşti-Ungureni Berevoeşti m 
13. Vatra Satului Berevoeşti II 
14. Pi!.ciolu Leiceşti m 
15. Petre.şti Coseşti II 
16. Pâ.râeşti St.Aneşti m 
17. Pietroşant Pietroşani II 
18. Poenarl Corbi m 
19. Prislop VIA.deşti de Jos II 
20. Retevoeşli Retevoeşti I 
21. SU!.nlc S!Anic II 
22. Valea Siliştei Aninoasa II 
23. VIA.deşti de Sus VIA.deşti de Sus m 
24. VlA.deşti de Jos VIA.deşti de Jos m 
25. Nucşoara Nucşoara II 
26. St.Aneşti StAneştl m 

Prot.oieria Pl~ii Stâlpeni, Jud. Muscel 
Rurale 

1. Bll.jeştl Bi!.jeştl II 
2. BA.llleşti BA.lileşti II 
3. Bucşeneşti Tiţeşti II 
4. Conţeşti Conţeşti m 
5. DrA.ghici DrA.ghlci I 
6. Furnicoşl MibAeştl m 
7. Goleşti Bra.tia I Poeniţa II 
8. Goleşti Bra.tia II Poeniţa m 
9. Llvezenl Llvezenl II 

10. MihAeşti MlhA.eşti II 
11. Mioveni Mioveni m 
12. Racoviţa Ra.covlţa I 
13. Rădeştl RA.deşti I 
14. Stâlpeni StAlpenl I 
15. Tlţeşti . Tiţeşti II 
16.VA.carea va.ca.rea m 
17. Valea Popii Valea Popii II 
18. Valea Stâ.nli Valea Popii m 

Protoieria Plă..5ii Ştefăneşti, ,Jud. Mu8C81 
Rurale 

1. Ciume.şti Ciume.şti II 
2. Coliba.şi COliba.şl II 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



116 GLASUL BISERICil 

Nr. Nwnele Parohiei 

3. CiocAneşti · 
4. Dărmăneşti 

5. Enculeşti 

~- Gcleştl 

7. Izvorani 
-S. Ma.ra.cineni 
9. Miceşti 

10. Piscani 
11. Piscani de Jos 
12. Purcil.reni 
13. ŞtefAneşti 
14. Tâ:-gul Dealului 
15. Valea Nandrii 
16. Valea Mare Podgoria 
17. Văleni Podgoria 
JS. Vierosu 

Nwnele Comllllei 

Văleni Podgoria 
Dărmăneşti 

Valea Ma.re Podgoria 
Goleşti 

Ştefăneşti 

1,ia.ra.cinenl 
Miceşti 

Piscani 
Piscani 
Purcăreni 

Ştefăneşi 

Ştefăneşti 

Val.ea Nandrii 
Valea Ma.re Podgoria 
VA.leni Podgoria 
Colibe.şi 

Protoieria Plăşii Topoloveni, Jud. Muscel 

Rurale 

1. Beleţi 

2. Budişteni 
3. Căline.şti 

4. Ciulniţa Eustaţiade 

5. Ciulniţa Pnmdem. 
6. Dobre.şti 
7. DrA.ghiceşt.i 

8. Fureşti 
9. Glâmbocel 

10. Goleştii Ba.dii 
11. Gorganul de Sus 
12. Gorganul de Jos 
13. N. Creţulescu 

14. Leordeni 
c5. Negreşti 

16. Priboent de Sua 
17. Priboeni de Jos 
18. RAncA.ciov 
19. Topoloveni 
20. Turculeşti 

21. ŢlgA.ne.fli 

22. Viţlcheşti 
23. VrAneşt.1 
24. Zgripoeştl 

Beleţi Negreşti 

Bud~teni 
Căline.şti 

Ciulniţa 

Ciulniţa 

Dobreşti 

Gorganu 
Dobreşti 

Glâ.mbocel 
Topoloveni 
Gorganul 
Go·ganul 
Lrnrdeni 
Leorder,i 
Eeleţi Negr~ti 
Priboenl 
Priboeni 
RAncAclov 
Topoloveni 
CA.lineşti 

Ţ'gA.neştl 

CA.line.şti 

VrAneşti 

Beleţi Negreşti 

n 
IIl 
IIl 
II 

m 
I 
I 

m 
m 
IIl 
II 

III 
IlI 

I 
n 

m 

III 
II 
II 
II 

III 
II 

m 
m 
II 
II 
n 

IIl 
IlI 
nI 
III 

I 
II 
II 

III 
m 

I 
IIl 

I 
m 
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Nr. NumPle Parohiei Numele Comunei 

Protoieria Plăşii Giurgiu, Jud. vtaşca 

Urbane 

1. Adormirea 
2. Sf. Gheorghe 
3. Sf. Ha.ralambie 
4. Sf. Nicolae 
5. Sf. Treime 
6. Cartierul Nou 

Rurale 
7. BAlanu 
3. Ba.IA.noe.la 
S. BA.neasa 

10. Bran1ştee. 
11. Cantemir 
12. Ciolanu 
13. Dala 
14. DA.Iţa 

15. FrasiD.u 
16. FrA.teştl 

17. Ghizdan.I 
J8. Gostinu 
19. Meletie 
20. Oinac 
21. On.oeşt.l 

22. Petru R&re9 
2S. Plopiporu · 
24. Radu VodA. 
25. Remw, 
26. Turbatu 

Giurgiu 
Giurgiu 
Giurgiu 
Giurgiu 
Giurgiu 
Giurgiu 

Bălanu 

BA.lA.noaia 
Băneasa. 

Br&Diştea 

Dim. Cantemir 
Ciolanu 
Dala 
DA.iţa 

Fraslllu 
Frăteşti 

Gblzdaru 
Gostinu 
Meletie 
Oinac 
Onceştl 

Ciolanu 
Plopşoru 

Radu VodA. 
Remuş 

Turbatu 

Protoieria Plişil Asache, Jud. Vlaşca 

Rurale 
1. Arsache I 
2. Arsa.che II 
3. Bujoru I 
4. Bujoru II 
5. CetA.ţuia 

6. GA.uja.Di 
7. Malul I 
8. Malul II 
9. Pietrişul 

10. Pietroşanl 
11. Slobozia I 
12. Slobom& ll 

Arsache · 
Arsache 
Bujoru 
Bujoru • 
CetA.ţula 

Găujani 

Maiu 
Malu 
Pietrup..Ll 
Pietroşanl 

Slobozia 
· Slobozia 

Categ. 

I 
I 
I 
I 
I 
I 

lll 
m 

I 
n 

III 
II 
II 
n 
n 
I 

II 
n 
II 
II 
II 
II 
II 

m 
I 

II 

I 
I 

II 
III 
III 

I 
I 
I 

II 
I 
I 
I 
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118 GLASUL BISERICII 

Protoieria Plăşii Clejani, Jud;. Vlaşca 

. Nr, Numele Parohiei Numele Comunei Categ. 
--:::-.....::-=---:~ 

Rurale 
1. Babele Sterea II 

2. Bucşan! Bucşani I 
3. Bulbucata. Bulbucata II 

4. Clejani I Clejani I 
5. Clejani II Clejani I 
6. Goleasca Goleasca III 
7. Mârşa. Mârşa I 

8. Obedeni Obedeni III 

9. Podişor Bucşani III 

10. PodUl Doamnei Podul Doamnei I 

11. Ruşii lui Asa.n Ruşii lui Asan n 
12. Uleşti Uieşti III 

13. Vadu Lat Vadul Lat ' I 

14. Valea II Bulbucata m 

Protoieria Plăşii Comana, Jud. V1aşca 

Rurale 
1. Adunaţi Copăceni Adunaţi I 
2. BrAnlştari BrA.n.iştarl. n 
3. Budeni Budenl II 
4. CA.lugA.renl CălugA.reni n 
5. Comana Comana I 
6. Crânguri Crânguri n 
7. Crucea de PiatrA. CA.lugăreni m 
8. Dadllov I Mihai Bravu I 
9. Dadilov II Mihai Bravu n 

10. DărA.ştl DA.rA.ştl I 
11. FA.lll.ştoaca Fn.IA.ştoaca n 
12. GrA.dl.ştea GrA.dlştea II 
13. Mirl!.u Mirl!.u . III 
14. Moşteni Dobroteştl Moşteni Dobroteşti m 
15. PA.slari Pâslari II 
16. Pietrele Pietrele II 
17. Puienl Puieni . n 
18. Slngureni Slngureni I 
19. StoeneJJU Stoeneştl I 
20. StrA.mba de Sus Strâmba II 
21. StrA.mba de Joe Stn\mba II 
22. Tangt.ru Tangâru n 
23. Uzunu Uzunu I 
24. Vlad Ţepef Vlad Ţepef I 
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Protoieria Plăşii Corbii Mari, Jud. Vla~a 

Nr. Numele Parohiei 

Rurale 
1. Cartojani I 
2. Cartojant II 
3. Căscioarele 
4. Corbii Mari 
5. Corbii Ciungi 
6. Crevedia Mare 
7. Crevedia Miel!. 
8. Dril.ghine.şti 

9. FA.rcA..şa.nca 

10. Fundul Plirulul 
11. Gratia 
12. Moa:-a din Groapă 
13. Oblslav 
14. Petreşti 
15. Roata de Jos 
16. Sadina Roata 
17. SA.rbeni 
18. Udeni 
19. Ungureni 
20. Vânătorii Mari 
21.VânA.toril Miel 
22. ZA.dA.rlciu 

Numele Comunei 

Cartojan'. 
Cartojani 
ca.Jcioarele 
Corbii Mari 
Corbii Ciungi 
Crevedia Mare 

' Crevedla Mica. 
DrA.ghlneşti 

FA.rcA.şanca 

Fundul PArului 
Gratia 
Moara din Groa.pd 
Obisla.v 
Petreştt 

Roata 
Roata. 
SArbeni 
Udenl 
Ungureni 
VA.nA.torii Mari 
Vânl\toril Mici 
ZA.dl\rlciu 

Protoieria Plăşii Drăgăneş!i, Jud. Vlaşca 
Rurale 

1. Asan Aga Asan Aga 
2. Carapancea RA.suceni de Jos 
3. Comoara Comoara 
4. Cucuruzu I Cucuruzu 
5. Cucuruzu II Cucuruzu 
6. DrAgAneşti I Dr!l.gAneşti 

7. DrăgAneştl ll DrA.găneştl 

8. Dr!lgi\neştl m DrăgAneşti 

9. I. Gh. Duca (fost TAmaval. G. Duca 
de Sus) 

10. Pruna.n.i Prunaru 
11. Răsuceni de Sus RA.suceni de Sus 
12. RAsucenJ de Jos RA.sucenl de Jos 
13. RAsmJreşti RA.smlreştl 

14. Târnava de Jos Târnava 
15. Toporu I Toporu 
16. Toporu II Toporu 
17. Tuna.rt TA.ma.va. 
18. Valea Cireşului Valea. Clr8'1Jlui 

119 

Categ. · 
\ 

II 
III 

I 
I 

.I 
I 
I 
I 

IIl 
II 
II 

m 
III, 
III 
II 
I 

III 
I 

II 
t 

II 
III 

II 
III 
II 
I 

II 
II 
II 

III 
II 

II 
I 

II 
I 
I 

II 
II 

III 

I 
https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



lH GLASUL BISERICII 

Prot.oieria Plăşii Ghimpaţi, Jud. Vlqca 

Nr. Numele Parohiei 

a u.r a Ie 
1. BillA.r1a 
2. Bila 
3. CA.mineuea 
4. Copa.ciu 
5. Crovu 
6. Epure.şti I 
7. Epur~i II 
8. FlcA.u 
9. Ghimpaţi 

10. Gornem 
11. Letca. NouA. 
12. Letca. Veche 
l 3. MiMUBfti 
14. Mihăileşti II, Tufa 
15. N&ipu 
18, Novaci 
17.Popeftl 
18. Schitu 
19. Stejarul 
20. Vlaainu 

Numele Comunei 

BA.lA.ri& 
Bila 
CA.mineasca 
Copaciu 
Crovu 
Epureşti 

Epureşti 

Gorneni 
Ghimpaţi 

Gorneni 
Letca NouA. 
Letca Veche 
Mlh!ileşti 

Tufa-Costieni 
Naipu 
Nova.ci 
Popeşti 

Schitu 
Stejarul 
Vlasinu 

Protoieria Plăşii Putineiu, Jud. VIJ&ljCa 

&urale 
1. Belu 
2. Ca.c&leţi 

3. Chirlacu 
4. Dreghiceanu 
s. Gog°'8,ri 
6. Hodivoa.ia 
7. Putineiu I 
s. Putineiu n 
I>. Rlleşti 

10. StA.n.eşti I 
11. StA.n.eşti II 
12. StA.n.e,ti m 
13. Trestenicu Tomule.,ti I 
14. Trestenicu Tomuleşti II 
15. Vieru 

Beiu 
Cacaleţi 

Chiriacu 
Dră.ghiceanu 

Gogoşari 

Hodivoeia 
Putineiu 
Putineiu 
RAleşti 

StA.neştl 

StA.neşti 

sta.naşti 

Trestenicu Tomuleşti 

Trestenicu Tomuleştl 

Vieru 

Protoieria Plăşii Siliştea, Jud. Vlaşca 
Surale 

1. Albeni 
I. IIMlu ~ 

Albeni 
Baciu 

Categ. 

II 
II 
II 
I 

II 
II 
II 
I 
I 

II 
I 
I 

I 
I 
I 
I 

III 
III 
II 
II 

I 
r 
I 

III 
I 

II 
II 
II 

III 
II 
II 
II 

III 
III 

I 

III 
I 
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Nr. Numele Parohiei 

3. Bute,ti 
4. CA.tunu 
5. Ciuperceni 
6. Cosm.,.U 
7. Fier:bmţi 
8. Glavactoc 
9. Glogoveanu 

10. Negreni de Jos 
11. Negreni de SW! 
12. Poeni 

13. VA.ta.şi 

14. Purani I 
15. Pura.ni n 
16. Scurtu DrAcei,t.i 

11. Scurtu Mare 
18. Scurtu SllV.,.U 
19. Şelaru I 
20. Şelaru II 
21. Sillşta. 

22. Ştefan cel Mare 
23. Talpa BAscoveni 
24. Talpa OgrAzi 
25. Talpa Trivale 

Numele Oomunei 

Bute.şti 

Cătunu 

Ciuperceni 
Cosmeşti 

Fierbinţi 

Glavacioc 
Glogoveanu 
Ncgreni 
Negreni 
Preajba de Sus 
Pre11jt2 de Jos 
Pure.ni 
Purb.ni 
Scurtu 
Scurtu 
Scurtu 
Şelaru 

Şelaru 

Siliştea 

Ştef&n cel Mare 
Talpa BA.scoven; 
Talpa OgrAzi 
Talpa OgrA.zl. 

Protoieria Plăşii Vida, Jud. Vlaşca 

Rurale 

1. BAWţa 
2.BAsco\reai 
3. Blejeştt I 
4. Blejeişt:1 II 
5. CA.lugt.riţa 

6. CA.lugl.ru 
7.0oşoa.ia 

8. Crevenicu 
9. FIA.mA.nda I 

10 r'IA.mA.nda II 
11. ~lnet 
12. Fu.rculeşti 

13. FotAcbeşti 
14. GAIA.ten! 
15. Mereni de Jos 
16. Merenl de Sue 
17. MitropoUa 

18. Rădulefti 
19. SpA.n~ 

BA.băiţa 

BA.scoveni 
Blejeşti 

Blejeşti 

BA.bălţa 

CA.Iugăru 

Coşoaia 

CrevenJcu 
Flămânda 

FlAmAnda 
FrA.sinet 
Furculeşti 

Vida 
GA.lăteni 

Mereni de Jos 
Mereni de Sus 
Fri\slnet 
Răduleşti 

TA.mqeştl 

Categ. 

II 
III 

I 
I 
I 

III 
II 
II 
II 
II 
II 

III 
III 
III 
II 
II 
II 
II 
n 
II 
n 
n 

III 

I 
II 
n 
n 

III 
II 

III 
II 
II 
II 
I 
I 

II 
II 

I 
I 

II 
IlI 
II 
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Nr. Numele Parohiei 

20. Sericu 
.21. Sf. Gheorghe Nou 
22. TămA.şeşti 
23. Videle 

Numele Comunei 

Blejeşti 

GA.lâteni 
TA.mă.şeşti 

Vida 

Protoieria Plă.şii Bolintin, Jud: Dfov 

Rurale 
1. BălA.şoeni 
2. Bâcu 
3. Eollntlnul din Deal I 
4. Eolintinul din Deal II 

5. BoJintinul din Vale I 
6. Bolintinul din Vale II' 
7. Cosoba 
8. Crivina 
9. Dragomireşti Deal 

10. Deleni 
11. Dragomireşti Vale 
12. Drugăneşli 
13. Floreşti I 
14. Floreşli II , 
15. Hobaia 
16. Icoana 
17. Joiţa 
18. Malul Spart 
19. Ogrezeni 
20. Popeşti Ma.nuc 
21. Paianca 
22. Poenari EnuţA 
23. Stoeneşti 
24. Ţigl!ma 
25. Trestieni 
26. IDml I 

27. Zurba.ua 

Bălăşoeni 

Joiţa 

Bolintinul din Deal 
Bolintinul din Deal 
Bolint"mul din Vale 
Bolintinul din Vale 
Cosoba 
Bolintinul din Vale 
Dragomireşti Deal 
Trest;eni 
Dragomireşti Vale 
Stoeneşti 

Floreşti 

Floreşti 

BA.lA.şoeni 

Poenari Ulmi 
Joiţa 

Malu Spart 
Ogrezeni 
SA.bA.reni 
Palanca 
Poenari Ulmi 
Stoeneşti 

Mihai VodA. 
Trestienl 
Poenari Ulmi 
Dragom;reşU Val.i 

· Protoieria Plă!jii Bră.neşti, Jud. Dfov 

Suburbane. 

Categ. 

• 

III 
II 
II 
I 

n 
III 

I 
II 
'I 

,n 
n 

nr 
n 
n 
II 
II 
II 
n 

IlI 
IIl 

I 
I 
I 

n 
I 
I 

III 
II 

III 
nr 
III 

1. CA.ţelu Suburb. Dudeşti Cioplea II 

Rurale 
2. Afumaţi I Afumaţi I 
3, Afumaţi II Afumaţi I 
4. Bălăcea.nea Billâceanca I 
5. Belciugatele Belciugatele II 
6. Bri!.neştl Bri!.neşti I 
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Nr. Numl'le Parohiei 

7. Cernica 
8. Căldăraru 

9. Cucueţi Sudiţi 
10. Fundeni Gherase 
11. Frunzăne,ti 
12. GAneasa 
13. Gli.na. 
14. Islaz 
15. Plteasca 
16. Plătăreşti 
17. Renaşterea Dorobanţu 
18. Şindrlliţa 
19. TA.nga.nu 

Numele Comunei 

Cemica. 
Cemica 
Podul Pita.rului 
Fundeni 
Fundeni 

· Moara. Domnească 

B9beştl 

BrAneşti 

Piteasca 
Podul Pitarului 
Rena.şteree. Dorobanţu 

Şindriliţa 

Tâ.nganu 

Protoieria Plăşii Budeşti,, Jud. Dfov 

Rurale 
1. Aprozi 
2. Buciumeni 
3. Budeşti I 
4. Bud~i n 
5. Ciurari 
6. Crivăţ I 
7. Crivăţ II • 
8. Fila.sta.che 
9. Frumuşani 

10. Llmoteşti 
11. Gruiu 
12. HerA.şU 
13. Hotarele I 
14. Hotarele II 
15. lavoarele 
16. Na.na 
17. N egoeştl 
18. OrA.şti 
19. PA.rlita. II 
20.Popeştl 

21. Progres Sohat 
' 22. Proza.nic 
23. RadOT&DU I 
24. Radova.nu II 
25. Seârlşoa.ra 

26. Sohat 
27. Şoldanu 
28. Valea Pop~ 
29. Va.sllaţl 

Aprozi 
Bucium 
Budeşti 

Bud~! 
Isvoarele 
Crivăţ 

Crivll.ţ 

Fila.sta.che 
Frufnuşa.ni 
Gă.Iblnaşi 

lluciumeni 
HerA.ştl 

Hota.rele 
Hota.rele 
Isvoarele 
Nana 
Negoeştl 

OrA.şti 

Va.sila.ţi 

GA.lblna.şl 

Progres Sohat 
Va.sila.ţi 

Radova.nu 
Radovanu • 
Hota.rele 
Sohat 
Şoldanu 

Radova.nu 
1 Vasile.ţi 

Categ. 

n 
III 
III 

I 
II 

III 
III 
II 

, III 
II 
I 

III 
I 

I 
II 
I 

II 
Ill 

I 
n 

IIl 
I 
I 

II 
I 

II 
II 
II 
I 

m 
III 
III 
III 

I 
III 

I 
I 

n 
I 
I 

n 
II 
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Protoieria Plăşii Buftea, Jud. Dfov 

Nr.Numele Parohiei Numele Comunei Categ. 

Rurale 

1. Atârnaţi I Buftea I 
2. Atârnaţi II Buftea II 
3. Buciu.meni Buftea II 
4. Brezoaia Brezoaia I 
5. ,Cămăraşu Brezoaia III 
6. DrA.gAneasca Brezoaia III 
7. Butimanu Butimanu n 
8. Bălteni Cocioc III 
9. Burlq • Cc::ioc II 

l'"l. Bujoreanca Tărtăşeşti II 
11. Călugăru TA.rtăşeştt III 
12. BArtuceanu Butimanu I 
13. Chitila I Chitila I 
14. Chitila II Chitila I 
15. Cioc11neştl Ciocăneşti I 
16. Creţuleşti FA.lcoianu Creţuleşti. II 
17. Cocioc Cocioc I 
18. Coca.ni Crevedia III 
19. CrevecUa Crevedia ri 
20. Dlrza Dârza II 
21. FlA.mA.nzeni FIA.mA.nzeni I 
22. Gulia TA.rtă.şeşti III 
23. Lucia.nea Butimanu m 
24. Mogoşoaia Mogoşoa;a I 
25. Movila Periş Poenarl Vulpeşti II 
26. Ostrat Tam.a.şi III 
27. Poenari Vulpeşti Poenari Vulpeşti I 
28. Rudeni Chitila III 
29. Tamaşi Ta.ma.şi I 
30. Urzi.cea.nea Urziceanca II 

Protoieria Plăşii Căciulaţi, Jud. Ilfov 

Rurale 

1. Baloteşti Baloteşti II 
2. CAciulaţi Ci!.ciulaţi n 
3. Ciolpani Ciolpani I 
4. Ciofliceni Ciofliceni I 
5. Creţuleasca Ştef!l.neş1.i Ill 
6. Dascălu Dasc!Uu Creaţa III 
7. Di.mieni Tunari III 
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Nr. Numele Parohiei 

8. Dobroşeşti 
9. GhermAneşti 

10. Le.lJile 
11. Moara SA.racă. 

12. Otopeni de Sus 
13. Otopeni de Jos 
14°. Paşcani 
15. Pietrechioaia 
16, Pisc 
17. SAftica 
1~. Ştefane.şti 

10. TA.nca.beşt:1 
20. Ţig!nr;st.1 

21. Tunari 
22. va.re.şti 

Numele Comunei 

Snagov 
Ciafliceni 
Creaţa Leşlle 

Moara SA.racA 
Otopeni 
Otopeni 
CAciulaţi 

Creaţa Leşile 

Ciolpani 
Baloteşti 

Ştefaneştl 

Ta.ncAbeşti 

Ta.ncAbeşti 

Tunari 
De.eca.lu •creaţa 

Protoieria Plăşii Domneşti, Jud. Ilfov 

Rurale 
1. Buda Buda 
2. Bra.gadiru Bragadlru 
3. Ca.Jţuna Domneşti 

4. Caţichea Darvar:1 
5. Cioroglrla ClorogArla 
6. Cllnceni Clinceni 
7. Cornet Cornet 
8. DAra.şti Aaan DuAşt, 

9. DuAşti Filipeşti DuAştl 

10. Domneşti de Jos Domneşti 

11. Domneşti de Sus Domneşti 

12. Darvari Darveri 
18. Drlgl.nescu Buda 
14. Dumitre.na Ma.gtlrele 
16. Flllcoia.llaL Gradlnarl 
18. GA.ftefti GAşteştl 

17. GrldiD&ri GrAdina.rl 
18. Gherman Măgurele 

19. Măgurele MA.gurele 
~o. Saxoni Buturugeni 
21. Slobozi& Slobozia 
22. TA.ntava TA.ntava 
23. Nefllu VArteju 
24. VA.rteju VArteju 
25. Ţegbeş C .. -

Categ. 

li 
II 
I 
l 
I 

Ill 

Ul 
I 

II 
II 
II 
II 
II 
I 

II 

n 
I 

m 
III 
II 
II 
I 

II 
I 
I 

II 
III 
III 
II 

III 
I 

Ill 

II 

III 
II 
II 
II 

III 
II 

~: ~ 
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Protohiria Plăşii :Fierbinţi, Jud. Ilfov 

Nr. Numele Parohiei 

Rurale 
1. Bala.muci 
2. Biţi.na 

3. Bojdani 
4. Că.truneşti 
5. Chiroiu 
6. Dră.goeşti de Sus 
7. Dridu Movile. 
8. Dridu Snagov 
9. Fierbinţi de Jos 

10. Fierbinţi de Sus 
11. Fierbinţi Târg. 
12. Gră.di.ştee. 

13. Greci de Jos 
14. Gruiu 
15. He.gieşti 
16. Lipie. 
17. Livedea. 
18. Maia. 
19. Maia. Ce.targi 
· 20. Mă.inee.sce.. 

21. Mariuţa 
22. Meri Petchi 
23. Micşuneşti 
24. Moviliţe. Nouă. 
25. Moviliţa Veche 
26. Nete?.eşti 
27. Nuci 
28. P!l.triinea din LubcA 
29. Răduleşti 
30. Ră.simnicee. 
31. Roişi.ori 

32. Sărindaru 
33. Stroeştl 
34. Turbaţi 
35. Ve.lea Bisericii 

Numele Comunei 

G ră.diştee. 
Chiroiu 
Gruiu 
Cătruneşti 

Chiroiu 
Dră.goeşti 

Dridu 
Dridu 
Fierbinţi 

• Fierbinţi 
Fierbinţi , 
Gră.diştee. 

Greci 
Gruiu 
He.gieşti 

Gruiu 
Că.truneşti 

Maia 
Ma.ie. 
MA.ineasce. 

~uţa 
Meri Petchi 
Micşuneşti Moare. 
Moviliţa 

Moviliţa 

Micşuneşti Moara 
Meri Petchi 
Dridu 
Ră.duleşti 

Răduleşti 

Roşiori 

Dridu 
Fierbinţi de Sus 
Turbaţi 

Dră.goeştl 

Protoi~ria Pllşii Oltenita, Jud. Ilfov 

Urbane 
1. Sf. Nicolae Olteniţa 
2. InAlţaree. Eroi-Olteniţa 

Olteniţa 

Olteniţa 

Categ. 

m 
m 
III 
n 

m 
I 

II 
III 
II 
II 
II 
I 

III 
I 
II 
II 

m 
n 
II 

m 
II 
II 
II 
II 
II 
n 

III 
m 
n 

III 
I 
I 

III 
I 

m 

I 
I 
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Nr. Numele Parohiei 

Rurale 
3. Coconi 
4. Clăteşti 
5. CA.scioarele 
6. Chlrnogi 
7. Chlselet 
8. Curcani 
9. Greaca 

10. Luica 
11. MltrenJ 
12. MA.ni.surea 
13. Olteniţa Rura.IA 
14. Puţu Greci 
15. Spanţov 
16. Stancea 
17. Stuplnele 
18. Surlari 
19. Ulmeni Pământeni 
20. Ulmeni Ungureni 
21.Valea StAnil 
22. Valea Roşie 
23. Valea lui Soare 

Numele Comunei 

Coconi 
Mitreni 
CAscioarele 
Chirnogi 

Chlselet 
Curcani 
Greaca 
Lulea 
Mitreni 
MA.nll.stlrea 
Olteniţa Rural.A. 
Greaca 
Spanţov 

Stancea 
Chimogi 
Chlselet 
tnmeni 
Ulmeni 
Luico. 
V alea Roşie 
Ulmeni 

Protoieria Plăşli Pârlita, Jud. Dfov 

Rurale 
1. Coţofanca 
2. Darvari 
3. Fântâna Doamnei 
4. Frăsinet 
5. Fundulea 
6. Gurbăneşli 

7. Gostilele 
8. Ileana 
9. I. C. Frimu · 

10. Noua VA.căreascA 
11. Odaia VlA.dlchil 
12. ObileşU 
13. Paicu 
14. PArllta 
15. Podari 
16. Preasna Noul\. 
17. Preasna Veche 
18. SA.ruleştl 

19. Solacolu 

GurbA.neşU 

TllmA.dll.u 
N. BAlcescu 
Frlislnet 
Fundulea 
Gurbll.neştl 

1-'undulea 
Ileana 
I. C. Frimu 
Frăsinet 

TAricenJ 
Slllştea 

N. Bll.lcescu 
PArlJta 
Ileana 
Preasna 
Gurbâneştl 

SAruleştl 

PArlita 

Categ. 

III 
III 
II 
I 

II 
I 
I 
I 

II 
II 
I 

III 
I 

II 
I 

II 
I 

1 III 
m 

I 
Il 

'.III 
:m 
m 
II 
I 

II 
III 
m 

I 
m 
II 
I 

n 
n 
n 
II 

IIl 
I 

III 

12i 
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Nr. Nwnelc Parohiei 

20. TArnA.dA.ul Mare 
21. TA.mA.dAul Mic 
22. TA.riceni 

Numele Comunei 

TA.mA.dAu 
TA.mAdll.u 
TA.rtcenJ 

Protioieria 1~Jă.5ii Pârlita, Jud. Ilfov 

Rurale 

1. Berceni Berceni 
2. ca.mpurelu Coliba.şi 

3. Coliba.şi I Colibaşi 

4. Coli~i II Coliba_,i 
5. CopA.ceni de Jos CopA.ceni 
6. CopA.ceni Mân.A.stirea CopA.ceni 
7. CopA.ceni Mogoşeşti Mogoşeşti 

8. Creţeşti Creţeşti 

9. Ciocoveni Ghimpaţi Ciocoveni 
10. Dobreni Dobreni 
11. Gostinari Gostinari 
12. Jilava Jilava 
13. Mierlari Mierlari 
14. Mlroneştl Mironeşti 

15. ObedeDi Obedeni 
16. Prundu Prundu 
17. 30 Decembrie 30 Decern brie 
18. Sbârcea Creţeşti 

19. Sint~ Sinteşti 

20. Valea Orarului Valea Dra&"ului 

21: VA.rAştl VA.rll.ştl 

22. VMra I Vidra 
23. Vidra II Vidra 

Protioieria Municipiului Ploeşti, Jud. Prahova 

Urbane 

1. Sf. Anton-Bereasca Ploe.,ti 
2. Sf. Apostoli Ploe.,1:i 
3. Sf. Ata.nasle Ploeţlti 

4. Buna Vestire Ploeşti 

5. Sf. Dumitru Ploeşti Ploeş:i 

6. Sf. Ecaterina Ploe.,1:i 
7. St. Fllafteia Ploeşti 

8. Sf. Gheorghe Nou Pl<>eşti 

9. St. Gheorghe Vechi Ploeşti 

10. Sf. Hara.Iambie Ploe,şti 

11. Sf. Ille Ploe.,li 

m 
II 
II 

I 
II 
I 
I 

II 
II 
II 
I 

II 
I 

II 
I 

II 
II 
II 
I 

I 
III 

I 

II 
II 
II 
II 

I 
I 
I 
I 

I 
I 
I 
I 

I 
I 
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Nr. Numele Parohiei Numele Comunei Categ. 

12. Sf. ImpAr&ţi Ploeştt I 
13. Sf. Ioan Ploeştl I 
14. Maica Precista Ploeşti I 
15. Sf. Nicolae Nou Ploeşti I 
16. Sf. Nicolae Vechi Ploeşli I 
17. Sf. Pantellmon Ploe,şti I 
18. Sf. Sava Ploeşti I 

19. Sf. Vineri Ploeşti I 

20. Sf. Spiridon Ploe,tt I 
21. Sf. Ştefan Ploeşti I 
22. Sf. Treime Ploeşti I 

28. Sf. Vasile Ploeşti I 

24. Sf. Voevozi. Ploeşll I 

Protoieria Plişii Ploeşti Sud, Jud. Prahova 

Rurale 

1. Cartierul D. Apostol 
2. BărcAneşti 

3. Băteşti 
4. Berceni 
5. Brazi 1 
6. Coada Isvoruhll 

7. Cocor~ti Colţ 
·"· Cocor~ti Grind 
9. CorlA.t.eştl 

10. Goga 

11. MAlleşti 
12. Moara Domneascll 
13. Negoeşti 

, 14. Popeşti I 

15. RAfov 
16. Româneşti 
17. Strejnicu 
18. Stejarul 
19. TA.tA.ranl 
20. Târguşor Nou 
21. Tuguşor V echl 
22. Ţigănia 

Ploeşli 

TA.tA.ra.n.i 
Br'B.Zi 
Berceni 

Brazi 

Măne11ti 

Cocori.şti Colţ 

Oocol'A.şt.i Colţ 

Cocori.şti Colţ 

RA.fov 

.MA.Deşti 

MAlleşti 

Popeşti 

RAfov 
BA.rcA.neştl 

StrejnJcu 

Slrna 
TA.tA.rani 
Târguşor Nou 
Tuguşor Vechi 

, Târguşor Nou 

n 
II 

IiI 
n 

m 
II 
II 
II 
II 

m 
n 

m 
IlI 
m 
III 
II 

I 
III 

I 
II 
n 

nr 
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Protoieria Plăşil Ploei;;ti Nord, Jud. Prahova 

Nr. Numr-lc Parohiei 

Rurale 
1. Băicoi I 

2 Băicoi II 
3. Blejoi 

4. Boldeşti 
5. Bucov 
6. Chiţorani 
7. Coslegi 
8. D11.mbu 
9. Gâgeni 

10. Gura VAU 
11. Hârsa 
12. LilieşU 

13. LipAneşt.i 
14. Pe.ntazi. 
15. PAuleşti 
16. Plea.şa 

17. Plopu 
18. Ploeştlori 
19. Seclu 
20.Sclal,t. 
21.ŞipJtu 

22. "Jtnt.. 
2S. Valea Nicovanl 
24. Valea Popii 

Numele Comunei 

BA.icoi 

Băicoi 

Blejoi 
·Boldeşti 

Bucov 
Chiţorani 

Coslegi 

Ţintea. 

Gâgeni 

Valea CA.IugA.rea.llCA 
HA.rsa 
Tinţea 

LipA.neşti 

Ooslegi 
PA.uleşti 

Pleaşe. 

HA.rsa 
Ploeştlori 

Boldeyti 

ScAeni 
LipA.neşti 

Tinţea 

Valea CA.lugA.reascA. 
Valea CA.Iugll.rească 

Protoieria Plăşii ~ţeşti, Jud. Prahova 

Rurale 
1. Apostolache Apostol&ehe 
2. Aric~tl Zeletln Arioeşt.i Zeletin 
3. AtA.rnaţi Şoimari 

4. BA.Iţeşti BA.Iţeşti 

5. Chiojdea.nca Chlojdeanca 
6. CA.rbuneştl CArbunei,ti 
7. Cuib Gornet Cuib 
8. Gornet Cuib Gornet Cuib 
9. MA.gurele I MA.gurele 

10. MAgure).e II Măgurele 

11. Matiţa Matiţa 
/ 

12. Mehedlnţa Mehedinţa 

13. Mire, SADgeru 

Categ. 

I 
I 

II 
II 
II 

III 
m 
nr 
II 
II 

III 
I 

III 
III 

I 
II 

III 
I 

III 
I 

III 
I 

II 
III 

II 
I 

III 
II 
I 

II 
II 
I 

II 
II 

IIl 

m 
I 
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14. Pă.cureşti 
15. Popeşti II 
16. P0<lenii Noi 
17. Podenii Vechi 
18. Protosinghel 
19. Salcia 
20. Sângeru 
21. ~oimari 

· 22. Suram 
23. Tisa 
24. Trenu 
25. Valea· Boului 

Pucureşti 

Poornii Noi 
Pol.il'nii Noi 
Podmil Vechi 
Măgurele 

Salcia 
Sângeru 
Şoimari 

Surani 
Apostolache 
Chijdeanca 
Apo.'!tolache 

Protoieria Plăşii Drăgăneşii, Jud. Prahova 

Rurale 

1. A.dA.noata 
2. Balta Doamnei 
3. BA.ra 
4. RA.rA.itaru 
5. Belciug 
6. Ciorani de Jos I 
7. Cioran! de Jos II 
8. Ciorani de Sue 
9. Ciumaţi 

10. Ciupelniţa 
11. Cornurile de Jos 
12. DrA.gAne.şti 
13. Fulga de Sus I 
14. Fulga de Sus Il 
15. Fulga de .Jos 
16. Gherghlţa 

17. HA.tclrA.u 
18. Lacul Turcului 
19. Male.muc 
20. Netoţi 
21. SA.lcille I 
22. SA.lcllle II 
23. Trestienl. de Jos 

Adâncata 
Ba.Ita Doamnei 
La.eul Turcului 
BA.rli.it.aru 
Cornu de .Joe 
Ciorani 
Cioran! 
Cioram 
Ciumaţi 

Ciup'e)niţa 
Cornurile de .Jos 
DrAgAne,u 
Fulga 
Fulga 
Fulga 
Gherghiţa 

HA.tcA.rA.u 
Lacul Turcului 
HA.tcA.rA.u 
Dumbrava 
SA.Iclile 
SA.lciile 
Ciupelnlţa 

Protoieria Plăşii Câmpina, Jud. Prahova 

Urbane 
1. Adormirea. 
2. St. Treime 
3. St. V08'YOZI 
4. Slobozia 

CA.mpina 

CA.mpiDa. 

CA.mptna 
CA.mpiD& 

II 
I 
I 
I 

III 
II 

I 
I 
I 

m 
IIl 
m 

I 
I 

III 
m 
IlI 

I 
I 

I 
I 

ll 
m 

I 
II 
II 
II 
I 

III 
m 
III 

, II 

II 
II 

III 

I 
r 
I 

II 
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Rurale 
5. Băneşti BA.naşti 

6. Bordeni Bordeni 
7. Brebu I Brebu 
8. Brebu ll Brebu 
9. Buştenari Buştenari 

10. Cocorlştl Capll OocorA.şti capu 
11. CocorA.şti MJsli CocorA.7tl Misii 
12. Cornu de Jos Cornu 
13. Cornu de Sus Cornu 
14. DrA.gAnease. Comu 
15. Fricoa.sa. Proviţa de Sus 
16. Lunca Mare Sat.rile 
17. Mellceşti Telege. 
18. Mialea Mislea. 
19. Pietriceaua Brebu 
20. Poiana Poiana Câmpina 
21. Provtţa de JOl!I Provtţa de Joe 
22. Provtţa. de Sus Proviţa de Sus 
23. Scorţeni Scorţeni 

24. Sotrile Sotrile 
25. Telega I Telega. 
26. Telega n Telega 
'J7. Telega Vale Telega 
28. Urlet.a Mislea 

Protoieria Plăşii Moreni, Jud. Prahova 

Urbane 
1. F'lipeşti de TA.rg Fill,peşti de Târg 
2. Moreni More.nt 
3. Stavropoleoe Moreni 

Rurale 
4. 'Ariceşti Rahtiva.il. Ariceşti Rabtlvan 
5. BrA.tAşanca BrA.tAşanca 

6., CA.lineşti CA.lineşti 

7. DA.rm.ăDeşti DA.rmAneşti 

8. Dtţeşti Dlţeşti 

9. Ederlle Ederile 
10. Fllipeşti de PA.dure Filipeşti de PAdure 
11. Ploreşti Floreşt.i 

12. Ghirdoveni I Ghirdoveni 
l 3. Ghirdoveni II Ghirdoveni 
14. Haimanale Vornicul MA.rglnea.nu 
15. MAgureni MA.gureni 

n 
II 
n 
II 
II 
II 
:a: 
II 

m 
II 
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II 
II 
II 
II 
II 
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Nr. Numele Parohiei Nu.mele Comunei Categ. 

16. Mărgineni de Joe 
17. MA.rgineni {le Sus 
18. Nedelea 
19. VlAdenl 

MA.rgineni de Jos 
MA.rgineni de Sus 
Nedelee. 
VlA.denl 

Protoieria Plăşll Poenari Burcbi, Jud. Prahova 

Rurale 
1. BrA.teşti 

2. Buda P.alanca 
3. Crivina 
4. Gorgota 
5. HA.bud 

6. OdAile 
7. Pietroşani 
8. Podul VA.leni 
9. Poenari Apostoli 

10. Poenari Burchi 
11. Poenari Rali 
12. Predeşti 
13. Pucheni Mari 
14. Pu.cheni Moşneni 
15. SlrDa 
16. TA.riceni 
17. Tinosul 

Hitbud 

Buda Palanca 
Crivina 

Gorgota 
HAbud 
Pucheni Mari 
Pietroşanl 

Poenarl Burchi 
Poenari Apostoli 

Poenar:I Burchi 
Poenari Rali 
Tinosul 
Pucheni Mari 
Pucheni Moşneni 

Sirna 
TA.rlceni 
Tinosul 

· Prot-Oieria Plăşll Sinaia, Jud. Prahova 

Urbane 
1. Azuga 

2. 8'11.aia 
3. Buşteni 

Rurale 
4. Breaza de Joe 
5 Breaz.a de Sus I 
6. Breaza de Sus n 
7. Comarnic 
8. Poiana Comarnic 
9. Poiana Ţapului 

10. Nistor-eşti 
11. Ocina 
12. Podul Vadului 
13. SecA.ria 
14. Schitul Leepezl 

Azuga 
Sinaia 
Buşteni 

Breaza de Joe 
Breaza de SUB 
Breaza de Bus 
Comarnic 
Comarnic 
Polana Ţapului 
Breaza de SUB 

Ocina 
Podul Vadului' 
Sedl.rl.a 
Comarnic 

II 
m 
III 
II 

III 
I 

II 
II 
II 
li 

·n 
m 
II 

I 

n 
III 
m 

I 
n 
I 
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I 
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Nr. Num~le Pn.rohiei Numele Comunei 
. -----------·--

1"5. Taica 
16. Teşila 
17. Trăwteni 

Taica 
Teşila 

Tră.i.steni 

Protoieria ~ii Slănic, Jud. Prahova 

Urbane 
1. Sf. Ioan Groşani Slă.n'c 

2. Sf. Ioan PrA.jani SJă.n;c 

3. Nruiterea Maicii Domnulu!Slă.nic 

4. Sf. Trei Ierarhi Slă.nic 

Rurale 
5. Aluniş I 
6. Aluniş II 
7. Bertea I 
8. Bertea II 
9. Cosm.inele 

10. CoţofA.neştl. 
11. Goruna 
12. Livadea 
13. MA.IA.eşti 
14. Poiana VA.rbilA.u 
15. Plopeni 
16. Scurteştl ŞtefA.neştt 
17. StrA.mbenl 
18. Trestioara 
19. VulcAneştl 
20. VA.rbUAu I 
21. VA.rbilil.u II 

Aluni.ş 

Aluni.ş 

Bertea 
Bertea 
Cosminele 
Poiana VA.rbllil.u 
Cocorii.şti Misii 
Livadea 
MA.IA.eşti 

Poiana VA.rbi!Au 
HA.rsa 

Ştefăneşti 

StrA.mbeni 
VulcAneşti 

VulcAneşti 

VA.rbi!Au 
VA.rbilA.u 

Protoieria Plăşii Urlaţi, Jud. Prahova 

Urbane 
1. Adormirea 
2. Sf. Voevozi 
3. Valea Crângului 

Rurale 
4. Albeşti Muru 
5. Albeşti Paleologu 
6. Cil.lugA.reni I 
7. Clluglrenl II 
8. Ceptura I 

Urlaţi 

Urlaţi 

Urlaţi 

Albeşti Muru 
Albeşti Paleologu 
Călugâreni 

Câlugăreni 

Ceptura 

Categ . 

III 
11 

m 

I 
I 

m 
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n 
II 
II 
I 
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II 
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Nr. Numrle Parohiei Numele Comunei Categ. 

9. Ceptura II Ceptura II 
10 Colceag Colceag II 

11. Cioceni Ciccrni III 
12. Conduratu Condu re tu II 
13. Degeraţi Degeraţi III 
14. Fântânele FA..nt.A.nele II 
15. Gomet Cricov Gomet CriCOY m 
16. Iordă.cheanu Plavia I 
1 7. Inoteşti Inoteşti I 
18. Loloiasca Lololeaca III 
19. Magula Magule. II 
20. Mă.răşeasce. Vadul SA.pat III 
21. Parepa Pe.repa II 
22. Rotari Ceptura I 
23. T!l.taru TA.t.aru II 
24. Tomşan.l Tomşanl III 
25. Ţărcuieşti Gomet Cricov III 
26. Udre!jlti Udreştl III 
27. Ungureni FA.ntA.nele III 
28. Vadul Părului Albeşti Muru I 
29. Vadul SA.pat V&duI SA.pat m 
30. Vai de El Udreştl I 
31. Verbila Valea Cucului II 

Protoieria Plişli VA.leni de Munt.e, Jud. Prahova 

Urbane 
1. M~tirea VA.leni de Munte I 
2. Sf. Ioan VA.leni de Munte I 
3. Filip VA.leni de Munte II 

Rurale 
4. Bughile Bughlle m 
5. BA.trAni BAtrA.Jll II 
6. Bod.eşti Poaeştl III 
7. Cer&IJU Ceraşu II 
8. Drajna de Jos Drajna de Joe I 
9. Drajna de Sus Dranja de Sus m 

10. Funden1 ScAJoşl m 
11. Gbeam. MAnecl Ungureni m 
12. Gura Vlţiouei Gura Vlţioarel II 
13. Homort.alu Homort.clu I 
U. I■voarele Isvoarele I 
15. MA.neci PAmA.ntenJ MA.necl PAmAnteni I 
16. MAnecl Ungureni Mâneci Ungureni I 
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I 

17. Nu~a.ra. Râncezi 
18. Ogretin Ogretln 
19. Opăriţi Opăriţi 

20. Pânteşti Drajna 
21. Pose.şti' Poseştl 

22. Predeal SA.rari Predee.J. SA.rari 
23. Râncezi Râncezi 

24. Sc!!.ioşt Scăioşl 

25. Schiuieşti Schiuleşti 

26. Slon Slon 
27. Starchiojd I starchiojd 
28. Starchijd II Starchiojd 
29. Tei.şa.ni Telşa.ni 

30. Târleşti TA.rleşt.i 

31. Valea Anei Starchiojd 
32. Valea Plopului p~ 
33. Valea StAlpulUl Olteni 
34. Viţioa.ra de Sus OpA.riţi 

Protoieria Plăşii Târgovişte, Jud. Dâmboviţa 

Urbane 
1. Albă Tâ.rgovi.şte 

2. Creţulescu TA.rgoviişte 

3. Curtea DomneascA. cu fi
lialele Isvorul TA.mAdui-
rei şi Sf. VoevOZi Târgovîşţe 

4. Mitropolia cu filla.fa Lemnu1TA.rgovişt.e 
5. Sf. Gheorghe cu filiala Sf. 

Dumitru Târgovişte 

6. Sf. Nicolae Androneştl Târgovişte 

7. Sf. Nicolae 81.muleasca Târgovişte 

8. Sf. Nlfon Târgovişte 

9. Stelea Târgovişte 

10. Stolnicu Tâ.rgovl.şte 

11. Sf. Voevozl TA.rgoviişte 

12. Târgu TA.rgovi.şte 

Rurale 
13. Cazaci cu filiala Brăteşti 

de Jos 
14. Ciurari 
15. Colanu-
16. Dragomireştl 
17. Gura Suţli 
18. Lucleni 
19. Mircea Vodl. 

Ce.zaci 
Lucleni 
Colanu 
Dragomireşti 

Gura Suţll 
Luclenl. 
Mircea VodA 

III 
II 

III 
III 
n 
II 

III 
III 
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Nr. NwnPle Parohiei Numele Comunei Categ. 

20. MogoşeştJ 
21 Nucet 
22. Picior de Munte 
23. Pierşi.Darl 

24. Priseaca 
25. Ra.ciu 
26. Râncli.clov 
27. SperieţenJ 
is. ŞotAnga 
29. Suţa Sea.cli. 
30. Teiş 
31. VAcA.reşt.i 

Mogoşeşti 

Nucet 
Picior de Munte 
Pierşinari 

Priseaca 

Raciu 
Ungureni 
Sper·eţ.eni 

Şotânga 

Suţa SeacA. 
Telş 

VAcA.reşti 

Protoieria Plăşli Bileiureşti, Jud. I>âmbovlfa 

Rurale 
1. BA.leni RomA.n.i 
2. BA.leni SA.rbl 
3. Bilciureştl. 

4. Crlsteasca 
5. Comeşt.i 

6. CA.tunu 
7. Cojesc& 
8. ComA.ţel 
9. BA.lti ţa. 

10. Dobra --
11. Finta 
12. Frasinu, cu fil. Ibrlanu 
13. Gheboa.ia 
14.M~ 
15. Ologeni 

16. HodAnl.ştl 

17. Slobozia ~ 
18. Socet 
19. TA.t.A.rAJ 

BA.leni RomAni 
HA.leni SA.rbi 
Bllciureştl 

Comeşti 

.Com~ti 
CA.tunu 
Cojasca 
ComA.ţel 

BA.ltiţa 

Dobni. 
Finta 
Frasinu 
Gheboaia 
MA.rceşti 

Ologeni 

CA.tunu 
Slobozia CocOf,1 
Bllciureştt 

Tll.tArAJ 

Protoieria Plăşii F1eni, Jud. Dâmboviţa 

Rurale 
1. BAdeni 

2. Bela 
3. Bezdeadul de J'OB 
4. Bezdeadul de Sus 
5. Buciumeni 
6. CUcuteni 
7. Fieni 

Runcu 
Bela 

·Bemead 
Bemead 
Buciumeni 
Cucuteni 
Fieni 

II 
I 
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II 
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II 
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Nr. Numele P11rohiei Numele Comunei 

8. Morceni I Moroeni 

9. Moroeni II Moroeni 

10. Moţăeni Mo\Aeni 
11. Pietroşiţa I Pietroşiţa 

12. Pietroşiţa n Pietroşi ţa 

13. Runcu I Runcu 

14. Runcu II Runcu 

15. Ţâţa Ţâţa 

16. Ursei Ursei 
17. Valea Leurzci ,Valee. Leurzei 

18. Valea ŢA.ţei Pietroşiţa 

19. Vârfuri VA.rturi 

20. Vişin.eşti Vişineftl 

Prof.oieria Plăşii f',-ăeşti, Jud. Dimhoviţa 

Urbane 
1. Sf. Ioan GÂ.eşti 
2. Sf. Ilie Gil.eşti 

3. Sf. Nicolae GAeşti 
4. Sf. Treime GIi.eşti 

Rurale 
5. Broşte.nl 
6. Cobia de Jos 
7.Cupa.ru 
8. Cojocaru 
9. Cacova 

10. Croitori 
11. Dra.godana 

12. FrAslnel 
13. Ghergheşti 
14. Greci II 
15. HanUl lui Pală. 
16. Ione.t,i.l 
17. Jugureni 
18. Mogoşan! 
19. MA.tăsa.ru I 
20. MA.Ulsaru II 
21. Morteni I 
22. Mortem II 
23. M!slee. 
24. Meri 
25. MA.nAsUrea Cobi& 
26. MA.nAstloani. Jugw-eni. 

Găeşti 

Găeşti 

GIi.eşti 

~i 

Broşteni 

Cobla 
Dre.godana 
Cojocaru 
Morteni 
Croitori 
Dragpdana 
Cobia 
!oneşti 

Greci 
Croitori 
!oneşti 

Jugurenl 
Mogoşani. 

MA.tA.saru 
MA.tAsaru 
Morteni 
Morteni 
Cobla 
Cojocaru 
Cobia 
Jugurenl 

Oateg. 
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Nr. Nume-le Parohiei Numele Comunei Cat.eg. 

27. Petreştl Petreşti 

28. Puntea de Greci Puntea de Greci 

29. Puroinica I Tudor Vladimirescu 

30. Răsc!i.eţi RăscA.eţi 

31. Ulieşti Ulieşti 

32.Vişina I Vişina 

38. Vişin& II Vişina 

34.Ză.voiul Orbului Mogoşani 

Protoieria Plăşii Ghergani, Jud. Dâmbovi1a 

Urbane 

1. Podul BA.rb'erului 

Karale 

2. BA.ldana 

3. Bălteni 

3. BotMi 
5. Br!i.iloiu 
6. Brezoaiele 
7. C!i.lug!i.reni 

8. Colacu 
9. Conţcşti de Sus 

10. Conţeşti de Jos 
11. Ghergani 
12. Ghimpaţi 
13. Lunguleţ I 
14. Lunguleţ Il 
15. Po'ana de Sua 
16. Poiana de Joe · 
17. RomA.nelftl 
18. Serdarul 
19. Slobozia Moara I 
20. Slobozia Moara II 
21. Stăneşti 
22. Ţepeş Vocii!. 
23. Vizur~ 
24. VlAeceni 

BA.ldana 

BA!teni 

Boteni 
BrA.iloiu 

Brezoaiele 
StAneşti 

Colacu 

Conţeşti 

Con.ţeştl 

Ghergani 
Ghimpaţi 

L\mguleţ 

Lunguleţ 

RAcari 

Poiana de Sus 
Poiana de Jos 
Româneşti 

Serdarul 
Slobozia Moara 
Slobozia Moara 
StA.neşt.l 

Ţepeş V odll. 
Vlzure.ştl 

VlAsceni 

Protoieria Plăşii Matei Voevod, Jud. Dâmboviţa 

Rurale 
1. AdA.nca 
2. Aninoa.aa 
3. Bucşan.i 

Adânca 
Aninoasa. 

Buc.,ant 

II 
II 

III 
I 

II 
II 
II 
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Nr. Nwnele Parohiei Numele Comunei Categ. 

4. Bri.teşti Bri.teşti 

5. Colllişani Comuia,n.i 

6. Gorgota Gorgota 
î. Gura Ocniţei Gura Ocniţei. 

8. HAbeni HAbeni 
9. Lazuri Lazuri 

10. Ocniţa Ocniţa 

11. Racoviţa. HA.beni 
12. RAavadul de Bus Rl!.svadul de Sus 
13. R,Asvadul de Jos RAsvadul de Joe 
14. Schela Mare Gura Ocniţei 
15. Săcueni Săcueni 

16. Ulmi Ulmi 
17. Mahala Mahala 
18. Viforâta ViforAta 

Prot.oieria. Plăşii Pucioasa, Jud. Dâmboviţa 
Urbane 

1. Pucioasa. 
\ 

Rurale 
2.BrAneşti I 

3. Hrăneşti 2 
4. Coliba.şi 

5. Diaconeşti 

6. Dolceşti I 
7. Doiceşti II 
8. Glodeni I 
ll. Gura VulcA.nli 

10 LAculeţe 

11. SA.ten! 
12. ŞerbAneşti 
13. Valea Lungă Gorgota 
14. Valea Lungi. Oprea 
15. Valea Lungă Cricov 
16. Vulcan& BA.I 
17. Vulcana Pandele 
18. Vulcana de Sus 
19. Glodeni II 
20. Gloden! II 

Brăneşti 

Bră.n.eşti 

Colibaşi 

Pucioasa. 
Doiceşti 

Doiceşti 

Glodeni 
Vulcana Pan.dele 
Lăculeţe 

Za.ril.foaia 
Pucioasa 
Doiceşti 

Puc:oasa 
Valea Lungi. Gorgota 
Valea Lungi. Ogrea 
Valea. LungA. CriCOT 
Vulcana Bili 
Vulcana Pandele 
Vulcana de Sus 
Glodeni 

Protoieria Plăşll Titu, Jud. Dâmboviţa 
Rurale 

1. Bolovanl 
2. BnmJ.ştea 
3. Brâncoveanu 

Bolovani 
Braniştea 

BrA.ncoveanu 

III 
I 
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II 
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II 
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Nr. Nwnele Parohiei 

4. Cornet 
5. Costeşti Vale 
6. Costeşti Deal 
7. Crovu 
8. CArpen!ş · 

9. DA.mbovicioara 
10. DOMJtlţ& BA.Jaşa. 
11. GA.iseni 
12. GhineşU 
13. Mi!.runţ.işu 
14. Odobeşti 
15. PoduI Rizil 
16. Prodllleşti 
17. Potlogi I 
18. Potlog! II 
19. Plopu Titu 
20. Puroinica• II 

21. To~ 
22. Titu Nou 
23. VA.c~ti de Răstoacl 

Numele Comunei 

SA.leuţ& 

Costeşti Vale 
Costeşti Deal 
Crovu 
CA.rpeni~ 
Titu GarA. 
Crovu 
Gllisen.i 

Ghineşti 

Costeşti Vale 
Odo~l 
Beşteloala 

ProdUleşU 

Potlog! 
Potlog! 
Titu Târg 
Puţul cu Salcia 
Costeşti Vale 
Titu TA.rg 
Pitaru 

C&teg. 

II 
n 
II 
II 

III 
II 

III 
n 
n 
n 
D 
II 
l 

I 
I 

III 
m 
m 

I 
II 

Protoierie. PIA.şil Valea Ma.re, Jud. Dimboviţa 

Rurale 
1. Baloteasca PA.troaia III 
2. BA.duleştl BAduleşti III 
3. Bogaţi Bogaţi II 
4. Butoiu Hulubeştt II 
5. CA.lugA.riţa . GlA.mbocata II 
6. Ca.tanele Gura Foii n 
7. ChJţeştl Bogaţi m 
8. Crângurile de Jos Crângurile rr 
9. Crtngurt1e de Sus Crbgurile m 

10. GlA.mbocata GlA.mbocata II 
11. Gura FoU Gura Foii II 
12. Hulubeştl Hulubeşti I 
13. Lud.eşti Ludeşti l 

14. MA.rceşti Bogaţi III 
15. PA.troaia PA.troa.la m 
16. Potlog! Dea.I. PM.roala n 
17. Scheiul I Schelul II 
18. Scbelul II Scheiul m 
19. Str&mbu Hulubeşti n 
20. Susenl Bogaţi III 
21. Valea caselor Valea Mare n 
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Nr. Numele Parohiei Nwnek Comunei 
---
22. Vall'a Marc Valea Mare 
23. Vall'a Zimbrului Su.'leni 
24. Teleşti Ludeşti 

Protoieria Plăşii Voineşti, Jud. Dâmboviţa 

Rurale 

1. Bărbuleţ 
2. Hoţeşti 

3. Cândeşti Deal 
4. Cândeşti Vale 
5. Cândeşti Velina.ş 

6. CA.prioru 

7. Dra.g:odA.neşti 

8. Drăg<>ef,!ti Ungureni 
9. Drăgoeşti Pământeni 
10. Gemenea 
11. Brătuleşti 

12. Gura BA.rbuleţului 
13. Greci Boţeşti 
14. Gheboeni 
15. lavoarele 

16. Filiala Mânjlna 
17. Manga 

18. MĂ.Deşti 
19. Priboiu 
20. Pietrari 
21. RAul Alb 
22. Sturzeni 

23. TA.tAra.ni 
24. Vome.şti 
21i. Capul Coastei 

BA.rbuleţ 

Boţeşti 

Cândeşti Deal 
Cândeşti Vale 
Cândeşti Vale 
TâtArani 

Dragodâheşti 

Măneşti 

MA.n.eşti 

Gemenea 
Gemenea 
BA.rbuleţ 

Boţeşti 

Glleboeni 
Isvoarele 

·Isvoarele 
Pietrari 

Măneşti 

Priboiu 
Pietre.rl. 
RAul Alb 

DragodA.ne.ştl 

TA.Ura.ni 
Volne.şti 

Gemenea 

Categ. 

I 

II 
III 

I 
m 
Ill 
m 
TII 
II 
II 

Ul 
III 
III 
IlI 
m 
III 
II 

IlI 
III 
m 
II 

III 
I 
I 

III 
II 
II 

III 

Prot.oieria Plăşii Turnu Măgurele, Jud. Teleorman 

Urbane 
1. Cuvioasa Paraschiva Turnu MA.gurele I 
2. Sf. H&ral.ambie TurnuMAgurele I 

Rurale 
3. BrAncoveenca. BrA.ncoveanca IIl 
4. Cioara Cioara III 
5. Ciupercenl Ciuperceni nr 
6. FJAmA.nda FlA.mAnda I 
7. Liţa I Liţa II 
8. Liţa n Liţa ll 
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Nr. Numel~ Parohiei 

9. Măgurele I 
10. Măgurele II 
11. O<la.ia 

12. Olteanca 
13. Pleaşov 
14. Plopi Slăvite.şti 
15. Râioasa 
16. Slobozia Mândre. I 
17. Slobozia Mândre. n 
18. Saiele 
19. Segarcea din Vale 
20. Segarcea din Dea.I 
21. Seaca 
22. Traian I 
23. Traian II 
24. Uda. Clococlov 
25. Ude. Pe.ciuree. 

Numelr Comunei 

Măgurele 

Măgurele 

Odaia 
Olteanca 
Pleaşov 

Plopi Slâviteştl 

Râioasa 

Slobozia Mllndre. 
Slobozia Mândra 
Sa.iele 
Segarcea din Vale 
Segarcea din Deal 
Seaca 
Traian 

Traian 
Uda Clococlov 
Ude. Pecluree. 

Protoieria PlăşU Alexandria, Jud. Teleorman 

Urbane 
1. St. Apostoli Alexandria 
2. Adormirea Alexandria 
3. Cuvioase. Pa.raschiva Alexandria 
4-. Sf. Alexandru Alexandria 
5. Sf. ImpA.raţl Alelt&Ddria 
6. Sf. Nicolae Alexandria 

Rurale 
7. Adam~ Adame.şti 

8. AtAmaţl. AtArnaţt 

9. AnJnoa.sa-Clrţoclasca Beiu 
10. Belu Beiu 
11. BudUlasca MA.gura. 
12. Brâncenl I BrA.ncenl 
13. Brânoenl Il Brâncenl 
14. Buzescu Buzescu 
15. Bran MA.gura 

16. CalomflrefU Calomtlreştl 

17. Gurueni Gurue,.nl 
18. Grosu Grosu 
19. LA.cenl I LAcm.1 
20. LAceni II LAcenl 
21. MavrodlD MavrodlD 
22. MA.gura LlcA!e.,..,. .Mlgura 
23. .Mâr'zlnei,tt MArzlDart.l 

I 
I 
I 

II 
III 
m 

I 
II 
II 
I 
I 
I 

II 
I 

II 
II 

III 

I 
I 
I 
I 
I 
I 

II 
I 

m 
m 
ID 
II 
n 
I 

m 
III 
II 

m 
III 
II 
n 

III 
m 
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Nr. Numele Parohiei Nwnele Comunei Categ. 

24. Nanov Nanrrv III 

25. Nenciuleşt.i Nenciuleşti II 

26. Plosca I Plosca I 

27. Plosca II Plosca I 

28. Poroschia Poroschia I 

29. Pielea. Pielea I 

30. Purani Pura.ni III 

31. Puţintei Puţintei II 

32. Schitul Poenari Grosu III 

33. StorobAneasa I StorobA.neasa. III 

34. StorobAneasa. II StorobA.neasa. III 

35. Ţigăneşti I ŢigA.neşti I 
36. Ţigl!.neştl II Ţigăneşti I 
37. VitA.neşti Vitl!.neşti II 

Protoieria Plăşii Balad, Jud. Teleorman 

Rurale 

1. B&l&Ci Bala.ci u 
2. Bârla BA.rla III 
3. Beuca Beuca II 
4. Burdea Burdea III 
5. CA.ldăraru CA.ldA.raru II 
6. Cloceşti Cioce.şti II 
7. Dideşti Did.eşti I 
8. Dobroteşti I Dobroteşti II 

9. Dobroteşti II Dobroteşti II 

10. Dobroteşti m Dobroteşti II 

11. Ghimpeţeni Ghi.mpeţeni I 
12. InsurA.ţei (f. Voev. Mihai I Insurăţei III 
13. Malu Malu II 
14. Merişani Merişani I 
15. Miroşi Miroşi I 

16. Moz4ceni I MozA.ceni III 
17. Mozii.ceni II Moza.ceni III 
18. Podişoru Podişoru m 
19. Sillştea Gume.şti I Gumeşti I 

20. SIiiştea Gume.şti II Gumeşti II 

21. Stoborll.şti Stoborl.şti II 
22. Strâmbeni I Strămbeni li 
23. StrA.mbeni II StrA.mbeni II 
24. Surduleşti Sun:luleşti II 
25. Tecuci Calinderu I Tecuci . Calinderu II 
26. Tecuci Calinderu II Tecuci Callnderu 11 
27.Tomeşti Urlueni Urluenl III 
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Nr. Numele Parohiei Numele Comunei 

28. Tuteni Dea.I 
29. Tuleai Vale 
30. Urlueai 
31. Zlmbrea~ca 

Tufeni 
Tufeni 
Urluen1 
ZA.mb~eBEca 

Categ. 

I 

III 
III 
II 

Protoieria Plăşii Roşiori de Vede, Jud. Teleorman 

Urbane 
1. Cuvioasa Pa.rascbiTa Roşiori de Vede I 

2. Sf. A.dormire Roşiori de Vede · Ţ 

3. Sf. Ioan Roşiori de Vede I 

4. Sf. Ilie Roşiori de Vede I 

5. Sf. ImpAraţl Roşiori de Vede I 

6. Sf. Teodor Roşiori de V ed• I 

Rurale 
7. Alre,ti Albeşti IIl 

8. BA.lţaţl BA.lţ&ţl II 

9. Bratcov Bratcov III 
10. Belitori I Belitori I 

11. Belitori n Belitori I[ 

12. Butculefl!ti Butculeşti IE 

13. Clura.rl. Ciurari II 
14. CUcueţ1 CucueţJ !- ! 

15. DrA.gA.ne-,li DrăgAneii,tl l" ., 
16. D~ei DrAc.şA.nei III 
17. Mert Goala Meri Goala III 
18. MAJdl«ti I MA.ldAenl II 
19. llilAldA.enl Il MAldA.eni III 

20. MA.guren.l MA.gurenJ 
21. Îl'tJedN8Cft Obedeuca III 

22. Dulceanca Albeşti III 
23. Pa.pa Papa III 
24. P&rllta Pârlita nr 
25. Peret I Peret I 

26. Peret n Peret 
27. Peret m Peret II 

28. Tlrl.şnea&" Tirlşneag HI 

29. Bocet Socet I 

30. SA.cent SA.cent lîI 
31. ScrlOftea Scl.rlo,tea I 

32.Sfinţe.,ti I Sftnţ~ti I 

38. Sftnţe,şt.l II Btinţeşt.l III 

34.VlcArefti VAclre.ştl III 

35. Drtc.şaDi DrlqaD1 III 
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Protoieria Plăşii Salcia, Jud. Teleonnan 

Nr. Numele Parohiei Numele Comunei Categ. 

Rurale 
1. Dilm:asa 
2. Eâdulea.>1a I 
3. EăduJeasa II 
4. Bogdana 
5. Băca.leşti 

6. Băs~i 
7. Ealta SAraţă 
8. Broşteanca 

9. Bujoru 
10. Cârligaţi 
11. Caravaneţl 

12. Cârlomanu 
13. Cr!\.ngeni I 

i 4. Cr!\.nfeni II 
15. Dracea 
16. Dorobe.nţu 
17. Florica 
_18. FurcuJeşU 
19. lonqcu BA.seşti 

20. Moşteni 
::!1. Margareta 
22. N. Bălcescu 

23. Ologi 
24. Putineiu 
25. Salcia 
26. Secara. 
27. SpA.tll.rei 
28. Tu.dor Vladimirescu 
29. Ulmeni . 

Băneasa 

llă.dukesa 

Hăduleasa 

Bogdana 
BA.căleşti 

Băseşti 

Balta Sârată. 
Bogdana 
Bujoru 
Cârl;gaţi 

Caravaneţi 

Putineiu 
Crâ.ngeni 
CrAngeni 
Dracea 
Dorobanţu 

Florica 
Furculeşti 

Băseşti 

FurcuJeşti · 
Bogdana. 
N. Bălcescu 
Ologi 
Putineiu 
Salcia 
Secara 
SpAU,rei 
Tudor Vladimirescu 
Ulmeni 

Protoieria Plăşii Slăveşti, Jud. Teleorman 

Surale 

1. BrAt.A.tani Brlta..,a.i 
2. Baldovlne.şti Baldovineştl -
3. Bucov Bucov 
4. Clolll.neştl Dea.I. I Ciol!\.neştl Dea.I 
5. CiolADeşti Deal li CiolAneşti Deal 
6. Clol.AneşU Vale CiolAne.şti Vale 
7. Deparaţi HArJ.eşti Deparaţi HA.rleşti 

8. GA.rde,tf 'GA.rdeşti 

9. Lada La.da 

II 
III 
III 
II 

I 
I 
I 

IIl 
III 
ITI 
II 

m 
III 
II 
II 

l 

IIl 
m 

I 
III 
III 
Ill 
li 
li 

I 
I 

III 
I 

II 
m 

I 
III 
.n 

I 
I 
I 
I 

li 
m 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



GLASUL BISERICil 

Nr. Numele Parohiei 

10. IAzAreştl 
11. Moşteni Trlvalea 
12. Necşeştl 
13. Palanca 
14. Popeşti 

15. Purei.reni 
16. RA.ca 

17. TAtA~ti de Jos 
18. Ta.tAreşti de Sus 
19. S!Av~ 
20. • Slobozia TrA.anitu 
21. Tu.reştl 

22. Udupu 
23. Zloteşti 

Numele Comunei 

Udupu 
Moşteni Trivalea 
Necşeşti 

Popeşti 

Popeşti 

PurcAreni 
RA.ca 
Tll.tA.rA.ştl de Jos 
Tătării.şti de Sus 
Sili.veşti 

Slobozia TrAsnltu 
TA.tll.rAştl de Jos 
Udupu 
Zloteştl 

Categ. 

III 
II 
I 

m 
m 
II 
I 

n 
n 
II 
II 
II 

IIl 
rn 

Protoieria Plăşii \'a.rtoapele de Sus, Jud. Teleorman 

Rurale 
1. Antoneştl Antoneşti 

2. Bivoliţa Bivoliţa 

3. Căli ne.şti Căl.lneşti 

4. Cetate Cetate 
5. GA.râgil.u . Gll.răglu 
6. Licurici Licurici 
7. Olteni OltenJ 
8. Orbeasca de Sus I Orbeasca de Sus 
9. Orbeasca de Sus II Orbeasca de Sus 

10. Orbeuca de Jos I Orbeasca de Jos 
11. Orbeasca de Jos II Orbeasca de Jos 
12. Peri Broşteni Peri Broşteni 
13. Rll.doeşti Rll.doeştl 

14. VA.rtoe.pele de Sus I VA.rtoa.pele de Sus 
15. VA.rtoa.pele de Sus II VA.rtoa.pele de Sus 
16. VA.rtoa.pele de Jos VA.rtoa.pele de Jos 

Protoieria Plă.',iii Zimnicea, Jud. Teleorman 

Urbane 
1. Sf. Apostol; 
2. Sf. Arhangheli 
3. Sf. ImpA.ra.ţt 

Surale 
4. Bragadiru I 
5. Bragadiru n 
&.Brl.tiuoa 

Zimnicea 
Zimnicea 
Zimnicea 

llragadiru 
·Bn.gad1ru 

Rl.reaDoa 

III 
II 
I 

m 
II 

llI 
n 

I 
I 

n 
n 

m 
n 
n 
II 
II 

I 
I 
I 

I 
I 

m 
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Nr. Numele Pa.rob.lei Numele Comunei 

7. Crevedia I 
8. Crevedia ll 
9. Conţeşti I 

10. Conţeşti n 
11. FA.ntAnele 
12. GA.uriclu I 
13. GA.urlclu n 
14. Frumoasa. 
15. Lissa. 
16. NAsturelu 
17. PA.uleasca. 
18. Piatra I 
19. Piatra II 
20. Suhaia I 
21. Suha·a II 
22. SmA.rdloua 
23. Şoimu 
24. VA.na.tori 
25. Viişoara I 
26. Viişoara II 
27. Voivod& 
28. Zimnicea 

Crevedi& 
CrevedJa 
Oonţeştl 

Conţeştl 

FA.ntA.nele 
GA.uric:lu 
GA.urlctu 
Frumoa.sa 
Ll.sse. 
NAsturelu 
PA.uleasca. 
Piatre. 
Piatra 
Suhaia 
Suhaia 
SmA.rdioua 
Şoimu 

Vft.n.A.tori 
Vlişoara 

Viişoara 

Voivoda 
Zimnicea 

♦♦♦ 

Categ. 

I 
I 

II 
II 
n 
II 
II 
I 
I 

rr 
. IlI 

I 
I 
I 
I 
I 

III 
m 
n 
II 
n 

III 
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SERVICIUL ECONOl\llC 

RepubEca Populară RomA.nă 
Ministerul l<'inanţelor 

Direcţiunea Impozitelor pe veniturile Populaţiei 

Serviciu Salarii 
Nr. 71.515 din 31 Martie 1950 (IX) 

149 

Cdt,·e Bflintfl Mi/ro[Joiic !l Ungrn-V/ahiei, Arhiepiscopia B1tc1tr~tilor. 

Rezultat adresei Dvs. Nr. 34751950, inngistratA. sub Nr. 71.515/950, 
prin care solicite.ţi relaţ;uni cu privii e la impozite.rea. Indemnizaţiilor şi 

jetc2nelor ce se pili.lese Con9lstoriului Eparhial, vă facem cunoscut cA, 
"n printipiu, suportă impozitul pe salarii, prin cumulare cu salariul tari
far din luna respectivă, orice fel de remuneraţie acon:lată unui salariat, 
când aceasta a fost plătită prin aceiaşi Direcţie sau Serviciu de Conta
bilitate. -

Nu se cumulează cu salariul tarifar al !unei respective, progre-
sivitatea operând pentru fiecare venit in parte, atunci cA.nd benefl.ciarii 
de venituri fee parte lin instituţii diferite şi cAnd remuneraţiile sunt pri
mite prin D'recţii sau Servicii de Contabilitate dlţerite. 

Cota de 10% Asigurări Sociale de Stat şi cota _de 1 % Fond cultural 
şi sportiv, se datorează, pentru orice sume, pentru care s'a plătit impo
zitul pe salarii. 

Şeful Servtclulul (sa) 111d6scifrabU 

Pmtru Conformitate, Gb. Ionescu 

• 

Secţia Economi.el 
Nr. 4726/9/i0. 

Ordin ci1 c11far c11lre /oate Protoieriile diii ~iipriMul Bf. ArhieJHBCopff a 

B1icure,tUor. 

Mai jos vi se redă, in copie. adresa Onor. Aclm.1nistraţJel Patriarhale 
Nr. 7255/950, !!pre lua.re de cunoştinţă. şi intocmaJ conformare. 

dn complectatea circulării Nr. 1510/950, cu frAţeucA dragoste 
vi se face cunoscut cA. dispoziţiunile acestei c!rculAri se apllcA ,i cblriar
bJlor, personalului catedralelor şi centrelor eparhiale, care locuesc ln Imo
bilele eparhiale, cum şi personalului monahal salariat. 

Bene! ciul pe care-l acordă Statutul Bl.sertcii Ortodoxe RomADe 
pria &J'l. 187, trebue lnţelee ln HD8Ul ci. parohia, eparhia, mOnl.tf'l"9&, DU 
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percepe dela locatari nielo chirie, pe care sA. o facA. venit ln casa respectivă.. 
Totuşi Instituţiile bisericeşt;, care pun Ia dlspoziţia persona.Iului 

propriu locuinţe în imobilele lor, sunt obligate, conform legii chiriilor, sA. 
inchele contracte cu cei ce ocupă 'astfel de iocuinţe şi sA. pIA.teascA. taxele 
şi Impozitele aferente, conform dispoziţiunilor legii asupra. veniturilor 
populaţiei. . 

Prin analogie cu imobilele Statului lnchlriate sa.lariaţilor, quentu
mul chlrlei ce se va tnscrle în contract va fi de 8% asupra salariului net 
al locatarului, la ca.re sumă urmează sA. pl!l.teascA. locatarii Impozitul la 
fisc, Iar instituţiei nu vor pl!l.tl nimic. 

In cazul când parohia, mA.n!l.stirea, eparhie, a încasat chiriile pe 
anul 1949, acestea vcr fi restituite celor în cauză,,, 

Episcop, (ssl TEOCTIST BOTOŞANEANU, Vicar Patriarhal 

Consilier Administrativ, (ss) Pr. AL. SAVULESCU 

Din · lncredinţarea I. P. S. Patriarh, 

Vicar, Arh'm. ATANASIE 

Secretar Eparhial, Pr. CONST. HAŞCAU 

Nr. 46721950. 

AlA.tur~t vA lnaint!l.m in copie, adresa Ministerului de Finanţe, «Di
recţia Statelor> Nr. 846fl/955, spre strictă conformare. 
Din incredlnţ.e.rea I. P. S. Patriarh, 

Vicar, Arhim. ATANASIE 

Secretar Eparhia.I, Pr. CONST. HAŞCA U 

COPIE de pe a.dresa Nr. 8466/950, lnreg. la Sf. Arhiepiscopie sub Nr. 
4672/950. 

Sesizaţi de organele de control a.Ie Ministerului Finanţelor, Că la 
unele restaurante de Stat sau aparţinând cooperativelor, saleriaţil bene
flciazA. de hranA. gratuită, atragem atenţiunea c!I. între drepturile acordate 
salariaţilor nu este şi acela de a lua ma&1 gratuit la Instituţia, Intre-
prinderea, etc., d;n care face parte. , 

In consecinţl!., ori unde se vor constata a.stfel de abateri, se vor 
aplica saDcţluni, IuA.nclu-se totodată şi mii.suri de imputarea sumelor eu 
care Instituţia, Intreprinderea etc., a fost ~gub!U„ 

Director, (1!18) IVAN SOLYMOS 

peDtlnl confenaitat., E. TROJ"IM 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



GLASUL BISERICil 161 

PUBLICAŢII 

1n conformitate cu Legea şi Regulamentul de pictw-ă bise
ricească-Parohia Vălenii de Sus, din Ot>muna Văleni D-ţa Jud. 
Muscel, aduce la cunoştinţa celqr interesaţi că în ziua de 18 
Mai 1950,_ orele 2 p. m., se va ţine licitaţie publică cu oferte 
închise pentru angajarea lucrărilor de pictură, în technica 
«fresco» la biserica în construcţie din această parohie. 

Devizul şi caetul de sarcini al lucrărilor aprobat de Minis~ 
terul Cultelor cu Nr. 12.573/950, se poate cerceta în fiecare săr-
bătoare orele 3--6 p. m. ' 

La licitaţie vor fi primiţi numai pictorii autorizaţi membrii 
ai Sindicatului artiştilor plastici, specificându-se în ofertă Nr. 
autorizaţiei, iar parohia îşi rezervă dreptul de a încredinţa lu
cra.rea pictorului, care va oferi cele mai bune garanţii că va 
executa lucrarea în cele mai bune condiţii. 

Paroh Pr. IOAN I. F ALCULETE 

Se aduce la cunoştinţa generală că în ziua de 21 Mai a. c., 
se va ţine licitaţie publică pentru darea în antrepriză a lucră
rilor de restaurare a bisericilor filiale Surlari şi Stoinoaia, pen
dinte de parohia Petrăchi.oaia, comuna Creaţa Leşile, judeţul 
Ilfov, stricăciuni provocate de cutremurul cel mare. 

Materialul necesar îl va privi pe ofertant. 
Bisericile sunt monumente istorice şi se vor repara sub 

supravegherea Comisiei Monumentelor Istorice. 

Paroh· Preot Villy G. Apostolescu 

Se aduce la cunoştinţă antreprenorilor de Qucrări autoriza.ţi 
de Ministerul Construcţiilor, că pe da.ta de 2 Mai 1950, se ţine 
licitaţie publică cu oferte închise, pentru renovarea bisericii Pe
trăchioaia, parohia Petrăchioaia, cpmuna Creaţa Leşile, jud. 
Ilfov, conform aprobării devizului de către Ministerul Cultelor. 
Devizul este în sumă de lei 264.000. Nu vor fi primiţi antrepre
nori neautorizaţi şi fără dovadă că au executat asenienea lucrări. 

Parohia Pătră.chioaia 
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Se aduce la cunoştinţa tutw·or pictorilor autorimţi că în 
ziua de 29 Mai 1950, orele 3 p. m., în biserica parohială Măxi
neni-Grădiştea din par.ohia Grădiştea, Protoieria plăşti Ferbinţi, 
jud. Ilfov, se va ţine licitaţie publică cu oferte închise, în care 

• se va arăta neapărat numărul- autorizaţiei Ministerului Cultelor, 
pentru executarea picturii în «frescă», la biserica sus menţio
nată, care este monument istoric. 

Devizul aprobat de Onor. Minister al Cultelor, poate fi cer
cetat în orice zi între orele 8----12 şi 3---6 în cancelaria parohi&lă. 

Ofertele sc1ise şi sigilate se vor depune numai în ziua lici
taţiei, iar concurenţii vor trebui să facă dovada că au mai exe
cutat asemenea lucrări in bune condiţiuni. 

In caz de amânare, licitaţia se va ţine în ziua de 4 Iunie 
a. c., în acelaşi loc, la aceiaşi -0~ă şi în aceleaşi condiţiuni . 

Paroh, Preot Ioan St. Cazan 

Parohia Sfinţii Voernzi-Câmpina, Jud. Prahova, aduce 
la cunoştinţa tuturor pictorilor autorizaţi că, în ziua de 14 Mai 
1950, orele 12 a. c., se va ţine licitaţiie publică cu oferte închise, 
pentru angajarea lucrărilor de restaurare a picturii Bisericii, 
conform devizului aprobat de Onor. Minister aJ Cuitelor cu ord. 
Nr. 11.752/950. 

Lucrările se vor executa în raport cu realizarea fondurilor 
necesare. 

Devizul se poate vedea la oficiul parohial în zilele de Marţi 
şi Joi, orele 2-5 p. m. 

Paroh Preot Ioan R. Grigorie 
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